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Список используемых сокращений

ОТО – оптовый товарооборот

РТО – розничный товарооборот

ПФ – покупательные фонды

РТП – розничное торговое предприятие

РТС – розничная торговая сеть

ТРК – торгово-развлекательные комплексы

ТЗ – товарные запасы

ОФ – основные фонды

ПТ – производительность труда

ИО – издержки обращения

ВД – валовой доход

П – прибыль

Р – рентабельность

Предисловие

Практикум по  экономике и организации предприятий написан в соответствии с требованиями ГОС ВПО, примерной программой, утвержденной в 2001 г., рекомендованной для специальности  080401 - товароведение и экспертиза товаров. Согласно учебному плану дисциплина изучается на 3 и 4 курсах в  6 и 7-м семестрах, для студентов заочной формы обучения на 5 курсе в 10-м семестре.
Цель данного издания состоит в систематизации изучаемого материала, повышении качества преподавания и усвоения учебного материала, совершенствовании методов обучения. Практикум и рабочая тетрадь к практическим занятиям являются необходимой базой для комплексного методического обеспечения дисциплины «Экономика и организация предприятий».

Учебная дисциплина «Экономика и организация предприятий» имеет связи с экономической теорией (конкуренция и ее формы, условия формирования и развития рынка, функции рынка, коэффициент эластичности), бухгалтерским учетом (доход, издержки обращения, баланс и отдельные его статьи), статистикой (темпы роста и прироста величин, индексы различных видов, ряды динамики, средние и относительные величины), маркетингом (виды спроса, прогнозирование спроса, товарных ресурсов, средних цен, товарных запасов), менеджментом (управленческие решения, планирование, работа с кадрами). 
При изучении дисциплины используют общенаучные методы: анализ – разложение на части, синтез – объединение частей в общее целое, индукция – от частному к общему, дедукция – от общего к частному, от теории к фактам. К статистическим методам относят: метод сравнения, с помощью которого устанавливают причины и закономерности явлений. Обычно сравнивают отчетные показатели с плановыми и с предшествующим периодом. Также используют построение аналитических таблиц, графиков, диаграмм, группировок, определение относительных показателей и средних величин, факторный анализ (цепные подстановки, способ абсолютных разниц). 

Из математических методов используют составление экономико-математических моделей, основанных на применении трендовых моделей. Также используют экономико-статистические методы (скользящей средней, удельных приращений), опытно-статистический метод, метод технико-экономических расчетов.
Введение

Главной целью современного этапа экономических преобразований, проводимых в торговле, является создание благоприятных условий для эффективной деятельности торговых предприятий. Достижение этой цели предполагает совершенствование законодательной, финансовой и налоговой среды в которой работают торговые предприятия, а также улучшение работы предприятий в плане обслуживания населения, обеспечения качества товаров и оказываемых услуг.
Деятельность торговых предприятий имеет ряд особенностей:

- ассортимент товаров в значительной степени зависит от характера спроса, различных особенностей покупателей, их покупательной способности;

- торговые предприятия достаточно самостоятельны в процессе реализации товаров и оказании услуг, каждое имеет свои доходы;

- спрос на товары и услуги подвержен значительным колебаниям  по времени года, дням недели и часам суток.

Сущность торговли проявляется в ее функциях:

1. удовлетворение платежеспособного спроса населения;

2. обмен товаров путем купли-продажи, при этом происходит смена форм стоимости и форм собственности. Потребительная стоимость товара обменивается на денежную, товар из собственности торгового предприятия переходит в собственность потребителей;

3. дополнительные функции (изучение спроса, заключение договоров, товародвижение, хранение, подработка, сортировка, фасовка товаров, реклама товаров).
Торговлю можно рассматривать как экономическую категорию, как отрасль экономики, как вид предпринимательской деятельности.  

Как экономическая категория торговля выражает отношения обмена путем купли-продажи товаров посредством денег и может рассматриваться как своеобразная форма организации товарно-денежного обмена, характеризующаяся в условиях рынка конкуренцией. Торговля как форма товарного обращения осуществляет связь между производством и потреблением.

Торговля как отраслевая экономическая система представляет собой подразделение экономики, включающее совокупность торговых организаций, предприятий и торговых объектов, обладающих общностью материально-технической базы, используемых кадров и торгово-технологического процесса.

Торговля как вид предпринимательской деятельности определяется как деятельность  торговых организация и индивидуальных предпринимателей, в основе которой  лежат  отношения по продаже произведенных, переработанных или приобретенных товаров, а также по выполнению услуг, связанных с продажей товаров. 

Торговое предприятие имеет четко выраженное целевое назначение и характеризуется единством материально-вещественной, торгово-технологической и организационно-экономической структур. 

Под материально-вещественной структурой понимается общность материальных ресурсов, использование однотипных помещений и однородного торгово-технологического оборудования. 
Торгово-технологическая структура определяется общностью назначения реализуемых товаров и методов их продажи, единством операций торгово-технологического процесса и обслуживания, функциональной взаимосвязью торговых, складских и вспомогательных помещений.

Организационно-экономическая структура связана с общностью структур управления, используемых трудовых ресурсов, которые должны обладать определенной квалификацией, расчетом экономических показателей деятельности торговых предприятий (доходы, прибыль, издержки обращения, товарооборот, товарные запасы, основные фонды, оборотные средства и др.).
Таким образом, торговое предприятие рассматривается как сложная система, характеризующаяся определенной внутренней структурой и взаимодействующая с внешней средой.

Общие методические указания по изучению 
дисциплины
В соответствии с квалификационными требованиями по ГОС ВПО РФ, студенты, обучающиеся по специальности 080401, при освоении дисциплины «Экономика и организация предприятий» должны знать сущность, функции, особенности функционирования оптовых и розничных торговых предприятий. 
Трудоемкость и организационная структура учебной
дисциплины для студентов очного отделения
	№ п/п
	Виды занятий и работ
	Трудоемкость

	
	
	Час.
	% от общей

	1.
	Общая трудоемкость
	144
	100

	2.
	Аудиторные занятия, всего:
	72
	50

	
	в т.ч. лекций
	36
	25

	
	практических занятий
	36
	25

	3.
	Внеаудиторные виды работ, всего:
	72
	50

	
	Самоподготовка
	60
	41,6

	
	Самостоятельное изучение тем
	12
	8,4


Трудоемкость и организационная структура  учебной
дисциплины для студентов заочного отделения

	№ п/п
	Виды занятий и работ
	Трудоемкость



	
	
	Час.
	% от общей

	1.
	Общая трудоемкость 
	144
	100

	2.
	Аудиторные занятия, всего:
	18
	12,5

	
	в т.ч. лекций
	8
	5,5

	
	практических занятий
	10
	7,0

	3.
	Внеаудиторные виды работ, всего:
	126
	87,5

	
	Контрольная работа
	25
	17,3

	
	Самостоятельная работа
	101
	70,1


Предусмотрены формы промежуточного контроля – зачет, итогового контроля – экзамен. Зачет выставляется автоматически при решении студентом всех задач, предусмотренных тематическим планом, наличии положительных оценок за тесты, заполнении рабочей тетради, отсутствии пропусков лекционных и практических занятий. В случае невыполнения указанных требований зачет проводится по общепринятой методике.
Для студентов заочного отделения предусмотрена контрольная работа. Разработаны методические рекомендации для выполнения контрольных работ, которыми могут пользоваться студенты-заочники. Контрольная работа является зачтенной при четком и ясном изложении вопросов, предусмотренных данной темой. Если имеются недостатки при выполнении контрольной работы,  а также при ее оформлении, такая работа возвращается студенту на доработку. 

Знания студентов на экзамене оцениваются по пятибалльной системе. Оценка «отлично» выставляется студенту за исчерпывающий ответ на поставленные вопросы и решение задачи. Оценка «хорошо» выставляется студенту, который допускает небольшие неточности при ответе на вопросы и решении задачи. Оценка «удовлетворительно» выставляется студенту, который дает  ответ, допуская неточности в формулировках и понятиях, допускает ошибки в решении задачи. Оценка «неудовлетворительно» выставляется студенту, который не знает основных понятий и терминов, не решает предложенную задачу.
При изучении дисциплины студенты используют материалы лекций, практических занятий, учебную литературу, периодические издания, которыми располагает читальный зал библиотеки.
Тема 1. Рынок и торговля
Занятие 1. Сущность, виды и функции рынка
План занятия
1.Пояснение преподавателя по вопросам занятия:
- основные положения рыночного механизма ценообразования;

- факторы, влияющие на ценовую эластичность спроса;

- расчет коэффициентов эластичности спроса и предложения.

Основные формулы

Коэффициенты эластичности спроса по цене:
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∆Q – изменение спроса, руб.;
Q0  - спрос базисного периода, руб.;
∆P – изменение цены товара, руб.;
P0 – цена товара в базисном периоде, руб.

Коэффициент эластичности спроса по доходам:
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∆D – изменение доходов, руб.;
D0 – доходы в базисном периоде, руб.

Коэффициент эластичности предложения:
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∆ ТП – изменение предложения, руб.;
ТП0 – предложение товаров в базисном периоде, руб.

Прирост потребления на одного человека:
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∆ПФч – прирост ПФ на одного человека;

Кэ – коэффициент эластичности.

Плановый объем реализации товаров на планируемый год:

РТОп = П х Цср., где

П – общее потребление, кг;

Цср. – средневзвешенная цена товара, руб.

2. Решение задач по расчету коэффициентов эластичности спроса и предложения.

3. Домашнее задание выдается согласно вопросам, указанным  в рабочей тетради.
Контрольные вопросы

1. Дайте определение рынка, назовите условия формирования и развития рынка.

2. По каким признакам проводят классификацию рынка?

3.  Дайте определения основным элементам рынка.
1. Назовите функции рынка.

2. Что отражают коэффициенты эластичности спроса и предложения и как они рассчитываются?

3. Какие факторы влияют на ценовую эластичность спроса;

4. Назовите виды рыночных структур и их основные признаки.
8. Дайте определение торговли, какие функции она выполняет?

9. Перечислите основные положения рыночного механизма ценообразования.
10. Как   определяется равновесная рыночная цена и равновесное количество товара?
Раздаточный и наглядный материал
Таблица «Виды рыночных структур», плакат «Основные виды рынков»
Занятие 2.   Предприятие как хозяйствующий субъект рыночной экономики
План занятия

1. Выполнение теста по теме «Рынок и торговля»

2.Пояснение преподавателя по вопросам занятия:

- определение и расчет покупательных фондов населения, % охвата покупательных фондов розничным товарооборотом, емкости рынка, доли рынка.
Основные формулы
Покупательные фонды населения:

ПФ = Д – С – Рн ± Ис, где

Д – доходы населения, тыс.руб.;

С- сбережения, тыс.руб.;

Рн – расходы нетоварного характера, тыс.руб.;

 Ис – инорайонный спрос, со знаком «-» спрос населения данного населенного пункта предъявляется в другом пункте, со знаком «+» спрос населения другого населенного пункта предъявляется в данном населенном пункте, тыс.руб.

 % охвата ПФ РТО:

% охвата = РТО  х 100, где ПФ

РТО – розничный товарооборот, тыс.руб.;

ПФ – покупательные фонды, тыс.руб.

Емкость рынка:

Ер = ПФ + Порг. + Ос, где

ПФ – покупательные фонды, тыс.руб.;

Порг.- покупка товаров организациями и юридическими лицами, тыс.руб.;

Ос – отложенный спрос, тыс.руб.

Доля рынка:
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, где
РТОпр. – розничный товарооборот торгового предприятия, тыс.руб.;

РТОз.д – розничный товарооборот всех торговых предприятий данной зоны деятельности, тыс.руб.
3.   Решение задач.

          4. Домашнее задание.

Контрольные вопросы

1. Дайте определение предприятия, назовите его основные признаки.
2.  Что представляет собой внутренняя и внешняя среда предприятия?

3. Какими методами осуществляется государственное регулирование деятельности предприятия?

4.    Назовите особенности торговых предприятий.

5.    Перечислите основные функции торговых предприятий.

6. Назовите признаки классификации предприятий торговли.

7. Какие различают предприятия торговли по цели деятельности и формам собственности?

8. Какие различают предприятия торговли по товарной специализации и виду деятельности?

9. Какие различают предприятия торговли по организационно-правовым формам?

10. Какие различают предприятия торговли по масштабу деятельности?

Раздаточный и наглядный материал
Таблица «Организационно-правовые формы предприятий», плакат «Организационно-правовые формы предприятий».
Тема 2. Оптовая торговля
Занятие 3. Сущность и функции оптовой торговли, классификация оптовых предприятий
План занятия
1. Выполнение теста «Предприятие как хозяйствующий субъект рыночной экономики».

2. Опрос по теме занятия.

3. Домашнее задание

Контрольные вопросы

1. Перечислите функции оптовой торговли.

2. По каким признакам классифицируют оптовые предприятия?

3. Назовите виды оптовых предприятий по товарной специализации и форме собственности.

4. Назовите виды оптовых предприятий по территориальному признаку.

5. Перечислите организаторов оптового товарооборота.

6. Какие функции выполняют товарные биржи?

7. Назовите виды биржевых сделок.

8. Какие бывают виды аукционов?

9. Как организуют конкурентные торги?

10.    Перечислите функции оптовых ярмарок и торговых домов.
Раздаточный и наглядный материал
Тестовые задания, таблица «Классификация оптовых 
предприятий»
Занятие 4. Основные виды оптовиков и посредников

План занятия

1. Выполнение теста по теме «Оптовая торговля»
2. Опрос по теме занятия

3. Домашнее задание
Контрольные вопросы

1. Назовите виды оптовиков по широте и глубине товарного ассортимента.

2. Назовите виды оптовиков в зависимости от выполняемых функций.

3. Перечислите виды посредников и назовите их отличительные признаки
4. Перечислите функции брокеров.
5. Перечислите функции дистрибьюторов.

6. Назовите отличительные признаки дилеров.

7. Назовите отличительные признаки торговых агентов.

8. Дайте определение и назовите особенности лизинга.

9. Дайте определение и назовите особенности факторинга.

10. Дайте определение и назовите особенности франчайзинга.

Раздаточный и наглядный материал
Тестовые задания.

Занятие 5. Решение задач по расчету оптового товарооборота и коэффициента звенности товародвижения
План занятия

1.Пояснения преподавателя по вопросам занятия:

-  перечислить показатели, которые используются при анализе оптового товарооборота: общий товарооборот оптового предприятия, оптовый товарооборот, складской и транзитный товарооборот, розничный товарооборот зоны деятельности оптового предприятия;

 - перечислить показатели, которые рассчитываются при анализе общего объема оптового товарооборота: - % выполнения плана и динамика по видам товарооборота, коэффициент звенности товародвижения и его изменение по сравнению с планом и предшествующим годом, сумма излишнего (недостающего) оптового товарооборота в результате роста (снижения) коэффициента звенности;
-    перечислить факторы, влияющие на оптовый товарооборот и коэффициент звенности (используется метод цепных подстановок)
Основные формулы

Влияние факторов, связанных с товарным обеспечением оптового товарооборота:
∆ОТО =ТЗн+ П – ТЗк – Пв, где
ТЗн, ТЗк -  товарные запасы на начало и конец года, тыс.руб.;
П – поступление товаров, тыс.руб.;

Пв – прочее выбытие, тыс.руб.;

Влияние факторов, связанные с эффективностью использования трудовых ресурсов:
∆ОТОптт = (ПТ1- ПТ0 ) х Ч1, где

ПТ0, ПТ1 – производительность труда базисного и отчетного года, тыс.руб.;

Ч1 – среднесписочная численность работников отчетного года, чел.

Влияние факторов, связанных с изменением складской площади и товарооборота на 1м2 складской площади:

∆ОТОн  = (Н1- Н0) х S1, где

S1 – складская площадь отчетного года, м2;

Н0, Н1 – товарооборот на 1 м2 складской площади базисного и отчетного года, тыс.руб.;

∆ОТОs = (S1 – S0) x H0
Влияние изменение структуры розничного товарооборота (используется метод процентных чисел)
Процентные числа по продовольственным и непродовольственным товарам:
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Дт – фактическая доля соответствующих товаров, %;

Изменение Кзв.:
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Коэффициент ритмичности поставок:
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Пф = фактическая поставка товара за период времени;

Пn – плановая поставка товара.

Оптимальный размер партии товара:
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С – расходы на содержание единицы товара, руб.;

К – затраты по завозу одной партии товара, руб.;

О – годовой объем поставки, т.
2. Решение задач.

3. Домашнее задание

Контрольные вопросы

1. Дайте определение и перечислите виды оптового товарооборота.

2. Какие виды продаж включаются в состав оптового товарооборота?

3. Какие виды продаж не включаются в состав оптового товарооборота?

4. Как рассчитывается коэффициент звенности товародвижения?

5. Назовите показатели, которые используют при анализе оптового товарооборота.

6. Перечислите факторы, влияющие на оптовый товарооборот и коэффициент звенности товародвижения.
7. Какие показатели рассчитываются при анализе общего объема оптового товарооборота?

8. Как определяется коэффициент ритмичности поставок и оптимальный размер поставки?

9. Как осуществляется планирование оптового товарооборота?
Тема 3. Розничная торговля
Занятие 6. Сущность и функции РТП, классификация РТП
План занятия
1.   Опрос по теме занятия
2. Выполнение теста по теме «Розничная торговля»

3. Домашнее задание

Раздаточный и наглядный материал
Таблица «Классификация РТП по различным признакам», тестовые задания
Контрольные вопросы
1. Перечислите функции розничной торговли и РТП.

2. Назовите виды РТП по масштабу деятельности и формам собственности.

3. Назовите виды РТП по стационарности и методу обслуживания

4. Назовите виды РТП по товарной специализации и группе обслуживаемых потребителей.

5. Назовите виды РТП по полноте предоставляемых услуг. Перечислите современные виды РТП

6. Дайте краткую характеристику гипермаркета и супермаркета.

7. Дайте краткую характеристику торговых автоматов и ночных магазинов

8. Назовите особенности магазинов-дискаунтов и магазинов-складов.

9. Дайте краткую характеристику магазинов «сэконд-хенд» и бутиков.

10. Дайте краткую характеристику магазинов-бензоколонок и магазинов-демонстрационных залов.

11. Назовите особенности ТРК
12. Назовите особенности РТС

Занятие 7. Розничный товарооборот: 
состав и структура
План занятия

1. Выполнение теста  по теме «Розничный товарооборот».

2. Пояснения преподавателя по теме занятия:

- перечислить этапы анализа РТО (выполнение плановых показателей, динамика РТО, факторный анализ РТО, определение прироста РТО за счет различных факторов);

- перечислить показатели, которые выявляют при анализе общего объема РТО (выполнение плана РТО, динамика РТО, % охвата, объем РТО на душу населения и 1м2  торговой площади);

Основные формулы

 Сопоставимый товарооборот:
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РТОд.ц.  - РТО в действующих ценах, тыс.руб.;

Ip – индекс цен

Темп роста РТО:

Тр = 
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РТОп.г. – РТО прошлого года, тыс.руб.

Темп прироста РТО:

Тп.р. = Тр – 100

Среднегодовой темп прироста:
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РТОп  - РТО последнего года динамического ряда, тыс.руб.;

РТО1 – РТО первого года динамического ряда, тыс.руб.;

п – число лет.

Доля прироста товарооборота за счет интенсивного фактора:

Дп  = 
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Тэкст. – темп прироста экстенсивного фактора, %;

Трто – темп прироста РТО, %.

3.  Домашнее задание.

Раздаточный и наглядный материал

Таблица «Состав РТО», тестовые задания.

Контрольные вопросы

1. Какие виды продаж входят в состав РТО?

2. По каким признакам классифицируют РТО?

3. Назовите виды РТО по формам торговли и видам оборота.

4. Назовите виды РТО по территориально-организационному признаку и структуре оборота?

5.  Назовите экстенсивные факторы, влияющие на развитие РТО.

6.  Назовите интенсивные факторы, влияющие на развитие РТО.

7. Перечислите этапы анализа РТО.

8.  Какие показатели выявляют при анализе общего объема РТО.

9.  Перечислите методы планирования общего объема РТО.

10.  Назовите методы планирования структуры РТО.

Занятие 8. Решение задач по расчету розничного товарооборота, факторный анализ розничного товарооборота
План занятия
1. Пояснения преподавателя по теме занятия:

- перечислить факторы, влияющие на РТО (товарные ресурсы, ПФ, % охвата, численность населения, товарооборот на душу населения, торговая площадь, товарооборот на 1 м2 торговой площади, численность торговых работников, производительность труда) и написать формулы для их расчета;

- перечислить методы планирования РТО.

Влияние на РТО факторов, связанных с обеспечением товарными ресурсами:
Р = ТЗн + П - Пв – ТЗн

Влияние на РТО изменения ПФ:
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Влияние изменения % охвата:
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Влияние изменения численности населения:
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Влияние изменения товарооборота на душу населения:

[image: image17.wmf])

(

0

1

1

.

д

д

д

ТО

ТО

х

Ч

ТО

-

=

D


Влияние изменения торговой площади:
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Влияние изменения товарооборота на 1м2 торговой площади:
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Влияние изменения численности торговых работников:
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Влияние изменения производительности труда:
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Планирование общего объема РТО
Ожидаемый товарооборот:

РТОож. = РТО9 мес.+ РТОож.4 кв.
Опытно-статистический метод планирования РТО:

РТОп.г. = (РТОсоп. х Т%) : 100, где

Т% - среднегодовой темп изменения РТО, %.

Экономико-статистический метод (скользящей средней):
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∆ - среднегодовое изменение прироста РТО, %;
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 n –  количество показателей в ряду.

Прирост РТО:
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Точка безубыточности:
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Тб – минимальный объем РТО, обеспечивающий безубыточную работу предприятия, тыс. руб.;

ИОпост – сумма постоянных издержек обращения, тыс. руб.;

УВД – уровень валового дохода, %;

УИОпер.- уровень переменных издержек обращения, %.
2. Решение задач

3. Домашнее задание.
Тема 4. Товарные запасы
Занятие 9. Сущность и виды товарных запасов
План занятия
1. Пояснение преподавателя по теме занятия:

- при анализе товарных запасов необходимо установить соответствие фактических запасов и их оборачиваемости нормативам, определить влияние факторов на отклонение товарных запасов от плана, динамику объема и структуры товарных запасов.
Основные формулы

 Уровень обеспеченности товарными запасами:
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.

дн

дн

ТО

ТЗ

ТЗ

=

, где

ТЗ – товарный запас в сумме на определенную дату, тыс.руб.;
ТОдн. – однодневный товарооборот, тыс. руб.

Товарооборачиваемость в днях оборота:
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ТЗ – средний товарный запас, тыс.руб.

Товарооборачиваемость в количестве оборотов:
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Средний товарный запас:
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ТЗ1,2,3,n - товарные запасы на определенную дату, тыс.руб.;
n – число дат, на которые были взяты данные о ТЗ.
Поступление товаров:
П = Р + ТЗк – ТЗн + Пв
 2.   Решение задач.

 3.  Домашнее задание.

Контрольные вопросы

1. Дайте определение и назовите признаки классификации товарных запасов.

2. Назовите виды товарных запасов по назначению.

3. Назовите виды товарных запасов по времени образования.

4. Назовите виды товарных запасов по месту нахождения.

5. Назовите основные элементы товарного запаса.

6. Дайте характеристику основным элементам товарного запаса.

7. Назовите абсолютные и относительные показатели учета товарных запасов.

8. Перечислите основные этапы анализа товарных запасов.

9. Дайте определение и назовите методы расчета норматива товарных запасов.

10.  Назовите методы учета стоимости товарных запасов.
Раздаточный и наглядный материал:

Плакат «Виды товарных запасов»
Занятие 10. Способы расчета товарных запасов, решение задач
План занятия

1. Выполнение теста по теме «Товарные запасы».
Основные формулы

экономико-статистический метод:

- способ скользящей средней

- способ удельных приращений
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, где
ТЗпл., отч. – плановая  и отчетная сумма ТЗ, тыс.руб.;
∆РТОпл. – темп прироста РТО в планируемом году,%;
УП – удельные приращения ТЗ за предыдущие 3-5 лет.

УП = ∆ТЗ : ∆РТО, где 

∆ТЗ – среднегодовой темп прироста ТЗ, %;
∆РТО – среднегодовой темп прироста РТО, %.
Среднегодовой темп прироста:
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, где

Х1, n – значение показателя в первом  и n-ном году анализируемого периода, тыс.руб.;
n – число лет в анализируемом периоде.
формула Уилсона (Вильсона):

[image: image33.wmf]LхРТО
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, где

L – коэффициент соотношения ТЗ и РТО

L = ТЗ2 : РТО

Среднегодовой темп изменения L:
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· метод технико-экономических расчетов:
Ндн. = Р + (П:2) + С, где

Р – рабочий запас, дн.;
П:2 – запас текущего пополнения (частота завоза), дн.;
С – страховой (гарантийный запас), дн.

Р = Зо + Впп + ПАН, где

Зо – запас однодневной торговли

Впп – время на приемку и подготовку товара к продаже

ПАН – представительный ассортиментный набор:
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, где

Кр – количество разновидностей товаров, ед.;

Цср. – средняя цена товара, руб.
Запас текущего пополнения:
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, где

Ч – частота завоза;

Кобн. – коэффициент обновления:
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, где

Кр – количество разновидностей товаров

КП – количество поступления в одной партии.

Норматив ТЗ в сумме:
Нс = Нд х ТОдн., где

Нд – норматив ТЗ , дн.

Прирост суммы норматива ТЗ в каждом квартале:
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, где

∆Нс – общий прирост суммы норматива ТЗ,руб.

Норматив ТЗ в днях:
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2. Решение задач.

3. Домашнее задание.

Раздаточный и наглядный материал
Тестовые задания.

Тема 5. Планирование деятельности РТП
Занятие 11. Виды планов, методы планирования

План занятия
1. Опрос  по теме занятия.

2. Выполнение теста по теме «Планирование деятельности  РТП».

3. Домашнее задание.

Раздаточный и наглядный материал
Тестовое задание, таблица «Виды планов РТП»

Контрольные вопросы

1. Перечислите показатели планирования.

2. Назовите принципы планирования.

3. Назовите признаки классификации планов.

4. Перечислите виды планов РТП.

5. Дайте характеристику стратегическому планированию.

6. Какие виды планов составляют для текущего планирования?

7. Перечислите этапы планирования.

8. Назовите методы планирования деятельности РТП.

9. Дайте характеристику системе внутреннего контроля за реализацией планов.
Тема 6. Основные и оборотные фонды
Занятие 12. Решение задач по расчету показателей 
состояния, движения и эффективности использования основных и оборотных фондов
План занятия
1. Пояснение преподавателя по вопросам занятия:
- перечислить показатели состояния (коэффициенты физического и морального износа, годности), движения (коэффициенты обновления и выбытия) и эффективности использования основных и оборотных фондов (фондоотдача, фондоемкость, фондовооруженность, фондорентабельность, время обращения оборотных средств, коэффициенты оборачиваемости, загрузки и рентабельности).
Основные формулы

Коэффициент физического износа:
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, где

Св,о – восстановительная и остаточная стоимость основных фондов, тыс.руб.;

Тн , Тф  - нормативный и фактический срок службы основных фондов, лет

Коэффициент морального износа:
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, где

Сп – первоначальная стоимость основных фондов, тыс.руб.
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, где

Пн,с – производительность нового и старого оборудования

Норма амортизации при расчете линейным методом:
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n – срок полезного использования, мес.

Сумма начисленной амортизации:
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Норма амортизации при расчете нелинейным методом:
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Сумма начисленной амортизации:


[image: image46.wmf]100

СохНа

Ан

=


Коэффициент годности: 
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Коэффициент обновления:
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 , где
ОФввод – стоимость вновь вводимых основных фондов, тыс.руб.;

ОФкг – стоимость основных фондов на конец года, тыс.руб.

Коэффициент выбытия:
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, где

ОФвыб. – стоимость выбывших основных фондов, тыс.руб.;

ОФнг –  стоимость основных фондов на начало года, тыс.руб.

Фондоотдача:
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, где

ОФ – среднегодовая стоимость основных фондов, тыс.руб.

Фондоемкость:
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Фондорентабельность:
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, где

П – прибыль, тыс.руб.

Фондовооруженность:
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, где

Ч –  среднесписочная численность работников, чел.

Время обращения оборотных средств:
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, где

Оа – средний запас оборотных средств, тыс.руб.;

ТОдн. – однодневный товарооборот, тыс.руб.

Коэффициент оборачиваемости оборотных средств:
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Д – число дней в периоде

Коэффициент загрузки оборотных средств:
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Коэффициент рентабельности оборотных средств:
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2.   Решение задач.

3.   Домашнее задание.

Раздаточный и наглядный материал

Таблица «Состав основных фондов»

Контрольные вопросы

1. Назовите сущность и значение материально-технической базы торгового предприятия.

2.  По каким признакам классифицируют основные фонды?
3.  Перечислите состав основных фондов.
4. Перечислите показатели, используемые для оценки основных средств.  

5.  Дайте определение физического и морального износа, нормы амортизации.

6.  Назовите показатели наличия, состояния и движения основных фондов.

7. Назовите показатели эффективности использования  основных фондов.

8. Назовите состав и признаки классификации оборотных средств.

9. Назовите источники формирования оборотных средств.

10.Назовите показатели эффективности использования   оборотных средств.
Тема 7. Издержки обращения торгового
 предприятия
Занятие 13. Анализ и планирование издержек обращения

План занятия

1. Выполнение теста «Основные и оборотные фонды»

2. Пояснение преподавателя по вопросам занятия:

- перечислить показатели, которые определяются в ходе анализа издержек обращения (уровень ИО, абсолютная и относительная сумма экономии, скорректированная сумма, размер изменения уровня, темп изменения уровня ИО);

Основные формулы

Уровень ИО:

[image: image59.wmf],%

100

х

ТО

ИО

УИО

=

, где

ИО – сумма издержек обращения, тыс.руб.;

ТО – товарооборот, тыс.руб.

Затратоотдача:
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Рентабельность ИО:
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Абсолютная сумма экономии (перерасхода):
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, где

ИОф,, п  - плановая и фактическая сумма ИО, тыс.руб.

Относительная сумма экономии:
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, где

ИОпп – пересчитанная плановая сумма ИО, тыс.руб.

Пересчитанная плановая сумма ИО:
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, где

ИОп1 – сумма плановых условно-постоянных расходов, тыс.руб.;

УИОп2 – плановый уровень условно-переменных расходов, %;

ТОф – фактический товарооборот, тыс.руб.

Размер изменения УИО:
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, где

УИОф, п –  фактический и плановый УИО, %.

Темп изменения УИО:
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, где

УИОб – УИО базисного периода, %

Влияние изменения товарооборота: 


[image: image67.wmf]п

пп

то

ИО

ИО

ИО

-

=

D


Влияние изменения структуры товарооборота:
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, где

∑УИОi – плановый УИОi – товарной группы, %;

∆qi – разница между фактическим и плановым удельными весами    

i - группы в общем объеме, %.

Плановая сумма ИО:
ИОп = ВД – Пр = (УВД – Ур) х ТО : 100, где

ВД – валовой доход, тыс.руб.;

УВД – уровень валового дохода (торговых надбавок),%;

Пр – прибыль от реализации товаров, тыс.руб.;

Ур – уровень рентабельности, %;
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Плановая сумма условно-постоянных издержек:
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, где

∆tпост. – среднегодовой темп роста условно-постоянных расходов,  

%.

Плановая сумма условно-переменных издержек:
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 , где

∆РТО – прирост РТО в плановом году;

k – коэффициент соотношения среднегодовых темпов прироста условно-переменных издержек и РТО.

Издержки по статье «Транспортные расходы»:
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, где

Т – тариф за перевозку за 1 т/км., руб.;

Т% - тариф в % от стоимости груза;

ТГО – транспортный грузооборот, т/км.;

ОЗ – объем плановых закупок, руб.;

Издержки по статье «Амортизационные отчисления»:
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, где

ОФн, п, в. – основные фонды на начало года, поступившие и выбывающие в течение планируемого года, тыс.руб.;
М – число месяцев, в течение которых основные фонды функционировали на данном предприятии.

2.   Решение задач.

3.   Домашнее задание.

Раздаточный материал

Тестовые задания
Контрольные вопросы

1. Дайте определение и назовите признаки классификации издержек обращения.

2. Назовите виды ИО по элементам и влиянию на товарооборот.
2. Назовите виды ИО по характеру функций и статьям.

3. Перечислите показатели, определяемые при анализе ИО.

4. Перечислите факторы, влияющие на уровень издержек обращения.

5. Назовите особенности учета затрат по статьям «Транспортные расходы» и «Амортизационные отчисления».

6. Назовите особенности анализа ИО по статье «Расходы на оплату труда».

7. Как осуществляется планирование ИО?

Занятие 14. Решение задач по теме 
«Издержки обращения»
План занятия
1. Выполнение теста по теме «Издержки обращения»

2. Решение задач

3. Домашнее задание

Раздаточный и наглядный материал

Тестовые задания

Тема 8. Доходы и прибыль
Занятие 15. Анализ и планирование валового
 дохода и прибыли
План занятия
1. Пояснение преподавателя по теме занятия:

-     при анализе валового дохода необходимо рассчитать следующие показатели: процент выполнения плана доходов по абсолютной сумме доходов, темпов изменения суммы и уровня доходов, абсолютного отклонения фактической суммы доходов от плановой;
-    при анализе прибыли необходимо рассчитать влияние изменения объема товарооборота, уровня доходов от реализации товаров, уровня отчислений из доходов, уровня дохода, остающегося в распоряжении торгового предприятия, расходов на реализацию, производительности труда, в процессе анализа необходимо изучить состав прибыли, ее структуру, динамику и выполнение плана за отчетный период.

Основные формулы

Уровень валового дохода (УВД):
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Доход от реализации товаров:
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, где

Цр, з – цена реализации и цена закупки товара, руб.;

ТОр – объем реализации товаров, шт.

Влияние изменения цен:
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, где

ТОд.ц. – товарооборот в действующих ценах, тыс.руб.;

ТОс.ц.  – товарооборот в сопоставимых ценах, тыс.руб.;

Влияние на сумму ВД изменения УВД:
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, где

∆УВД – изменение уровня валового дохода, %

Влияние изменения объема товарооборота:
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, где

∆ТО – изменение объема товарооборота, тыс.руб.;

УВДп – плановый УВД, %

Влияние изменения структуры товарооборота на УВД:
∆УВДqi = 
[image: image79.wmf]100
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, где

∑УВДqi – УВД i – товарной группы, %;
∆qi  -  разница между фактическими и плановыми удельными весами товарооборота i – группы в общем объеме.
Влияние изменения торговых надбавок:
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, где

∑ТНgi – отклонение долей торговых надбавок в ценах реализации;

qi – фактический удельный вес товарооборота i – товарной группы.

Факторный анализ прибыли

Влияние изменения объема товарооборота:

[image: image81.wmf]100

)

(

0

0

1

хУR

РТО

РТО

П

то

-

=

D

, где

РТО0,1 – РТО прошлого и отчетного года, тыс.руб.;

УR0 – уровень рентабельности продаж прошлого года, %.

Влияние изменения УВД:
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, где

УВД0,1 – уровни валового дохода прошлого и отчетного года, %.

Влияние изменения  УИО:
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, где

УИО0, 1 – уровни издержек обращения прошлого и отчетного года, %.

Влияние изменения производительности труда:
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, где
ПТ0,1- производительность труда прошлого и отчетного года, тыс.руб.;

Ч1 – среднесписочная численность работников отчетного года, чел.

2. Решение задач

3. Домашнее задание

Контрольные вопросы

1. Дайте определение и перечислите виды доходов торгового предприятия.

2. На какие виды подразделяются доходы от реализации?

3. Какие показатели необходимо рассчитать при анализе валового дохода?

4. Какие факторы оказывают влияние на сумму и уровень валового дохода?

5. Дайте определение и назовите виды прибыли торгового предприятия.

6. Назовите показатели рентабельности в торговле.

7. Какие показатели рассчитывают при анализе прибыли?

8. Какие факторы влияют на образование прибыли?

9. Перечислите методы планирования валового дохода.

10.Перечислите методы планирования прибыли.

Занятие 16. Решение задач по теме «Доходы и прибыль»
План занятия

1. Выполнение теста по теме «Валовой доход и прибыль торгового предприятия».

 2. Пояснения преподавателя по теме занятия:

- для планирования доходов применяют методы технико-экономических расчетов (на основании ассортиментной структуры плана РТО, на основании достигнутого уровня доходов от реализации), скользящей средней, экономико-математические и метод, основанный на достижении целевой прибыли;

- для определения плановой суммы прибыли используют методы экспертных оценок, прямого счета, метод определения прибыли на вложенный капитал.

Основные формулы

Метод технико-экономических расчетов
- планирование на основании ассортиментной структуры товарооборота:
ВД = 
[image: image85.wmf]100
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, где

ТОг – товарооборот по товарной группе, тыс.руб.;

УТН – уровень торговой надбавки, %.

- на основании достигнутого уровня Др:
ВДп = 
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, где

УВД1 – ожидаемый уровень валового дохода в отчетном году, %.

- способ скользящей средней:
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, где

К1, К2,К3  - средние уровни доходов динамического ряда; УВД1, УВД2, … УВД5 – уровни доходов за пять лет,%.

Среднее изменение УВД:
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[image: image91.wmf]D

 - средняя величина прироста УВД;
n – число периодов.

Прогнозируемый УВД:
УВДп = К3 + 2 х 
[image: image92.wmf]D


Плановая сумма ВД:
ВДп = 
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Метод планирования доходов, основанный на достижении целевой прибыли:
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, где

Пп – плановая сумма прибыли, тыс.руб.;

ИОп – плановая сумма ИО на реализацию товаров, тыс.руб.;

С – сумма  налоговых платежей, тыс.руб.

Расчет валового дохода на основе конечных финансовых результатов:

[image: image95.wmf]
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Критическая величина ВД:
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Запас финансовой прочности:
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Планирование прибыли

- метод экспертных оценок:
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, где

Ур1 – уровень рентабельности в отчетном году, %;

Пф – факторы, влияющие на размер прибыли

- метод прямого счета:
Пп = ВДп – ИОп – С

- метод определения прибыли на вложенный капитал:
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, где
К – авансированный капитал, тыс.руб.;

УR – уровень рентабельности капитала в виде десятичной дроби;

Нп – ставка налога на прибыль в виде десятичной дроби.

Плановая сумма налогооблагаемой прибыли:

[image: image101.wmf].
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, где

ЧП – чистая прибыль, тыс.руб.;

Сн.п. – ставка налога на прибыль, %.

2.   Решение задач.

3.   Домашнее задание.

Раздаточный и наглядный материал
Тестовые задания.
Тема 9. Организация труда и заработной платы
 в торговле
Занятие 17.  Системы оплаты труда, решение задач
План занятия

  1.  Выполнение теста по теме «Организация труда и заработной платы».

   2.   Пояснения преподавателя по теме занятия:

- производительность труда торговых работников рассчитывается на основе товарооборота, чистой продукции и прибыли;

- анализ показателей по труду предполагает оценку трудовых ресурсов, изучение показателей производительности труда, проведение анализа фонда заработной платы.

- анализ использования средств на оплату труда проводится в следующем порядке: изучается выполнение плана по труду, выявление динамики средств, направляемых на оплату труда, сравнение темпов роста ПТ, средней заработной платы и прибыли.
- методы планирования ФЗП: прямого счета, нормативный, экономико-статистический. 

Основные формулы

Явочная численность работников:
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, где

Рм – количество рабочих мест в магазине;

Тр – время работы магазина в неделю, час.;

Тп – плановая продолжительность рабочей недели одного работника, час.

Среднесписочная численность работников:
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, где

Тф – число рабочих дней одного работника в год;

Тпф – плановый фонд рабочего времени на одного работника в год, дн.

Коэффициент текучести кадров:
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, где

Чув. – численность выбывших или уволенных работников, чел.;

Коэффициент оборота кадров:

[image: image105.wmf]с

у

п

о

Ч

Ч

Ч

К

+

=

, где

Чп – численность принятых работников, чел.;

Чу  - численность уволенных, чел.

Производительность труда:
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Трудоемкость товарооборота:
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Влияние изменения удельного веса продавцов на ПТ:
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Чистая продукция:
ЧП = П + От, где

П – прибыль, тыс.руб.;

От – расходы на оплату труда, тыс.руб.

Показатель ПТ, рассчитанный на основе чистой продукции:
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Показатель ПТ, рассчитанный на основе прибыли:
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Расчет фонда заработной платы на планируемый год:

[image: image111.wmf].

.

п

з

с

ф

п

хI

хЧ

ЗП

ФЗП

=

, где

ЗПф – фактическая средняя заработная плата, тыс.руб.;

Iз.п.  - индекс роста средней заработной платы в планируемом году.

3.    Решение задач.

4.    Домашнее задание.

Контрольные вопросы

1. Назовите системы оплаты труда работников торговли.

2. Дайте краткую характеристику повременной системе оплаты труда.

3. Дайте краткую характеристику сдельной системе оплаты труда.

4. Дайте краткую характеристику гибкой системе оплаты труда.

5. Назовите виды численности работников.

6. Перечислите показатели движения кадров.

7. Дайте определение производительности труда, выработке и трудоемкости.

8. Какие факторы влияют на оплату труда работников торговли.

9. Назовите методы планирования ФЗП торгового предприятия.

Тема 10. Экономический анализ хозяйственно-финансовой деятельности предприятий торговли
Занятие 18.  Решение задач по анализу хозяйственно-финансовой  деятельности предприятий торговли
План занятия

1. Пояснение преподавателя по теме занятия:

- при использовании системы комплексного анализа хозяйственной деятельности торгового предприятия оценивают показатели, характеризующие ресурсы (финансовые, трудовые, материальные), затраты (ИО), результаты (объем и структура РТО, доходы, прибыль и рентабельность);

- в качестве обобщающей оценки эффективности хозяйственной деятельности торгового предприятия могут быть использованы показатели (эффективности использования торгового потенциала, эффективности финансовой деятельности, эффективности трудовой деятельности, экономической эффективности хозяйственной деятельности, темпа экономического роста);
- оценка финансового состояния проводится путем определения показателей платежеспособности, кредитоспособности и финансовой устойчивости;

- показатели платежеспособности (коэффициенты абсолютной и текущей ликвидности, промежуточный и общий коэффициенты покрытия, коэффициент обеспеченности собственными средствами), показатели кредитоспособности (отношение РТО к текущим активам, собственному капиталу и резервам, дебиторской задолженности к РТО), показатели финансовой устойчивости (коэффициент соотношения собственных и заемных средств, маневренности собственных средств, обеспеченности запасов собственными источниками финансирования).

Основные формулы

Показатель эффективности использования торгового потенциала:
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К – нормативный коэффициент – 0,12

Показатель эффективности финансовой деятельности:
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, где

ВП – сумма валовой прибыли

Показатель эффективности трудовой деятельности:
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Интегральный показатель экономической эффективности хозяйственной деятельности:
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Показатель темпа экономического роста торгового предприятия:
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, где

Тпт – темп изменения ПТ,%;

Тоос – темп изменения скорости оборачиваемости оборотных средств, %;

Тфо – темп изменения фондоотдачи, %;

Тио – темп изменения затратоотдачи, %;

Тур – темп изменения уровня рентабельности, %.

Показатели платежеспособности:
Коэффициент абсолютной ликвидности:
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, где

Дс – денежные средства и долгосрочные финансовые вложения

Сзк – краткосрочная задолженность

Коэффициент текущей ликвидности:
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Промежуточный коэффициент покрытия:
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, где

Дз – дебиторская задолженность

Общий коэффициент покрытия:
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, где

Рб – расходы будущих периодов

Коэффициент обеспеченности собственными средствами:
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, где

Ос – собственный оборотный капитал
Показатели кредитоспособности:
ТО : Ач  , где

Ач – чистые активы

ТО : Сс, где

Сс – собственный капитал и резервы

Дз : ТО

Показатели финансовой устойчивости:
Коэффициент соотношения собственных и заемных средств:
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, где

Сзд – долгосрочная задолженность

Коэффициент маневренности собственных средств:
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Коэффициент обеспеченности запасов собственными источниками финансирования:
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З - запасы

2. Решение задач.
Варианты задач и тесты
Задачи по теме «Рынок и торговля»

1 вариант

Задание 1. Определить коэффициенты эластичности спроса и предложения, если известно, что на рынке товара А ежемесячный спрос в базисном периоде составлял  Q0 - 1200 шт., в отчетном Q1 – 1500 шт., объем предложения ТП0 – 1300 и ТП1 – 1520 шт., цена – Р0 – 60 руб., Р1 – 75 руб.

Задание 2. Определить ПФ, % охвата, Ер, Др на основе следующих данных: 
	Отчетный год
	Планируемый год

	Д – 6200 тыс.руб.
	повышение на 12 %

	С – 400 тыс.руб.
	без изменения

	Рн – 22 % от Д
	24 % от Д

	Ис – 3 % от ПФ
	уменьшение на 20 тыс.

	Порг – 4 % от Ер
	5 % от Ер

	РТО – 3800 тыс.руб.
	повышение на 10 %

	РТОз.д. – 25000 тыс.руб.
	повышение на 2 %


Задание 3. Определить план продажи макаронных изделий. В отчетном году среднедушевое потребление составило 7 кг, ПФ в расчете на душу населения увеличились на 15 %, Кэ.с. – 0,6, численность населения – 35800 человек, цена 1 кг. макаронных изделий – 22 рубля.

2 вариант

Задание 1. Определить коэффициенты эластичности спроса и предложения, если известно, что на рынке товара А ежемесячный спрос в базисном периоде составлял  Q0 - 2000 шт., в отчетном Q1 – 2200 шт., объем предложения ТП0 – 1800 и ТП1 – 2150 шт., цена – Р0 – 20000 руб., Р1 – 25000 руб.

Задание 2. Определить ПФ, % охвата, Ер, Др на основе следующих данных: 
	Отчетный год
	Планируемый год

	Д – 7500 тыс.руб.
	повышение на 10%

	С – 520 тыс.руб.
	увеличение на 120 тыс.руб.

	Рн – 21,5 % от Д
	24 % от Д

	Ис – 4 % от ПФ
	уменьшение на 50 тыс.

	Порг – 3 % от Ер
	4 % от Ер

	РТО – 5020 тыс.руб.
	повышение на 10 %

	РТОз.д. – 27500 тыс.руб.
	повышение на 10 %


Задание 3. Определить план продажи хлебобулочных  изделий. В отчетном году среднедушевое потребление составило 110 кг, ПФ в расчете на душу населения увеличились на 20 %, Кэ.с. – 0,5, численность населения – 42400 человек, цена 1 кг. изделия 15 рублей.

3 вариант

Задание 1. Определить коэффициенты эластичности спроса и предложения, если известно, что на рынке товара А ежемесячный спрос в базисном периоде составлял  Q0 - 300 кг., в отчетном Q1 – 310 шт., объем предложения ТП0 – 320 и ТП1 – 340 шт., цена – Р0 – 20 руб., Р1 – 25 руб.

Задание 2. Определить ПФ, % охвата, Ер, Др на основе следующих данных: 
	Отчетный год
	Планируемый год

	Д – 8200 тыс.руб.
	8500 тыс.руб.

	С –1200 тыс.руб.
	без изменения

	Рн – 30 % от Д
	30 % от Д

	Ис – 5% от ПФ
	уменьшение на 10 тыс.

	Порг – 1600 тыс.руб.
	увеличение на 10 %

	РТО – 4260 тыс.руб.
	повышение на 10 %

	РТОз.д. – 26600 тыс.руб.
	повышение на 1250 тыс.руб.


Задание 3. Определить план продажи мяса и мясопродуктов. В отчетном году среднедушевое потребление составило 74 кг, ПФ в расчете на душу населения увеличились на 20 %, Кэ.с. – 0,87, численность населения – 45200 человек, цена 1 кг. изделий – 120 рублей.

4 вариант
Задание 1. Определить коэффициенты эластичности спроса и предложения, если известно, что на рынке товара А ежемесячный спрос в базисном периоде составлял  Q0 - 500 шт., в отчетном Q1 – 520 шт., объем предложения ТП0 – 480 и ТП1 – 510 шт., цена – Р0 – 3000 руб., Р1 – 3200 руб.

Задание 2. Определить ПФ, % охвата, Ер, Др на основе следующих данных: 
	Отчетный год
	Планируемый год

	Д – 3500 тыс.руб.
	повышение на 10 %

	С – 100 тыс.руб.
	без изменения

	Рн – 500 тыс.руб.
	без изменения

	Ис – 5 % от ПФ
	уменьшение на 50 тыс.

	Порг – 10 % от Ер
	повышение на 2 %

	Ос – 500 тыс.руб.
	уменьшение на 100
тыс.руб.

	РТО – 2760 тыс.руб.
	повышение на 5 %

	РТОз.д. – 15300 тыс.руб.
	повышение на 5 %


Задание 3. Определить план продажи молока и молочных продуктов. В отчетном году среднедушевое потребление составило 386 кг, ПФ в расчете на душу населения увеличились на 15 %, Кэ.с. – 0,67, численность населения – 35200 человек, цена 1 кг.  – 50 рублей.

5 вариант

Задание 1. Определить коэффициенты эластичности спроса и предложения, если известно, что на рынке товара А ежемесячный спрос в базисном периоде составлял  Q0 - 4500 шт., в отчетном Q1 – 5000 шт., объем предложения ТП0 – 4800 и ТП1 – 4820 шт., цена – Р0 – 10000 руб., Р1 – 12000 руб.

Задание 2. Определить ПФ, % охвата, Ер, Др на основе следующих данных: 
	Отчетный год
	Планируемый год

	Д – 4160 тыс.руб.
	повышение на 10 %

	С – 200 тыс.руб.
	без изменения

	Рн – 18 % от Д
	20 % от Д

	Ис – 4 % от ПФ
	повышение на 20 тыс.

	Порг – 1800 тыс.руб.
	без изменения

	Ос – 14 % от Ер
	уменьшение на 4 %

	РТО – 2980 тыс.руб.
	повышение на 10 %

	РТОз.д. – 14450 тыс.руб.
	повышение на 5 %


Задание 3. Определить план продажи сахара. В отчетном году среднедушевое потребление составило 35 кг, ПФ в расчете на душу населения увеличились на 20 %, Кэ.с. – 0,9, численность населения – 23500 человек, цена 1 кг.  – 25 рублей.

Задачи по теме «Оптовый товарооборот»

1 вариант

Задание 1. Определить % выполнения плана, динамику товарооборота оптовой базы за отчетный год и коэффициент звенности товародвижения  на основе данных таблицы
	Показатели
	Прошлый год
	Отчетный год
	Дина-

мика, %

	
	
	план
	факт
	% выполнения плана
	

	Общий товарооборот тыс.руб.
	2049,6
	2480
	3200
	
	

	Оптовый
	960
	1100
	1800
	
	

	Складской
	630
	750
	905
	
	

	Транзитный
	330
	350
	875
	
	

	Удельный вес транзита, %
	
	
	
	
	

	РТО
	
	
	
	
	

	К зв.
	
	
	
	
	


Задание 2. Определить влияние на оптовый товарооборот факторов, связанных с товарным обеспечением на основе данных таблицы
	Показатели
	Прошлый год
	Отчетный год
	Изменение (+, -)

	ТЗн
	596
	573
	

	ТЗк
	573
	520
	

	Пв
	2
	2,8
	

	П
	2207
	2738
	

	ОТО
	
	
	


Задание 3. Рассчитать влияние структуры РТО на звенность товародвижения по данным таблицы
	Товарные
группы
	Структура РТО, %
	К звенности
	Процентные числа

	
	Предш.

год
	Отч. год
	Предш.

год
	Отч.

год
	Предш.

год
	Отч.

год

	Продовольственные товары
	78
	75
	39,1
	39,4
	
	

	Непродовольственные товары
	22
	25
	85,1
	80,3
	
	

	Итого
	100
	100
	54,3
	64,6
	
	


2 вариант

Задание 1. Определить % выполнения плана, динамику товарооборота оптовой базы за отчетный год и коэффициент звенности товародвижения  на основе данных таблицы
	Показатели
	Прошлый год
	Отчетный год
	Дина-

мика, %

	
	
	план
	факт
	% выполнения плана
	

	Общий товарооборот тыс.руб.
	3008
	3200
	3360
	
	

	Оптовый
	1812
	1950
	1960
	
	

	Складской
	915
	985
	1000
	
	

	Транзитный
	897
	965
	960
	
	

	Удельный вес транзита, %
	
	
	
	
	

	РТО
	
	
	
	
	

	К зв.
	
	
	
	
	


Задание 2. Определить влияние на оптовый товарооборот факторов, связанных с товарным обеспечением на основе данных таблицы
	Показатели
	Прошлый год
	Отчетный год
	Изменение 
(+, -)

	ТЗн
	700
	676
	

	ТЗк
	676
	610
	

	Пв
	3
	3,2
	

	П
	2700
	2950
	

	ОТО
	
	
	


Задание 3. Рассчитать влияние структуры РТО на звенность товародвижения по данным таблицы
	Товарные
группы
	Структура РТО, %
	К звенности
	Процентные числа

	
	Предш.

год
	Отч.
год
	Предш.

год
	Отч.

год
	Предш.

год
	Отч.

год

	Продовольственные товары
	30
	27
	31,1
	31,4
	
	

	Непродовольственные товары
	70
	73
	81,5
	82,3
	
	

	Итого
	100
	100
	76
	78
	
	


3 вариант

Задание 1. Определить % выполнения плана, динамику товарооборота оптовой базы за отчетный год и коэффициент звенности товародвижения  на основе данных таблицы

	Показатели
	Прошлый год
	Отчетный год
	Дина-

мика, %

	
	
	план
	факт
	% выполнения плана
	

	Общий товарооборот тыс.руб.
	5230
	5500
	5750
	
	

	Оптовый
	2320
	2800
	2900
	
	

	Складской
	2013
	2040
	2050
	
	

	Транзитный
	307
	760
	900
	
	

	Удельный вес транзита, %
	
	
	
	
	

	РТО
	
	
	
	
	

	К зв.
	
	
	
	
	


Задание 2. Определить влияние на оптовый товарооборот факторов, связанных с товарным обеспечением на основе данных таблицы
	Показатели
	Прошлый год
	Отчетный год
	Изменение
 (+, -)

	ТЗк
	180
	205
	

	ТЗн
	205
	230
	

	Пв
	10
	9
	

	П
	2664
	2840
	

	ОТО
	
	
	


Задание 3. Рассчитать влияние структуры РТО на звенность товародвижения по данным таблицы
	Товарные группы
	Структура РТО, %
	К звенности
	Процентные числа

	
	Предш.

год
	Отч. год
	Предш.

год
	Отч.

год
	Предш.

год
	Отч.

год

	Продовольственные товары
	64
	68
	38,7
	38,2
	
	

	Непродовольственные товары
	36
	32
	81,4
	78,4
	
	

	Итого
	100
	100
	75,5
	71,9
	
	


4 вариант

Задание 1. Определить % выполнения плана, динамику товарооборота оптовой базы за отчетный год и коэффициент звенности товародвижения  на основе данных таблицы
	Показатели
	Прошлый год
	Отчетный год
	Дина-

мика, %

	
	
	план
	факт


	% выполнения плана
	

	Общий товарооборот тыс.руб.
	24630
	26420
	28012
	
	

	Оптовый
	12722
	13800
	13830
	
	

	Складской
	10200
	10560
	10700
	
	

	Транзитный
	2522
	3240
	3130
	
	

	Удельный вес транзита, %
	
	
	
	
	

	РТО
	
	
	
	
	

	К зв.
	
	
	
	
	


Задание 2. Определить влияние на оптовый товарооборот факторов, связанных с товарным обеспечением на основе данных таблицы
	Показатели
	Прошлый год
	Отчетный год
	Изменение   
(+, -)

	ТЗк
	500
	520
	

	ТЗн
	650
	620
	

	Пв
	30
	25
	

	П
	6500
	6720
	

	ОТО
	
	
	


Задание 3. Рассчитать влияние структуры РТО на звенность товародвижения по данным таблицы
	Товарные группы
	Структура РТО, %
	К  звенности
	Процентные числа

	
	Предш.

год
	Отч. год
	Предш.

год
	Отч.

год
	Предш.

год
	Отч.

год

	Продовольственные товары
	72
	75
	38,4
	38,0
	
	

	Непродовольственные товары
	28
	25
	78,2
	78,4
	
	

	Итого
	100
	100
	83,6
	75,4
	
	


5 вариант

Задание 1. Определить % выполнения плана, динамику товарооборота оптовой базы за отчетный год и коэффициент звенности товародвижения  на основе данных таблицы
	Показатели
	Прошлый год
	Отчетный год
	Дина-

мика, %

	
	
	план
	факт


	% выполнения плана
	

	Общий товарооборот тыс.руб.
	23490
	26320
	28038
	
	

	Оптовый
	10942
	12500
	13840
	
	


	Складской
	9380
	10820
	12140
	
	

	Транзитный
	1562
	1320
	1700
	
	

	Удельный вес транзита, %
	
	
	
	
	

	РТО
	
	
	
	
	

	К зв.
	
	
	
	
	


Задание 2. Определить влияние на оптовый товарооборот факторов, связанных с товарным обеспечением на основе данных таблицы
	Показатели
	Прошлый год
	Отчетный год
	Изменение (+, -)

	ТЗк
	170
	160
	

	ТЗн
	205
	170
	

	Пв
	5
	2
	

	П
	3700
	3784
	

	ОТО
	
	
	


Задание 3. Рассчитать влияние структуры РТО на звенность товародвижения по данным таблицы
	Товарные группы
	Структура РТО, %
	К  звенности
	Процентные числа

	
	Предш.

год
	Отч. год
	Предш.

год
	Отч.

год
	Предш.

год
	Отч.

год

	Продовольственные товары
	65
	70
	36,4
	36,2
	
	

	Непродовольственные товары
	35
	30
	78,3
	78,5
	
	

	Итого
	100
	100
	78,2
	85,5
	
	


Задачи по теме «Розничный товарооборот»
1 вариант

Задание 1. Рассчитать показатели РТО за отчетный год по данным таблицы
	Показатели
	Прошлый год
	Отчетный год
	Дина-

мика, %

	
	
	план
	факт


	% выполнения плана
	

	РТО тыс.руб.

в действующих ценах
	7250
	7500
	8470
	
	

	в сопоставимых ценах
	
	
	
	
	

	Численность населения, тыс. чел.
	59,1
	60,8
	62
	
	

	ПФ, тыс.руб.
	10270
	12360
	13950
	
	

	РТО на душу населения
	
	
	
	
	

	% охвата
	
	
	
	
	

	РТО з.д.
	22130
	25100
	26700
	
	

	Др, %
	
	
	
	
	

	Индекс цен
	
	
	1,25
	
	


Задание  2. Определить влияние на РТО % охвата и ПФ. Данные взять из таблицы.
Задание 3. Определить долю прироста РТО за счет интенсивного фактора (ПФ), данные взять из таблицы.
Задание 4. Определить ожидаемый товарооборот и темп роста на основе данных: план РТО на год – 7500 тыс.руб., на 4 квартал – 1200 тыс.руб. Фактически за 9 месяцев РТО составил 7300 тыс.руб., в 4 квартале ожидается перевыполнение плана на 3 %. Индекс цен 1,1.
2 вариант

Задание 1. Рассчитать показатели РТО за отчетный год по данным таблицы

	Показатели
	Прошлый год
	Отчетный год
	Дина-

мика, %

	
	
	план
	факт


	% выполнения плана
	

	РТО тыс.руб.

в действующих ценах
	13807
	15382
	18762
	
	

	в сопоставимых ценах
	
	
	
	
	

	Численность населения, тыс. чел.
	70,2
	70,4
	70,5
	
	

	ПФ, тыс.руб.
	26000
	28050
	29200
	
	

	РТО на душу населения
	
	
	
	
	

	% охвата
	
	
	
	
	

	РТО з.д.
	39800
	41000
	43750
	
	

	Др, %
	
	
	
	
	

	Индекс цен
	
	
	1,28
	
	


Задание  2. Определить влияние на РТО товарооборота на душу населения и численности населения. Данные взять из таблицы.

Задание 3. Определить долю прироста РТО за счет интенсивного фактора (товарооборота на душу населения), данные взять из таблицы.
Задание 4. Определить ожидаемый товарооборот  и темп роста на основе данных: план РТО на год – 8000 тыс.руб., на 4 квартал – 1500 тыс.руб. Фактически за 9 месяцев РТО составил 6800 тыс.руб., в 4 квартале ожидается перевыполнение плана на 5 %. Индекс цен 1,1.
3 вариант

Задание 1. Рассчитать показатели РТО за отчетный год по данным таблицы
	Показатели
	Прошлый год
	Отчетный год
	Дина-

мика, %

	
	
	план
	факт


	% выполнения плана
	

	РТО, тыс.руб. в действующих ценах
	8868
	8996
	9660
	
	

	в сопоставимых ценах
	
	
	
	
	

	Численность населения, тыс. чел.
	56,7
	56,9
	58,1
	
	

	ПФ, тыс.руб.
	12500
	12660
	13500
	
	

	РТО на душу населения
	
	
	
	
	

	% охвата
	
	
	
	
	

	РТО з.д.
	25600
	26720
	27860
	
	

	Др, %
	
	
	
	
	

	Индекс цен
	
	
	1,17
	
	


Задание  2. Определить влияние на РТО товарооборота на 1м2 и торговой площади: S1 – 295 m2, S0 – 275 m2. РТО из таблицы, товарооборот на 1м2 определить самостоятельно.
Задание 3. Определить долю прироста РТО за счет интенсивного фактора (товарооборота на 1 м2 торговой площади)

Задание 4. Определить ожидаемый товарооборот опытно-статистическим методом, данные из таблицы.

4 вариант

Задание 1. Рассчитать показатели РТО за отчетный год по данным таблицы
	Показатели
	Прошлый год
	Отчетный год
	Дина-

мика, %

	
	
	план
	факт


	%выполнения плана
	

	РТО тыс.руб.

в действующих ценах
	5307
	5564
	5908
	
	

	в сопоставимых ценах
	
	
	
	
	

	Численность населения, тыс. чел.
	52,1
	52,2
	52,3
	
	

	ПФ, тыс.руб.
	10800
	10875
	11200
	
	

	РТО на душу населения
	
	
	
	
	

	% охвата
	
	
	
	
	

	РТО з.д.
	29800
	31400
	32080
	
	

	Др, %
	
	
	
	
	

	Индекс цен
	
	
	1,1
	
	


Задание  2. Определить влияние на РТО численности работников торгового предприятия и ПТ. Чр0 – 10 человек, Чр1 – 11 человек, РТО из таблицы, ПТ определить самостоятельно.

Задание 3. Определить долю прироста РТО за счет интенсивного фактора (ПТ).

Задание 4. Определить ожидаемый товарооборот опытно-статистическим методом по данным таблицы.

5  вариант

Задание 1. Рассчитать показатели РТО за отчетный год по данным таблицы
	Показатели
	Прошлый год
	Отчетный год
	Дина-

мика, %

	
	
	план
	факт
	% выполнения плана
	

	РТО тыс.руб.
	
	
	
	
	

	в действующих ценах
	3190
	3200
	3350
	
	

	в сопоставимых ценах
	
	
	
	
	

	Численность населения, тыс. чел.
	30,0
	30,1
	30,2
	
	

	ПФ, тыс.руб.
	4550
	4660
	4780
	
	

	РТО на душу населения
	
	
	
	
	

	% охвата
	
	
	
	
	

	РТО з.д.
	21400
	22350
	23320
	
	

	Др, %
	
	
	
	
	

	Индекс цен
	
	
	1,12
	
	


Задание  2. Определить влияние на РТО среднегодовой стоимости основных фондов и фондоотдачи. ОФ0 – 1890, ОФ1 – 1950, РТО из таблицы, фондоотдачу рассчитать самостоятельно.
Задание 3. Определить долю прироста РТО за счет интенсивного фактора (фондоотдачи).
Задание 4. Определить ожидаемый товарооборот методом экспертных оценок. Баллы экспертов:
1 – 2,5; РТО – 500 тыс.руб.

2 – 1,2; РТО – 600 тыс.руб.

3 – 1,4; РТО – 700 тыс.руб.

4 – 1,5; РТО – 650 тыс.руб.

5 – 2; РТО – 420 тыс.руб.

Задачи по теме «Товарные запасы»

1 вариант

Задание 1. Определить средние товарные запасы, товарооборачиваемость в днях и количестве оборотов.
	Показатели
	

	1. Фактические ТЗ на начало квартала, тыс.руб.
	

	01.01
	680

	01.04
	430

	01.07.
	580

	01.10
	600

	01.01
	440

	РТО, тыс.руб.
	6480

	Тоб, дни.
	

	Тоб, количество оборотов
	

	Тоб плановая, дни
	28

	Отклонение от плановой  Тоб.
	


Задание 2. Определить плановые ТЗ методом скользящей средней.
	Периоды (год)
	ТЗ, дни

	1
	27

	2
	28

	3
	25

	4
	22

	План
	


Задание 3. Определить норматив ТЗ методом технико-экономических расчетов на основе данных: запасы на время приемки и подготовки обуви к продаже – 2 дня, количество разновидностей – 40, средняя цена 1 пары – 2000 руб., однодневный товарооборот 6000 руб., частота завоза – 15 дней, количество разновидностей в 1 партии – 15, гарантийный запас – 40 %.
2 вариант

Задание 1. Определить средние товарные запасы, товарооборачиваемость в днях и количестве оборотов.
	Показатели
	

	1. Фактические ТЗ на начало квартала, тыс.руб.
	

	01.01
	6470

	01.04
	6750

	01.07.
	5640

	01.10
	6080

	01.01
	5760

	РТО, тыс.руб.
	65340

	Тоб, дни.
	

	Тоб. плановая, дни
	32

	Тоб, количество оборотов
	

	Отклонение от плановой  Тоб.
	


Задание 2. Определить плановые ТЗ методом удельных приращений
	Периоды (год)
	ТЗ, тыс.руб.
	РТО, тыс.руб.

	1
	6080
	65340

	2
	6470
	67940

	3
	6750
	69450

	План
	
	72150


Задание 3. Определить норматив ТЗ методом технико-экономических расчетов на основе данных: запас на время приемки и подготовки товара к продаже – 1,5 дня, плановым ассортиментом установлено 20 разновидностей, средняя цена одного куска ткани 12000 руб. Однодневный товарооборот – 7000 руб., среднее количество разновидностей в партии – 10, частота завоза – 1 раз в месяц, гарантийный запас – 45% .
3 вариант

Задание 1. Определить средние товарные запасы, товарооборачиваемость в днях и количестве оборотов.
	Показатели
	

	1. Фактические ТЗ на начало квартала, тыс.руб.
	

	01.01
	252

	01.04
	264

	01.07.
	272

	01.10
	342

	01.01
	224

	РТО, тыс.руб.
	3524

	Тоб, дни.
	

	Тоб, количество оборотов
	

	Тоб, плановая, дни.
	30

	Отклонение от плановой  Тоб.
	


Задание 2. Определить плановые ТЗ с применением формулы Уилсона
	Периоды (год)
	РТО, тыс.руб.
	ТЗ, тыс.руб.
	L

	1
	3270
	182
	

	2
	3524
	272
	

	3
	5024
	386
	

	План
	5350
	
	


Задание 3. Определить норматив ТЗ методом технико-экономических расчетов на основе данных: запас на время приемки и подготовки товара к продаже – 2 дня, частота завоза – 3 раза в месяц, однодневный товарооборот 8000 руб., средняя цена 1 куска ткани – 15000 руб. Ассортиментным перечнем предусмотрено 20 разновидностей ткани, в каждой партии завозится 10 разновидностей,  гарантийный запас – 45 % .

4 вариант

Задание 1. Определить средние товарные запасы, товарооборачиваемость в днях и количестве оборотов.

	Показатели
	

	1. Фактические ТЗ на начало квартала, тыс.руб.
	

	01.01
	347

	01.04
	375

	01.07.
	394

	01.10
	386

	01.01
	358

	РТО, тыс.руб.
	5024

	Тоб, дни.
	

	Тоб, количество оборотов
	

	Тоб, плановая, дни
	25

	Отклонение от плановой  Тоб.
	


Задание 2. Определить плановые ТЗ методом удельных приращений
	Периоды (год)
	РТО, тыс.руб.
	ТЗ, тыс.руб.

	1
	12200
	550

	2
	13100
	620

	3
	14400
	664

	План
	15100
	


Задание 3. Определить норматив ТЗ методом технико-экономических расчетов на основе данных: запас на время приемки и подготовки товара к продаже – 3 дня, частота завоза – 3 раза в месяц, однодневный товарооборот 25000 руб., средняя цена – 10000 руб. Ассортиментным перечнем предусмотрено 24 разновидности мебели, в каждой партии завозится 8 разновидностей, гарантийный запас – 35%.
5 вариант

Задание 1. Определить средние товарные запасы, товарооборачиваемость в днях и количестве оборотов
	Показатели
	

	1. Фактические ТЗ на начало квартала, тыс.руб.
	

	01.01
	168

	01.04
	166

	01.07.
	182

	01.10
	124

	01.01
	220

	РТО, тыс.руб.
	3270

	Тоб, дни.
	

	Тоб, количество оборотов
	

	Тоб. плановая, дни
	20

	Отклонение от плановой  Тоб.
	


Задание 2. Определить плановые ТЗ с применением формулы Уилсона
	Периоды (год)
	РТО, тыс.руб.
	ТЗ, тыс.руб.
	L

	1
	12200
	550
	

	2
	13100
	620
	

	3
	14400
	664
	

	План
	15100
	
	


Задание 3. Определить норматив ТЗ методом технико-экономических расчетов на основе данных: запасы на время приемки и подготовки товара к продаже – 1 день, частота завоза через 5 дней, ассортиментным перечнем предусмотрено 50 разновидностей, в одной партии – 10, гарантийный запас – 25%. Однодневный товарооборот 2000 руб., средняя цена – 25 руб.
Задачи по теме «Основные и оборотные фонды»
1 вариант

Задание 1.Рассчитайте показатели эффективности использования основных фондов
	Показатели
	Прошлый год
	Отчетный год
	Отклонение (+, -)

	РТО, тыс.руб.
	19589
	29826
	

	Среднегодовая стоимость ОФ, тыс.руб.
	5615
	6124
	

	Активной части, тыс.руб.
	1451
	1499
	

	Прибыль, тыс.руб.
	1548,4
	1873,9
	

	Численность работников, чел.
	90
	120
	

	Торговая площадь, м2
	6500
	8720
	

	Фо
	
	
	

	Фе
	
	
	

	Фв
	
	
	

	ПТ
	
	
	

	ТО на 1м2
	
	
	

	П на 1м2
	
	
	

	Фр
	
	
	


Задание 2. Определить коэффициенты морального и физического износа, годности, обновления и выбытия ОФ на основе данных таблицы
	Показатели, тыс.руб.
	

	Восстановительная стоимость ОФ
	5876

	Остаточная стоимость ОФ
	4884

	Стоимость вновь введенных ОФ
	1000

	Первоначальная стоимость ОФ на конец года
	6344

	Стоимость выбывших ОФ
	890

	Первоначальная стоимость ОФ на начало года
	6234


Задание 3. Определить показатели эффективности использования оборотных средств на основе данных: средний запас оборотных средств – 1600 тыс.руб., остальные данные из таблицы к заданию 1.
 2 вариант 

Задание 1.

Рассчитайте показатели эффективности использования основных фондов
	Показатели
	Прошлый год
	Отчетный год
	Отклонение (+, -)

	РТО, тыс.руб.
	2163
	2267
	

	Среднегодовая стоимость ОФ, тыс.руб.
	604
	648
	

	Активной части, тыс.руб.
	320
	384
	

	Прибыль, тыс.руб.
	40,7
	45
	

	Численность работников, чел.
	6
	8
	

	Торговая площадь, м2
	480
	552
	

	Фо
	
	
	

	Фе
	
	
	

	Фв
	
	
	

	ПТ
	
	
	

	ТО на 1м2
	
	
	

	П на 1м2
	
	
	

	Фр
	
	
	


Задание 2. Определить коэффициенты морального и физического износа, годности, обновления и выбытия ОФ на основе данных таблицы
	Показатели, тыс.руб.
	

	Восстановительная стоимость ОФ
	2000

	Остаточная стоимость ОФ
	1701

	Стоимость вновь введенных ОФ 
	380

	Первоначальная стоимость ОФ на конец года 
	2107

	Стоимость выбывших ОФ
	460

	Первоначальная стоимость ОФ на начало года
	2187


Задание 3. Определить показатели эффективности использования оборотных средств на основе данных: средний запас оборотных средств – 180 тыс.руб., остальные данные из таблицы к заданию 1.

3 вариант 

Задание 1.

Рассчитайте показатели эффективности использования основных фондов
	Показатели
	Прошлый год
	Отчетный год
	Отклонение (+, -)

	РТО, тыс.руб.
	16558
	16558
	

	Среднегодовая стоимость ОФ, тыс.руб.
	4493
	4493
	

	Активной части, тыс.руб.
	1020
	1020
	

	Прибыль, тыс.руб.
	886
	890
	

	Численность работников, чел.
	25
	27
	

	Торговая площадь, м2
	4286
	4348
	

	Фо
	
	
	

	Фе
	
	
	

	Фв
	
	
	

	ПТ
	
	
	

	ТО на 1м2
	
	
	

	П на 1м2
	
	
	

	Фр
	
	
	


Задание 2. Определить коэффициенты морального и физического износа, годности, обновления и выбытия ОФ на основе данных таблицы
	Показатели, тыс.руб.
	

	Восстановительная стоимость ОФ
	3210

	Остаточная стоимость ОФ
	2620

	Стоимость вновь введенных ОФ 
	650

	Первоначальная стоимость ОФ на конец года 
	3293

	Стоимость выбывших ОФ
	450

	Первоначальная стоимость ОФ на начало года
	3393


Задание 3. Определить показатели эффективности использования оборотных средств на основе данных: средний запас оборотных средств – 980 тыс.руб., остальные данные из таблицы к заданию 1.

4 вариант

Задание 1.

Рассчитайте показатели эффективности использования основных фондов
	Показатели
	Прошлый год
	Отчетный год
	Отклонение (+, -)

	РТО, тыс.руб.
	5580
	5820
	

	Среднегодовая стоимость ОФ, тыс.руб.
	1600
	1780
	

	Активной части, тыс.руб.
	980
	1160
	

	Прибыль, тыс.руб.
	276
	284
	

	Численность работников, чел.
	12
	14
	

	Торговая площадь, м2
	1300
	1450
	

	Фо
	
	
	

	Фе
	
	
	

	Фв
	
	
	

	ПТ
	
	
	

	ТО на 1м2
	
	
	

	П на 1м2
	
	
	

	Фр
	
	
	


Задание 2. Определить коэффициенты морального и физического износа, годности, обновления и выбытия ОФ на основе данных таблицы
	Показатели, тыс.руб.
	

	Восстановительная стоимость ОФ
	1690

	Остаточная стоимость ОФ
	1630

	Стоимость вновь введенных ОФ 
	320

	Первоначальная стоимость ОФ на конец года 
	1370

	Стоимость выбывших ОФ
	380

	Первоначальная стоимость ОФ на начало года
	1430


Задание 3. Определить показатели эффективности использования оборотных средств на основе данных: средний запас оборотных средств – 430 тыс.руб., остальные данные из таблицы к заданию 1.

5 вариант

Задание 1.

Рассчитайте показатели эффективности использования основных фондов

	Показатели
	Прошлый год
	Отчетный год
	Отклонение (+, -)

	РТО, тыс.руб.
	10220
	12850
	

	Среднегодовая стоимость ОФ, тыс.руб.
	3800
	4200
	

	Активной части, тыс.руб.
	1200
	1400
	

	Прибыль, тыс.руб.
	490,8
	520,4
	

	Численность работников, чел.
	20
	22
	

	Торговая площадь, м2
	5380
	5500
	

	Фо
	
	
	

	Фе
	
	
	

	Фв
	
	
	

	ПТ
	
	
	

	ТО на 1м2
	
	
	

	П на 1м2
	
	
	

	Фр
	
	
	


Задание 2. Определить коэффициенты морального и физического износа, годности, обновления и выбытия ОФ на основе данных таблицы
	Показатели, тыс.руб.
	

	Восстановительная стоимость ОФ
	4120

	Остаточная стоимость ОФ
	3150

	Стоимость вновь введенных ОФ 
	460

	Первоначальная стоимость ОФ на конец года 
	4540

	Стоимость выбывших ОФ
	390

	Первоначальная стоимость ОФ на начало года
	4370


Задание 3. Определить показатели эффективности использования оборотных средств на основе данных: средний запас оборотных средств – 1030 тыс.руб., остальные данные из таблицы к заданию 1.

Задачи на тему «Издержки обращения»
1 вариант

Задание 1. Провести анализ ИО за отчетный год
	Показатели
	план
	факт
	% выполнения плана
	Отклонение 
(+, -)

	РТО, тыс.руб.
	9250
	11150
	
	

	ИО, тыс.руб.
	1558,6
	1908
	
	

	В т.ч. переменные
	
	
	
	

	Постоянные
	445
	540
	
	

	УИО, %
	
	
	
	

	В т.ч. переменных
	
	
	
	

	Постоянных
	
	
	
	

	Уровень валового дохода, %
	18
	18,2
	
	

	Уровень рентабельности, %
	6
	6,2
	
	


Задание 2. Рассчитать плановую сумму ИО по данным таблицы.

2 вариант

Задание 1. Провести анализ ИО за отчетный год
	Показатели
	план
	факт
	% выполнения плана
	Отклонение
 (+, -)

	РТО, тыс.руб.
	34150
	42500
	
	

	ИО, тыс.руб.
	6540
	7290
	
	

	В т.ч. переменные
	
	
	
	

	Постоянные
	1100
	1220
	
	

	УИО, %
	
	
	
	

	В т.ч. переменных
	
	
	
	

	Постоянных
	
	
	
	

	Уровень валового дохода, %
	20
	20,2
	
	

	Уровень рентабельности, %
	5
	5,5
	
	


Задание 2. Рассчитать плановую сумму ИО по данным таблицы.
3 вариант

Задание 1. Провести анализ ИО за отчетный год
	Показатели
	план
	факт
	% выполнения плана
	Отклонение (+, -)

	РТО, тыс.руб.
	38200
	45800
	
	

	ИО, тыс.руб.
	7549
	9632
	
	

	В т.ч. переменные
	
	
	
	

	Постоянные
	2880
	3200
	
	

	УИО, %
	
	
	
	

	В т.ч. переменных
	
	
	
	

	Постоянных
	
	
	
	

	Уровень валового дохода, %
	18,9
	19,2
	
	

	Уровень рентабельности, %
	6,2
	6,4
	
	


Задание 2. Рассчитать плановую сумму ИО по данным таблицы.

4 вариант

Задание 1. Провести анализ ИО по данным таблицы
	Показатели
	план
	факт
	% выполнения плана
	Отклонение
 (+, -)

	РТО, тыс.руб.
	29470
	34690
	
	

	ИО, тыс.руб.
	5059
	5623
	
	

	В т.ч. переменные
	
	
	
	


	Постоянные
	2150
	2272
	
	

	УИО, %
	
	
	
	

	В т.ч. переменных
	
	
	
	

	Постоянных
	
	
	
	

	Уровень валового дохода, %
	17,6
	17,8
	
	

	Уровень рентабельности, %
	6,4
	6,7
	
	


Задание 2. Рассчитать плановую сумму ИО по данным таблицы.
5 вариант

Задание 1. Провести анализ ИО по данным таблицы
	Показатели
	план
	факт
	% выполнения плана
	Отклонение (+, -)

	РТО, тыс.руб.
	32965
	39875
	
	

	ИО, тыс.руб.
	5521,6
	6100
	
	

	В т.ч. переменные
	
	
	
	

	Постоянные
	2230
	2459
	
	

	УИО, %
	
	
	
	

	В т.ч. переменных
	
	
	
	

	Постоянных
	
	
	
	

	Уровень валового дохода, %
	17,4
	17,6
	
	

	Уровень рентабельности, %
	5,9
	6,1
	
	


Задание 2. Рассчитать плановую сумму ИО по данным таблицы

Задачи по теме «Доходы и прибыль»

1 вариант

Задание 1. Провести анализ валового дохода и определить влияние факторов: РТО, УВД, структуры РТО, ТН.

	Показатели
	план
	факт
	% выполнения плана
	отклонение (+, -)

	РТО,тыс. руб.

в действующих ценах
	15987
	18186
	
	

	ВД, тыс.руб.
	2870
	3308
	
	

	УВД, %
	
	
	
	

	ИО, тыс.руб.
	2390
	2650
	
	

	УИО, %
	
	
	
	

	Прибыль, тыс.руб.
	992
	1228
	
	

	Рентабельность, %
	
	
	
	

	Основные фонды, тыс.руб.
	4612
	5493
	
	

	Численность работников, чел.
	25
	28
	
	

	Фо, тыс.руб.
	
	
	
	

	ПТ, тыс.руб.
	
	
	
	

	Оборотные средства, тыс.руб.
	980
	1100
	
	

	Коб.
	
	
	
	


Влияние изменения структуры РТО
	Товарные группы
	Структура РТО
	ТН, %

	
	план
	факт
	план
	факт

	Продовольственные

товары
	60
	50
	14
	14

	Непродовольственные
товары
	40
	50
	16
	17

	Итого
	100
	100
	
	


Задание 2. Определить плановую сумму ВД на основании торговых надбавок
	Показатели
	РТО, тыс.руб.
	ТН,%
	ТН, тыс.руб.

	Продовольственные товары
	500
	18
	

	Непродовольственные
товары
	650
	14
	

	Валовой доход
	
	
	

	УВД, %
	
	
	


Задание 3. Провести анализ прибыли и определить влияние РТО, УВД, ИО, Фо, ПТ, Коб. по данным таблицы к заданию 1.
2 вариант

Задание 1. Провести анализ валового дохода и определить влияние факторов: РТО, УВД, структуры РТО, ТН.
	Показатели
	план
	факт
	% выполнения плана
	отклонение (+,- )

	РТО, тыс. руб.

в действующих ценах
	1900
	2400
	
	

	ВД, тыс.руб.
	338
	429,3
	
	

	УВД, %
	
	
	
	

	ИО, тыс.руб.
	288,8
	360
	
	

	УИО, %
	
	
	
	

	Прибыль, тыс.руб.
	57
	74,1
	
	

	Рентабельность, %
	
	
	
	

	Основные фонды, тыс.руб.
	420
	518
	
	

	Численность работников, чел.
	8
	11
	
	

	Фо, тыс.руб.
	
	
	
	

	ПТ, тыс.руб
	
	
	
	

	Оборотные средства, тыс.руб.
	180
	230
	
	

	Коб.
	
	
	
	


Влияние изменения структуры РТО
	Товарные группы
	Структура РТО
	ТН, %

	
	план
	факт
	план
	факт

	Продовольственные

товары
	55
	52
	20
	21

	Непродовольственные

товары
	45
	48
	18
	18

	Итого
	100
	100
	
	


Задание 2. Определить плановую сумму ВД на основании  среднего уровня торговой надбавки

	Показатели
	Структура РТО, %
	ТН,%
	Процентные числа

	Продовольственные

товары
	52
	21
	

	Непродовольственные

товары
	48
	19
	

	Итого
	100
	
	

	Валовой доход
	
	
	

	УВД, %
	
	
	


Задание 3. Провести анализ прибыли и определить влияние РТО, УВД, ИО, ПТ, Фо, Коб, по данным таблицы к заданию 1.
3 вариант

Задание 1. Провести анализ валового дохода и определить влияние факторов: РТО, УВД, структуры РТО, ТН.
	Показатели
	план
	факт
	% выполнения плана
	отклонение,
(+, - )

	РТО,тыс. руб.

в действующих ценах
	1383
	1446
	
	

	ВД, тыс.руб.
	191
	203
	
	

	УВД, %
	
	
	
	

	ИО, тыс.руб.
	242
	255
	
	

	УИО, %
	
	
	
	

	Прибыль, тыс.руб.
	42
	47
	
	

	Рентабельность, %
	
	
	
	

	Основные фонды, тыс.руб.
	384
	399
	
	

	Численность работников, чел.
	3
	3
	
	

	Фо, тыс.руб.
	
	
	
	

	ПТ, тыс.руб.
	
	
	
	

	Оборотные средства, тыс.руб.
	120
	125
	
	

	Коб.
	
	
	
	


Влияние изменения структуры РТО
	Товарные группы
	Структура РТО
	ТН, %

	
	план
	факт
	план
	факт

	Продовольственные товары
	64
	65
	18
	18,5

	Непродовольственные

товары
	36
	35
	20
	19,5

	Итого
	100
	100
	
	


Задание 2. Определить критический ВД и ЗФП по данным: ИО постоянные – 860 тыс.руб., переменные – 1200 тыс.руб.,  ВД ф – 2032 тыс.руб., ВДп – 2080 тыс.руб.
Задание 3. Провести анализ прибыли и определить влияние РТО, УВД, ИО, Фо, ПТ, Коб, по данным таблицы задания 1.
4 вариант

Задание 1. Провести анализ валового дохода и определить влияние факторов: РТО, УВД, структуры РТО, ТН.
	Показатели
	план
	факт
	% выполнения плана
	отклонение (+, -)

	РТО,тыс. руб.

в действующих ценах
	1618
	1740
	
	

	ВД, тыс.руб.
	235
	255
	
	

	УВД, %
	
	
	
	

	ИО, тыс.руб.
	208
	220
	
	

	УИО, %
	
	
	
	

	Прибыль, тыс.руб.
	47
	53
	
	

	Рентабельность, %
	
	
	
	

	Основные фонды, тыс.руб.
	320
	340
	
	

	Фо, тыс.руб.
	
	
	
	

	Численность работников, чел.
	8
	9
	
	

	ПТ, тыс.руб.
	
	
	
	

	Оборотные средства, тыс.руб.
	150
	165
	
	

	Коб.
	
	
	
	


Влияние изменения структуры РТО
	Товарные группы
	Структура РТО
	ТН, %

	
	план
	факт
	план
	факт

	Продовольственные
товары
	67
	64
	18
	18,5

	Непродовольственные

товары
	33
	36
	19
	18

	Итого
	100
	100
	
	


Задание 2. Определить плановую сумму ВД на основании конечных финансовых результатов деятельности предприятия: ИО постоянные – 10 % к РТО, ИО переменные – 12 % к РТО, РТО – 5800 тыс.руб., прибыль от реализации 60 тыс.руб.

Задание 3. Провести анализ прибыли и определить влияние РТО, УВД, ИО, Фо, ПТ, Коб, по данным таблицы задания 1.
5 вариант

Задание 1. Провести анализ валового дохода и определить влияние факторов: РТО, УВД, структуры РТО, ТН.
	Показатели
	план
	факт
	% выполнения плана
	отклонение (+, - )

	РТО,тыс. руб.

в действующих ценах
	1527
	1795
	
	

	ВД, тыс.руб.
	326
	395
	
	

	УВД, %
	
	
	
	

	ИО, тыс.руб.
	259
	310
	
	

	УИО, %
	
	
	
	

	Прибыль, тыс.руб.
	46,9
	56
	
	

	Рентабельность, %
	
	
	
	

	Основные фонды, тыс.руб.
	382
	410
	
	

	Фо, тыс.руб.
	
	
	
	

	Численность работников, чел.
	7
	8
	
	

	ПТ, тыс.руб.
	
	
	
	

	Оборотные средства, тыс. руб.
	150
	156
	
	

	Коб.
	
	
	
	


Влияние изменения структуры РТО
	Товарные группы
	Структура РТО
	ТН, %

	
	план
	факт
	план
	факт

	Продовольственные
товары
	58
	63
	19
	19

	Непродовольственные

товары
	42
	37
	18
	18,3

	Итого
	100
	100
	
	


Задание 2. Определить критический ВД и ЗФП по данным: ИО  – 480тыс.руб., переменные 11,2 % к РТО, ИО постоянные – 8 % , ВДф – 356 тыс.руб., ВДп – 405 тыс.руб.
Задание 3. Провести анализ прибыли и определить влияние РТО, УВД, ИО, Фо, ПТ, Коб, по данным таблицы задания 1.

Задачи по теме «Трудовые ресурсы»

1 вариант

Задание 1. Провести анализ показателей по труду
	Показатели
	Прошлый год
	Отчетный год
	Темп изменения, %
	Отклонение (+, -)

	РТО, тыс.руб.
	23200
	29930
	
	

	Прибыль
	2041
	2295
	
	

	Расходы на оплату труда
	3000
	3200
	
	

	Чистая продукция
	1546
	1888
	
	

	Среднесписочная численность, чел
	90
	88
	
	

	Торгово-оперативного персонала, чел.
	33
	37
	
	

	Удельный вес торгово-оперативного персонала, %
	
	
	
	

	ПТ, тыс.руб.
	
	
	
	

	По РТО
	
	
	
	

	По чистой продукции
	
	
	
	

	По прибыли
	
	
	
	


Задание 2. Определить среднесписочную и явочную численность, коэффициенты текучести кадров и оборота по данным таблицы
	Показатели
	

	Количество уволенных, чел.
	10

	Количество принятых, чел.
	6

	Количество рабочих мест
	20

	Время работы магазина в неделю, час.
	52

	Плановая продолжительность рабочей недели 1 продавца, час.
	40

	Число рабочих дней на работника в год
	290

	Плановый фонд рабочего времени в год
	230


Задание 3. Определить заработную плату работникам магазина. В штате 3 продавца: 1 категории (оклад – 2100 руб.), 2 категории (оклад – 1950), 3 категории (оклад – 1700), применяется повременно-премиальная форма оплаты труда, согласно которой 40 % выплачивается по сдельной расценке, 60 % от оклада.

2  вариант

Задание 1. Провести анализ показателей по труду

	Показатели
	Прошлый год
	Отчетный год
	Темп изменения, %
	Отклонение (+, -)

	РТО, тыс.руб.
	31740
	36160
	
	

	Прибыль
	2590
	2650
	
	

	Расходы на оплату труда
	3500
	3800
	
	

	Чистая продукция
	2150
	2400
	
	

	Среднесписочная численность, чел
	97
	103
	
	

	Торгово-оперативного персонала, чел.
	42
	45
	
	

	Удельный вес торгово-оперативного персонала, %
	
	
	
	

	ПТ, тыс.руб.
	
	
	
	

	По РТО
	
	
	
	

	По чистой продукции
	
	
	
	

	По прибыли
	
	
	
	


Задание 2. Определить среднесписочную и явочную численность, коэффициенты текучести кадров и оборота по данным таблицы
	Показатели
	

	Количество уволенных, чел.
	10

	Количество принятых, чел.
	8

	Количество рабочих мест
	22

	Время работы магазина в неделю, час.
	60

	Плановая продолжительность рабочей недели 1 продавца, час.
	40

	Число рабочих дней на работника в год
	280

	Плановый фонд рабочего времени в год
	250


Задание 3. Определить индивидуальные и коллективные расценки оплаты труда за 100 руб.оборота. РТО – 6120 тыс.руб., штат – 3 продавца: 1 категории (оклад – 2150 руб.), 2 категории (оклад – 1875 руб.), 3 категории (оклад – 1650 руб.).

3 вариант

Задание 1. Провести анализ показателей по труду

	Показатели
	Прошлый год
	Отчетный год
	Темп изменения, %
	Отклонение (+, -)

	РТО, тыс.руб.
	4326
	4810
	
	

	Прибыль
	252
	275
	
	

	Расходы на оплату труда
	600
	650
	
	

	Чистая продукция
	288
	320
	
	

	Среднесписочная численность, чел
	18
	20
	
	

	Торгово-оперативного персонала, чел.
	10
	12
	
	

	Удельный вес торгово-оперативного персонала, %
	
	
	
	

	ПТ, тыс.руб.
	
	
	
	

	По РТО
	
	
	
	

	По чистой продукции
	
	
	
	

	По прибыли
	
	
	
	


Задание 2. Определить среднесписочную и явочную численность, коэффициенты текучести кадров и оборота по данным таблицы
	Показатели
	

	Количество уволенных, чел.
	12

	Количество принятых, чел.
	4

	Количество рабочих мест
	16

	Время работы магазина в неделю, час.
	72

	Плановая продолжительность рабочей недели 1 продавца, час.
	40

	Число рабочих дней на работника в год
	290

	Плановый фонд рабочего времени в год
	250


Задание 3. Определить заработную плату работникам магазина.  В штате 5 продавцов: 2 продавца второго разряда, 2 – третьего разряда, один – четвертого. РТО – 425 тыс.руб. Заработная плата установлена в размере 4,5% от РТО. КТУ: продавца 4 разряда – 1,3, продавцов 3 разряда – 1,2 и 0,95, продавцов 2 разряда – 1,12, 1,05.
4 вариант

Задание 1. Провести анализ показателей по труду

	Показатели
	Прошлый год
	Отчетный год
	Темп изменения, %
	Отклонение (+, -)

	РТО, тыс.руб.
	7880
	9030
	
	

	Прибыль
	696
	794
	
	

	Расходы на оплату труда
	1200
	1450
	
	

	Чистая продукция
	525
	602
	
	

	Среднесписочная численность, чел
	30
	38
	
	

	Торгово-оперативного персонала, чел.
	18
	21
	
	

	Удельный вес торгово-оперативного персонала, %
	
	
	
	

	ПТ, тыс.руб.
	
	
	
	

	По РТО
	
	
	
	

	По чистой продукции
	
	
	
	

	По прибыли
	
	
	
	


Задание 2. Определить среднесписочную и явочную численность, коэффициенты текучести кадров и оборота по данным таблицы
	Показатели
	

	Количество уволенных, чел.
	8

	Количество принятых, чел.
	6

	Количество рабочих мест
	30

	Время работы магазина в неделю, час.
	58

	Плановая продолжительность рабочей недели 1 продавца, час.
	40

	Число рабочих дней на работника в год
	292

	Плановый фонд рабочего времени в год
	27


Задание 3. Определить заработную плату работникам магазина. В штате 5 продавцов: продавец 1 категории (оклад – 2000 руб.), 2 продавца 2 категории (оклад – 1800 руб.), 2 продавца 3 категории (оклад – 1600 руб.), применяется повременно-премиальная форма оплаты труда. РТО – 392 тыс.руб., за каждый процент прироста РТО выплачивается 5 % от оклада, прирост РТО составил 37%.
5 вариант

Задание 1. Провести анализ показателей по труду
	Показатели
	Прошлый год
	Отчетный год
	Темп изменения, %
	Отклонение (+, -)

	РТО, тыс.руб.
	3550
	4200
	
	

	Прибыль
	2041
	295
	
	

	Расходы на оплату труда
	485
	500
	
	

	Чистая продукция
	236,6
	280
	
	

	Среднесписочная численность, чел
	15
	16
	
	

	Торгово-оперативного персонала, чел.
	8
	10
	
	

	Удельный вес торгово-оперативного персонала, %
	
	
	
	

	ПТ, тыс.руб.
	
	
	
	

	По РТО
	
	
	
	

	По чистой продукции
	
	
	
	

	По прибыли
	
	
	
	


Задание 2. Определить среднесписочную и явочную численность, коэффициенты текучести кадров и оборота по данным таблицы
	Показатели
	

	Количество уволенных, чел.
	5

	Количество принятых, чел.
	8

	Количество рабочих мест
	18

	Время работы магазина в неделю, час.
	70

	Плановая продолжительность рабочей недели 1 продавца, час.
	40

	Число рабочих дней на работника в год
	280

	Плановый фонд рабочего времени в год
	265


Задание 3. Начислить заработную плату работникам магазина. В штате 4 продавца: продавец 1 категории (оклад – 1750 руб.), два продавца 2 категории (оклад – 1575 руб.), 3 категории (оклад – 1500 руб.). РТО – 375 тыс.руб., расценка за 100 рублей оборота – 2,20 руб, все продавцы получают премию 20 % от месячного оклада.
Задачи по теме «Анализ хозяйственно-финансовой
деятельности торгового предприятия»

1 вариант

Задание 1. Провести анализ хозяйственной деятельности предприятия по данным таблицы
	Показатели
	Прошлый год
	Отчетный год
	Динамика, %

	РТО, тыс.руб.
	7326
	7810
	

	Прибыль
	386
	398
	

	Сумма, тыс.руб.
	
	
	

	% к РТО
	
	
	

	Среднегодовая стоимость ОФ, тыс.руб.
	1600
	1584
	

	Среднегодовая стоимость оборотных средств, тыс.руб.
	1406
	1426
	

	ИО, тыс.руб.
	1600
	1678
	

	На оплату труда
	325
	422
	

	Численность работников, чел.
	10
	12
	

	ПТ
	
	
	

	Среднегодовая зарплата, тыс.руб.
	32
	35
	

	Ко
	
	
	

	Фо
	
	
	

	Зо
	
	
	


Задание 2. Определить показатели платежеспособности, кредитоспособности и финансовой устойчивости предприятия по данным таблицы
	Показатели
	Прошлый год
	Отчетный год
	Динамика, %

	Собственный капитал
	1504
	1518
	

	Внеоборотные активы
	1770
	1782
	

	Оборотные активы
	1100
	1200
	

	ТЗ
	950
	957
	

	Дебиторская задолженность
	120
	125
	

	Расходы будущих периодов
	12
	14
	

	Денежные средства
	186
	193
	

	Краткосрочная задолженность
	362
	382
	

	Текущие активы
	738
	808
	

	Собственный оборотный капитал
	564
	672
	


2 вариант

Задание 1. Провести анализ хозяйственной деятельности предприятия по данным таблицы

	Показатели
	Прошлый год
	Отчетный год
	Динамика, %

	РТО, тыс.руб.
	3257
	3814
	

	Прибыль
	
	
	

	Сумма, тыс.руб.
	125
	130
	

	% к РТО
	
	
	

	Среднегодовая стоимость ОФ, тыс.руб.
	801
	805
	

	Среднегодовая стоимость оборотных средств, тыс.руб.
	1098
	1201
	

	ИО, тыс.руб.
	863
	884
	

	На оплату труда
	230
	353
	

	Численность работников, чел.
	7
	10
	

	ПТ
	
	
	

	Среднегодовая зарплата, тыс.руб.
	32
	35
	

	Ко
	
	
	

	Фо
	
	
	

	Зо
	
	
	


Задание 2. Определить показатели платежеспособности, кредитоспособности и финансовой устойчивости предприятия по данным таблицы

	Показатели
	Прошлый год
	Отчетный год
	Динамика, %

	Собственный капитал
	746
	782
	

	Внеоборотные активы
	1249
	1260
	

	Оборотные активы
	530
	590
	

	ТЗ
	480
	502
	

	Дебиторская задолженность
	100
	123
	

	Расходы будущих периодов
	9,6
	12
	

	Денежные средства
	120
	134
	

	Краткосрочная задолженность
	232
	280
	

	Текущие активы
	350
	385
	

	Собственный оборотный капитал
	220
	236
	


3 вариант

Задание 1. Провести анализ хозяйственной деятельности предприятия по данным таблицы

	Показатели
	Прошлый год
	Отчетный год
	Динамика, %

	РТО, тыс.руб.
	7340
	8200
	

	Прибыль
	
	
	

	Сумма, тыс.руб.
	352
	380
	

	% к РТО
	
	
	

	Среднегодовая стоимость ОФ, тыс.руб.
	2530
	2850
	

	Среднегодовая стоимость оборотных средств, тыс.руб.
	1980
	2040
	

	ИО, тыс.руб.
	1700
	1950
	

	На оплату труда
	362
	530
	

	Численность работников, чел.
	11
	15
	

	ПТ
	
	
	

	Среднегодовая зарплата, тыс.руб.
	32
	35
	

	Ко
	
	
	

	Фо
	
	
	

	Зо
	
	
	


Задание 2. Определить показатели платежеспособности, кредитоспособности и финансовой устойчивости предприятия по данным таблицы

	Показатели
	Прошлый год
	Отчетный год
	Динамика, %

	Собственный капитал
	1510
	1535
	

	Внеоборотные активы
	3582
	3594
	

	Оборотные активы
	1123
	1250
	

	ТЗ
	942
	962
	

	Дебиторская задолженность
	125
	129
	

	Расходы будущих периодов
	13
	15
	

	Денежные средства
	176
	205
	

	Краткосрочная задолженность
	370
	390
	

	Текущие активы
	753
	860
	

	Собственный оборотный капитал
	571
	666
	


4 вариант

Задание 1. Провести анализ хозяйственной деятельности предприятия по данным таблицы

	Показатели
	Прошлый год
	Отчетный год
	Динамика, %

	РТО, тыс.руб.
	10850
	12340
	

	Прибыль
	
	
	

	Сумма, тыс.руб.
	435
	450
	

	% к РТО
	
	
	

	Среднегодовая стоимость ОФ, тыс.руб.
	3463
	4470
	

	Среднегодовая стоимость оборотных средств, тыс.руб.
	2720
	3450
	

	ИО, тыс.руб.
	2170
	2330
	

	На оплату труда
	388
	530
	

	Численность работников, чел.
	12
	15
	

	ПТ
	
	
	

	Среднегодовая зарплата, тыс.руб.
	32
	35
	

	Ко
	
	
	

	Фо
	
	
	

	Зо
	
	
	


Задание 2. Определить показатели платежеспособности, кредитоспособности и финансовой устойчивости предприятия по данным таблицы

	Показатели
	Прошлый год
	Отчетный год
	Динамика, %

	Собственный капитал
	1810
	1870
	

	Внеоборотные активы
	3800
	4520
	

	Оборотные активы
	1570
	1735
	

	ТЗ
	4290
	5800
	

	Дебиторская задолженность
	130
	132
	

	Расходы будущих периодов
	27
	35
	

	Денежные средства
	330
	533
	

	Краткосрочная задолженность
	420
	490
	

	Текущие активы
	1150
	1245
	

	Собственный оборотный капитал
	668
	723
	


5 вариант

Задание 1. Провести анализ хозяйственной деятельности предприятия по данным таблицы

	Показатели
	Прошлый год
	Отчетный год
	Динамика, %

	РТО, тыс.руб.
	5270
	5840
	

	Прибыль
	
	
	

	Сумма, тыс.руб.
	263
	292
	

	% к РТО
	
	
	

	Среднегодовая стоимость ОФ, тыс.руб.
	900
	914
	

	Среднегодовая стоимость оборотных средств, тыс.руб.
	932
	934
	

	ИО, тыс.руб.
	1054
	1168
	

	На оплату труда
	260
	355
	

	Численность работников, чел.
	8
	10
	

	ПТ
	
	
	

	Среднегодовая зарплата, тыс.руб.
	32
	35
	

	Ко
	
	
	

	Фо
	
	
	

	Зо
	
	
	


Задание 2. Определить показатели платежеспособности, кредитоспособности и финансовой устойчивости предприятия по данным таблицы
	Показатели
	Прошлый год
	Отчетный год
	Динамика, %

	Собственный капитал
	842
	868
	

	Внеоборотные активы
	1260
	1291
	

	Оборотные активы
	541
	595
	

	ТЗ
	476
	478
	

	Дебиторская задолженность
	100
	98
	

	Расходы будущих периодов
	8
	10
	

	Денежные средства
	112
	120
	

	Краткосрочная задолженность
	250
	267
	

	Текущие активы
	291
	328
	

	Собственный оборотный капитал
	202
	216
	


Тест по теме «Рынок и торговля»

1.   Понятие совершенной конкуренции предполагает:
1.1. в отрасли действует большое число производителей товара, выпускающих неоднородную продукцию
1.2. большое количество фирм выпускает стандартизированные товары
1.3.на рынке имеется только один   продавец
2.Если в какой-то отрасли несколько фирм контролирует подавляющую часть рынка, то устанавливается:
2.1.монополия
2.2. олигополия
2.3. совершенная конкуренция
3.Монополия - это рыночная структура, где:
3.1. практически непреодолимые входные барьеры в отрасль
3.2. небольшое количество конкурирующих между собой производителей
3.3.имеется только одна крупная фирма-производитель
4.Назовите тип рыночной структуры при которой большое количество фирм производит однородную продукцию:
4.1. монополия
4.2. олигополия
4.3. совершенная конкуренция
5.Назовите тип рыночной структуры, при которой большое количество фирм производит дифференцированную продукцию
5.1. монополия

5.2. олигополия
5.3. монополистическая конкуренция
6. К какому типу рыночных структур    относится розничная торговля?
6.1. монополия
6.2. олигополия
6.3. монополистическая конкуренция
7.К какому типу рыночных структур относятся местные предприятия общественного пользования?
7.1. монополия
7.2. олигополия
7.3. совершенная конкуренция

8.Напишите определение картеля
9. Напишите определение конгломерата
10. Напишите определение консорциума
11. Напишите определение холдинга
Тесты по теме « Торговое предприятие как хозяйствующий субъект 

рыночной экономики»

1 вариант 

1. Дайте определение предприятия:

1.1. самостоятельный хозяйствующий субъект с правом юридического лица, созданный для производства продукции, выполнения работ и оказания услуг

1.2. самостоятельный хозяйствующий субъект, созданный для производства продукции и получения прибыли

1.3.хозяйствующий субъект с правом юридического лица, созданный для 

      получения прибыли

2. К какому признаку предприятия относится самостоятельное распоряжение имуществом:

2.1.хозяйствующий субъект

2.2.организационное единство

2.3.обособленное имущество

3. К какому признаку предприятия относится наличие органов управления:

3.1. хозяйствующий субъект

3.2. организационное единство

3.3. обособленное имущество

4. К какому признаку предприятия относится выполнение своих функций:

4.1.хозяйствующий субъект

4.2.организационное единство

4.3.обособленное имущество

5. Что относится к внутренней среде предприятия:

5.1.средства производства, персонал, финансы

5.2.потребители и поставщики

5.3.государственные органы и население

6. Что относится к внешней среде предприятия:

6.1.средства производства

6.2.поставщики и потребители

6.3.персонал, финансы

7. Какие бывают предприятия торговли по форме собственности:

7.1.малые

7.2.совместные

7.3.специализированные

8. Какие бывают предприятия торговли по видам деятельности:

8.1.специализированные

8.2.розничные

8.3.средние

9. Какие бывают предприятия торговли по товарной специализации:

 9.1.оптовые

 9.2.розничные

 9.3.смешанные 
10.Какие бывают предприятия торговли по организационно-правовой форме:
 10.1.ЗАО

 10.2.оптовая база

 10.3.холдинг

2 вариант 

1.   Дайте определение предприятия:

1.1.самостоятельный хозяйствующий субъект с правом юридического лица, созданный для производства продукции, выполнения работ и оказания услуг

1.2.самостоятельный хозяйствующий субъект, созданный для производства продукции и получения прибыли

1.3.хозяйствующий субъект с правом юридического лица, созданный для получения прибыли

2.  К какому признаку предприятия относится самостоятельное распоряжение имуществом: 

2.1.имущественная ответственность

2.2.собственное наименование

2.3.обособленное имущество

3. К какому признаку предприятия относится наличие органов управления:

3.1.имущественная ответственность

3.2.организационное единство

3.3.обособленное имущество

4.    К какому признаку предприятия относится выполнение своих функций:

4.1.хозяйствующий субъект

4.2.организационное единство

4.3.обособленное имущество

5.   Что относится к внутренней среде предприятия:

5.1.средства производства, персонал, финансы

5.2.потребители и поставщики

5.3.органы государственного надзора

6.  Что относится к внешней среде предприятия:

6.1.средства производства

6.2.поставщики и потребители

6.3.персонал, финансы

7. Какие бывают предприятия торговли по форме собственности:

7.1.смешанные

7.2.средние

7.3.универсальные

8. Какие бывают предприятия торговли по видам деятельности:

8.1.оптовые

8.2.государственные

8.3.частные

9. Какие бывают предприятия торговли по товарной специализации:

9.1.оптово-розничные

9.2.розничные

9.3.универсальные

10.  Какие есть предприятия торговли по организационно-правовой форме:

10.1.фонды

10.2.оптовая база

10.3.ОАО

3 вариант 

1.  Дайте определение предприятия:

1.1.  самостоятельный хозяйствующий субъект с правом юридического лица, созданный для производства продукции, выполнения работ и оказания услуг

1.2.  самостоятельный хозяйствующий субъект, созданный для производства продукции и получения прибыли

1.3. хозяйствующий субъект с правом юридического лица, созданный для получения прибыли

2. К какому признаку предприятия относится самостоятельное распоряжение имуществом: 

2.1.хозяйствующий субъект

2.2.организационное единство

2.3.обособленное имущество

3. К какому признаку предприятия относится наличие органов управления:

 3.1.хозяйствующий субъект

 3.2.организационное единство

 3.3.обособленное имущество

 4.  К какому признаку предприятия относится выполнение своих функций:

 4.1.хозяйствующий субъект

 4.2.организационное единство

 4.3.обособленное имущество

 5.  Что относится к внутренней среде предприятия:

 5.1.средства производства, персонал, финансы

 5.2.потребители и поставщики

 5.3.государственные органы и население

 6.  Что относится к внешней среде предприятия:

 6.1.средства производства

 6.2. государство

 6.3.персонал, финансы

 7.   Какие бывают предприятия торговли по форме собственности:

 7.1. малые

 7.2. совместные

 7.3. специализированные

 8.  Какие бывают предприятия торговли по видам деятельности:

 8.1.специализированные

 8.2.розничные

 8.3.средние

 9.  Какие бывают предприятия торговли по товарной специализации:

 9.1.совместные
9.2.частные 

 9.3.специализированные

10. Какие бывают предприятия торговли по организационно-правовой форме:

10.1.ООО

10.2.оптовый рынок

10.3.трест

4 вариант 

1. Дайте определение предприятия:

1.1.самостоятельный хозяйствующий субъект с правом юридического лица, созданный для производства продукции, выполнения работ и оказания услуг

1.2.самостоятельный хозяйствующий субъект, созданный для производства продукции и получения прибыли

1.3.хозяйствующий субъект с правом юридического лица, созданный для получения прибыли

2. К какому признаку предприятия относится самостоятельное распоряжение имуществом: 

2.1.хозяйствующий субъект

2.2.собственное имя

3.3.обособленное имущество

3. К какому признаку предприятия относится наличие органов управления:

3.1.хозяйствующий субъект

3.2.организационное единство

3.3.обособленное имущество

4. К какому признаку предприятия относится выполнение своих функций:

4.1.хозяйствующий субъект

4.2.собственное имя

4.3.обособленное имущество

5. Что относится к внутренней среде предприятия:

5.1.средства производства, персонал, финансы

5.2.потребители 

5.3.поставщики

6. Что относится к внешней среде предприятия:

6.1.средства производства

6.2.конкуренты

6.3.персонал

7. Какие бывают предприятия торговли по форме собственности:

7.1.частные

7.2.оптовые

7.3.розничные

8. Какие бывают предприятия торговли по видам деятельности:

8.1.оптово-розничные

8.2.универсальные

8.3.средние

9. Какие бывают предприятия торговли по товарной специализации:

9.1.оптовые
9.2.государственные

9.3.комбинированные

10.  Какие бывают предприятия торговли по организационно-правовой форме:

10.1.хозяйственные общества

10.2.ассоциация

10.3.корпорация

5 вариант 

1.   Дайте определение предприятия:

1.1.самостоятельный хозяйствующий субъект с правом юридического лица, созданный для производства продукции, выполнения работ и оказания услуг

1.2.самостоятельный хозяйствующий субъект, созданный для производства продукции и получения прибыли

1.3.хозяйствующий субъект с правом юридического лица, созданный для получения прибыли

2.   К какому признаку предприятия относится самостоятельное распоряжение имуществом: 

2.1.хозяйствующий субъект

2.2.организационное единство

2.3.обособленное имущество

3.   К какому признаку предприятия относится наличие органов управления:

3.1.хозяйствующий субъект

3.2.организационное единство

3.3.обособленное имущество

4.   К какому признаку предприятия относится выполнение своих функций:

4.1.хозяйствующий субъект

4.2.организационное единство

4.3.обособленное имущество

5.   Что относится к внутренней среде предприятия:

5.1.средства производства, персонал, финансы

5.2.потребители и поставщики

5.3.государственные органы 

6.   Что относится к внешней среде предприятия:

6.1.средства производства

6.2.население

6.3.персонал, финансы

7.   Какие бывают предприятия торговли по форме собственности:

7.1.смешанные

7.2.розничные

7.3.специализированные

8.   Какие бывают предприятия торговли по видам деятельности

8.1.крупные

8.2. оптовые

8.3.смешанные

9.   Какие бывают предприятия торговли по специализации:

9.1.оптовые

9.2.средние

9.3.специализированные

10.   Какие бывают предприятия торговли по организационно-правовой форме:

10.1.консорциум

10.2.ОАО

10.3.союз 

Тесты по теме « Оптовая торговля»

1 вариант
1. Цветы и фрукты оптовыми партиями часто продаются через:
1.1.    оптовые базы
1.2.    аукционы
1.3.    конкурентные торги
2. На аукционе товар делится на лоты в соответствии:
2.1.    с размером партии
2.2.    с однородностью по качеству
2.3.    отличительными чертами 

3. Лизинг предусматривает:
3.1.    обязательный последующий выкуп
3.2.    фиксированные арендные платежи
3.3.    обязательную    передачу   имущества   другим   лицам   после
истечения срока лизинга 

4. Факторинг предполагает, что:
4.1.    клиент сразу получает всю сумму долга
4.2.    долг с дебиторов возвращается частями
4.3.    немедленно выплачивается большая часть долга 

5. Франчайзинг используется:
5.1.    для приобретения известности
5.2.    для получения большей прибыли
5.3.    для расширения доли рынка
6. Дилер на рынке:

6.1.    близок к производителю
6.2.    обладает функциями опта
6.3.    стоит ближе к рознице
7. Сделки с отсроченным сроком поставки называются:
7.1.    сделки «спот»
7.2.    сделки «форвард»
7.3.    сделки «опцион»
8. К оптовикам с неполным циклом обслуживания относятся:
8.1.    дилеры
8.2.    дистрибьюторы
8.3.    оптовики-коммивояжеры
9. какое предприятие опта бывает специализированным:
9.1.    с широким неглубоким ассортиментом
9.2.    с широким глубоким ассортиментом
9.3.    с узким глубоким ассортиментом 

10.Самая важная функция опта- это:
10.1    хранение
10.2    учет
10.3    подработка


2 вариант
1. станки и оборудование часто реализуются через:
1.1.    оптовые базы
1.2.    аукционы
1.3.    конкурентные торги
2. биржи торгуют товарами, имея:
2.1.    товар на своих складах
2.2.    образцы товаров
2.3.    описание товара, если он хорошо известен 

3. Лизинг отличается от обычной аренды:
3.1.    более длительный сроком соглашения
3.2.    составом арендуемого имущества
3.3.    возможностью выкупить имущество после срока аренды за символическую сумму 
4. Факторинг предполагает, что факторинговая фирма:
4.1.    обладает большей информацией, чем клиент
4.2.    получает часть долга в свою пользу
4.3.    берет за свои услуги определенное вознаграждение 

5. Франчайзинг используется:
5.1.    для роста популярности и узнаваемости
5.2.    для использования отработанных технологий
5.3.    для выхода фирмы на мировой рынок
6. Дистрибьютор на рынке:

6.1.    близок к производителю
6.2.    обладает функциями опта
6.3.    стоит ближе к рознице
7. Оптовая торговля необходима:
7.1.    для всех товаров
7.2.    для товаров сложного ассортимента
7.3.    для товаров простого ассортимента
8. Какое предприятие опта бывает универсальным:
8.1.    с широким неглубоким ассортиментом
8.2.    с широким глубоким ассортиментом
8.3.    с узким глубоким ассортиментом 

9. Оптовые предприятия:
9.1.    приобретают товар в собственность
9.2.    берут товар на реализацию
9.3.    получают комиссионный % от производителей
10. Самая важная функция опта - это:


10.1   транспортировка
10.2.   кредит
10.3.   хранение
3 вариант
1. Товары массового спроса часто реализуются через:
1.1.    оптовые базы
1.2.    аукционы
1.3.    конкурентные торги
2. С учетом технологии проведения аукционы делятся на:
2.1.    добровольные
2.2.    принудительные
2.3.    согласные
3.  Лизинг рассматривают как:
3.1.    форму кредитования
3.2.    форму оптовой продажи товаров
3.3.    форму розничной продажи товаров 

4.  Факторинг-это:
4.1.    процесс выкупа долговых обязательств
4.2.    форма инвестирования
4.3.    процесс оплаты неблагонадежных долгов 

5. Франчайзинг предполагает:
5.1.    право пользование именем другой компании, ТМ, ТЗ
5.2.    получение определенной суммы долга
5.3.    выплату определенного процента за используемое имущество 

6.  Коммивояжер на рынке:
6.1.    близок к производителю
6.2.    обладает функциями опта
6.3.    стоит ближе к рознице
7.  Оптовая торговля необходима для:
7.1.    товаров с ограниченным сроком годности
7.2.    товаров сложного ассортимента
7.3.    всех товаров
8. К оптовикам с полным набором функций относят:
8.1.    дилеров
8.2.    оптовиков-консигнантов
8.3.    оптовые базы
9. Какая   функция   оптовой   торговли   отсутствует   у   оптовиков-организаторов:
9.1.    кредитование
9.2.    хранение
9.3.     подработка
10.Торговые дома относят к:
10.1    организаторам оптового оборота
10.2.    специализированным оптовикам
10.3.    розничным торговцам
4 вариант
1. Товары с ограниченный сроком годности реализуются через:
1.1.    оптовые базы
1.2.    РТС
1.3.    Аукционы 

2. Товарные биржи:
2.1.    осуществляют куплю-продажу товаров
2.2.    создают условия для посреднической деятельности
2.3.    предоставляют товар на реализацию 

3. Лизинг предполагает, что:
3.1.    арендатор обязан предоставить залог
3.2.    арендатор приобретает имущество в собственность
3.3.    арендатор оплачивает стоимость имущества 

4. Франчайзинг предусматривает:
4.1.    соблюдение технологии обслуживания
4.2.    предоставление имущества в долгосрочное пользование
4.3.    сбор информации о должниках
5. Биржевые сделки, связанные с уступкой прав на биржевой товар, называются:
5.1.    сделки «спот»
5.2.    опцион
5.3.    форвардные
6. К оптовикам с неполным набором функций относят:


6.1.    оптовые базы
6.2.    оптовиков-организаторов
6.3.    торговых агентов
7. Брокер на рынке:
7.1.    близок к производителю
7.2.    обладает функциями опта
7.3.    относится к торговым посредникам 

С учетом характера биржевых операций выделяют:                                          
8.1.    биржи реального товара

8.2.    региональные биржи

8.3.    закрытые биржи

9. Где  располагаются  оптовые  предприятия   с  узким   глубоким ассортиментом:

9.1.    в крупных городах

9.2.    в сельских населенных пунктах

9.3.    в тех и других населенных пунктах

10.Оптовая торговля выполняет:                                                                          
10.1    5 функций
10.2   4 функции
10.3.    неопределенное количество функций

5 вариант
1. Товары производственно-технического назначения реализуются через:
1.1.    оптовые базы
1.2.    конкурентные торги
1.3.    РТС
2. В зависимости от порядка организации аукционы делятся на:
2.1.    добровольные и принудительные
2.2.    согласные
2.3.    с понижением цен 

3.  Лизинг предусматривает:
3.1.    арендатор полностью оплачивает стоимость имущества
3.2.    приобретение имущества на определенный срок
3.3.    предоставление необходимого оборудования 

4. Франчайзинг предусматривает:
4.1.    приобретение оборудования на определенный срок
4.2.    соблюдение необходимой технологии
4.3.    оплату определенной части долга
5. Сделки «спот» по правовой природе являются:
5.1.    договором поставки
5.2.    договором купли-продажи
5.3.    договором аренды
6. Какая  функция  оптовой торговли     отсутствует  у  оптовиков-коммивояжеров:
6.1.    кредитование
6.2.    хранение
6.3.    подработка
7. Где располагаются оптовые предприятия с широким неглубоким
ассортиментом:
7.1.    в крупных населенных пунктах 

7.2.    в сельской местности 

7.3.     в тех и других населенных пунктах 

8. Консигнант на рынке:
8.1.    близок к производителю
8.2.    обладает функциями опта
8.3.    стоит ближе к рознице
9.   Биржи в зависимости от характера деятельности разделяют на:
9.1.    специализированные и универсальные
9.2.    международные
9.3.    смешанные
10.   При конкурентных торгах рассматривают:
10.1    оферты
10.2.    акцепты
10.3.    опцион
Тесты по теме «Розничная торговля»

1 вариант
1. Какие различают РТП по методу обслуживания:
1.1.    через прилавок
1.2.    с полным обслуживанием
1.3.    с неполным обслуживанием 

2. По стационарности:
2.1.    смешанные
2.2.    передвижные
2.3.    самообслуживания
3. По полноте предоставляемых услуг:
3.1.    с частичным обслуживанием
3.2.    специализированные
3.3.    по каталогам
4. По формам собственности (если существует частное и частно-государственное владение):
4.1.    совместная собственность
4.2.    смешанная
4.3.    федеральная
5. Магазины, торгующие товарами одной товарной группы, относят к :
5.1.    специализированным
5.2.    комбинированным
5.3.    универсальным
6. Магазины, торгующие товарами по низким ценам называются:
6.1.    бутики
6.2.    магазины-демзалы
6.3.    магазины-дискаунты вариант

2 вариант
1. Какие различают РТП по методу обслуживания:
1.1. самообслуживания
1.2.    с полным обслуживанием
1.3.    смешанные
2. По стационарности:
2.1. разносная торговля
2.2.    предприятия самообслуживания
2.3.    универсальные
3. По полноте предоставляемых услуг:
3.1. специализированные
3.2.    универсальные
3.3.    с полным обслуживанием
4. По   формам   собственности   (если   существует   иностранная   и государственная собственность):
4.1. смешанная
4.2.    совместная
4.3.     муниципальная
5. Магазины, торгующие  товарами  одной  разновидности  внутри товарной группы, называются:
5.1. комбинированные
5.2.    специализированные
5.3.    узкоспециализированные
6.  Магазины, торгующие товарами по высоким ценам:
6.1. магазины-склады
6.2.     бутики
6.3.    магазины-бензоколонки
3 вариант
1. Какие различают РТП по методу обслуживания:
1.1.    с частичным обслуживанием
1.2.    через Интернет
1.3.    смешанные
2. По стационарности:
2.1.    развозная торговля
2.2.    смешанные
2.3.    специализированные
3. По полноте предоставляемых услуг:
3.1.    с неполным обслуживанием
3.2.    по каталогам
3.3.    универсальные
4. По формам собственности (на уровне субъектов федерации):
4.1.    федеральная
4.2.    муниципальная
4.3.    совместная
5. Магазины, торгующие 2-3 близкими по назначению товарными группами, называются:
5.1.    специализированные
5.2.    узкоспециализированные
5.3.    комбинированные
6. Магазины, торгующие крупногабаритными товарами - это:
6.1.    магазины-демзалы
6.2.    магазины склады
6.3.    магазины сэконд-хэнд
4 вариант
1. Какие различают РТП по методу обслуживания:
1.1.    по почте
1.2.    с неполным обслуживанием
1.3.    специализированные
2. К передвижной торговле относят:
2.1.    автомагазины
2.2.    магазины-бензоколонки
2.3.    палатки
3. По полноте предоставляемых услуг различают РТП:
3.1.    с неполным обслуживанием
3.2.    универсальные
3.3.    смешанные
4. По формам собственности (на уровне страны или региона):
4.1.    муниципальная
4.2.    федеральная
4.3.    совместная
5. Магазины,
торгующие          широким          ассортиментом
продовольственных и непродовольственных товаров относят к:
5.1.    комбинированным
5.2.    специализированным
5.3.    универсальным
6. Магазины, торгующие дорогими  товарами,  выставленными в шкафах-витринах  называются:
6.1.    бутики
6.2.    магазины-демзалы
6.3.    магазины-дискаунты
5 вариант
1.Какие различают РТП по методу обслуживания:
1.1.    универсальные
1.2.    смешанные
1.3.    самообслуживания
2.     Стационарные торговые предприятия делятся на:
2.1.    встроенные
2.2.     смешанные
2.3.     передвижные
3.     По масштабу деятельности:
3.1.    средние
3.2.    гипермаркеты
3.3.    супермаркеты
4.         По   формам   собственности   (если   существует   несколько собственников):
4.1.    частная единоличная
4.2.    частная коллективная
4.3.    совместная
5.         Магазины,        торгующие         ограниченным         набором
продовольственных и непродовольственных товаров относят к:
5.1.    универсальным
5.2.    смешанным
5.3.    комбинированным
6.         Магазины, торгующие товарами для дома относят к:
6.1.    комбинированным
6.2.    смешанным
6.3.    специализированным по потребительским комплексам
Тесты по теме  «Розничный товарооборот»

1 вариант 
1. Дайте определение розничного товарооборота:
1.1.общая сумма продаж товаров населению

1.2.продажа товаров только юридическим лицам

1.3.продажа товаров физическим лицам

2. По какому признаку классифицируют РТО:
2.1.по видам оборота

2.2.по видам торговли

2.3.по видам деятельности

3.Как определяется влияние на РТО цен и количества товара:
3.1.
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4. Назовите метод планирования РТО:

4.1.расчетно-аналитический

4.2. экономико-статистический

4.3.балансовый

5.Как определяется ожидаемый товарооборот:
5.1. Т ож.= 
[image: image128.wmf]p
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5.2.Тож. = ТО за 9 мес.+ То4 кв.

5.3. Тож.= ТОф – ТОп

6. Как определяется динамика РТО:
6.1. отношением ТО планируемого года к ТО предшествующего

6.2.отношением ТО отчетного года к ТО предшествующего

6.3.отношением ТО предшествующего года к отчетному году

7.Как определяется доля прироста ТО за счет интенсивного фактора:
7.1.
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2 вариант 
1.Дайте определение розничного товарооборота:
1.1.продажа товаров населению

1.2.общая сумма продаж товаров населению

1.3.продажа товаров  только физическим лицам

2.По какому признаку классифицируют РТО:
2.1.по структуре оборота

2.2.по структуре продаж
2.3.по прибыли

3.Как определяется влияние на РТО численности населения и товарооборота на душу населения:
3.1.
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3.2.
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4. Назовите метод планирования РТО:

4.1.факторный

4.2. опытно-статистический

4.3.стратегический

5.Как определяется ожидаемый товарооборот:
5.1. Т ож.= ТОп  - ТОф  х 100

5.2.Тож. = ТО за 9 мес.+ ТО 4 кв.

5.3. Тож.= ТОф – ТОп

6. Как определяется сопоставимый товарооборот:
6.1. 
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7.Как определяется доля прироста ТО за счет интенсивного фактора:
7.1.
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     3 вариант 
1.Дайте определение розничного товарооборота:
1.1общая сумма продаж товаров населению

1.2.продажа товаров юридическим лицам

1.3.продажа товаров организациям

2.По какому признаку классифицируют РТО:
2.1.по формам собственности

2.2.по формам торговли

2.3.по формам оборота

3.Как определяется влияние на РТО торговой площади и ТО на 1 м2

3.1.
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4. Назовите метод планирования РТО:

4.1.функциональный
4.2. экономико-математический

4.3.балансовый

5.Как определяется ожидаемый товарооборот:
5.1. Т ож.= 
[image: image144.wmf]ф
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5.2.Тож. = ТО за 9 мес.+ То4 кв.

5.3. Тож.= ТОф – ТОп

6. Как определяется темп роста РТО:
6.1.
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6.2.
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7.Как определяется доля прироста ТО за счет интенсивного фактора:
7.1.
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     4 вариант 
1.Дайте определение розничного товарооборота:
1.1.общая сумма продаж товаров населению

1.2.сумма продаж оптового предприятия

1.3.продажа товаров организациям

2.По какому признаку классифицируют РТО:
2.1.по территориально-организационному

2.2.по пространственному

2.3.по структурному

3.Как определяется влияние на РТО ПФ и % охвата:
3.1. 
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ПФ

ТО

%

D

+

D

=

D


3.2. [image: image152.wmf]н

Ч

ПФ

ТО

D

+

D

=

D


3.3.  
[image: image153.wmf]охвата

ПТ

ТО

%

D

+

D

=

D


4. Назовите метод планирования РТО:

4.1.метод относительной средней

4.2. расчетно-аналитический

4.3.технико-экономических расчетов

5.Как определяется ожидаемый товарооборот:
5.1. Т ож.= 
[image: image154.wmf]p
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5.2.Тож. = ТО за 9 мес.+ То4 кв.

5.3. Тож.= ТОф – ТОп

6. Как определяется темп прироста ТО:
6.1. 
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7.Как определяется доля прироста ТО за счет интенсивного фактора:
7.1.
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     5 вариант 
1.Дайте определение розничного товарооборота:
1.1.общая сумма продаж товаров населению

1.2.продажа товаров только по безналичному расчету

1.3.продажа товаров только физическим лицам

2.По какому признаку классифицируют РТО:
2.1.по видам оборота

2.2.по видам РТП

2.3.по видам деятельности

3.Как определяется влияние на РТО товарных запасов:
3.1. 
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4. Назовите метод планирования РТО:

4.1. технико-экономических расчетов

4.2. мозгового штурма

4.3. основанный на расчете Кэ

5.Как определяется ожидаемый товарооборот:
5.1. Т ож.= 
[image: image164.wmf]p
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5.2.Тож. = ТО за 9 мес.+ То4 кв.

5.3. Тож.= ТОф – ТОп

6. Как определяется объем ТО опытно-статистическим методом:
6.1. 
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7.Как определяется доля прироста ТО за счет интенсивного фактора:
7.1.
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Тесты по теме «Товарные запасы»

1 вариант

1. Текущие товарные запасы обусловлены: 

необходимостью досрочного завоза 

создания запасов в определенные периоды года

бесперебойной продажи товаров

2. Показатель товарооборачиваемости в днях определяется делением:

товарооборота на товарные запасы

товарооборота на число дней в периоде

средних товарных запасов на однодневный товарооборот

3. Оборачиваемость товаров в числе оборотов определяется делением:
товарооборота на товарооборачиваемость в днях

товарооборота на средний товарный запас

средних товарных запасов на однодневный товарооборот

4. Торговый запас – это:
товары на складах промышленных предприятий

страховой запас

товарные запасы в торговом зале, обеспечивающие бесперебойную продажу до очередного завоза

5. Средние товарные запасы рассчитываются по формуле:
средняя арифметическая

средняя хронологическая

средняя геометрическая

6. Средние товарные запасы составили 160 тыс.руб. Товарооборот за месяц 600 тыс.руб. Определить товарооборачиваемость в днях.

2 вариант

1.Текущие товарные запасы обусловлены:
1.1.необходимостью досрочного завоза 

1.2.создания запасов в пути

1.3.бесперебойной продажи товаров

2.Показатель товарооборачиваемости в днях определяется делением:

2.1.товарооборота на товарные запасы

2.2.средних товарных запасов на число дней в периоде

2.3.средних товарных запасов на однодневный товарооборот

3.Оборачиваемость товаров в числе оборотов определяется делением:
.товарооборота на товарооборачиваемость в днях

3.2.товарооборота на средний товарный запас

3.3.средних товарных запасов на однодневный товарооборот

4.Торговый запас – это:
4.1.товары на складах промышленных предприятий

4.2.рабочий запас

4.3.товарные запасы в торговом зале, обеспечивающие бесперебойную продажу до очередного завоза

5.Средние товарные запасы рассчитываются по формуле:
5.1.средняя арифметическая

5.2.средняя хронологическая

5.3.средняя гармоническая

6. Товарооборачиваемость – 30 дней. Определить товарооборачиваемость в количестве оборотов за квартал.

3 вариант

1.Текущие товарные запасы обусловлены: 

1.1.необходимостью досрочного завоза 

создания запасов для определенных целей

1.3.бесперебойной продажи товаров

2. Показатель товарооборачиваемости в днях определяется делением:

2.1.товарооборота на средний товарный запас

товарооборота на число дней в периоде

средних товарных запасов на однодневный товарооборот

3. Оборачиваемость товаров в числе оборотов определяется делением:
3.1.товарооборота на товарооборачиваемость в днях

товарооборота на товарный запас

средних товарных запасов на однодневный товарооборот

4. Торговый запас – это:
4.1. товарные запасы в торговом зале, обеспечивающие бесперебойную продажу до очередного завоза

товары в пути

товары на складах промышленных предприятий 

5.Средние товарные запасы рассчитываются по формуле:
5.1. средняя арифметическая

5.2.средняя хронологическая

5.3.средняя арифметическая простая

6. Средние товарные запасы составили 108 тыс.руб. Товарооборот за квартал 540 тыс.руб. Определить товарооборачиваемость в днях.

4  вариант

1.Текущие товарные запасы обусловлены: 

1.1.необходимостью досрочного завоза 

1.2.создания запасов в определенный сезон года

1.3.бесперебойной продажи товаров

2.Показатель товарооборачиваемости в днях определяется делением:

2.1.товарооборота на товарные запасы

2.2.товарооборота на число дней в году

2.3.средних товарных запасов на однодневный товарооборот

3.Оборачиваемость товаров в числе оборотов определяется делением:
3.1.товарооборота на товарооборачиваемость в днях
3.2.товарооборота на средний товарный запас

3.3.средних товарных запасов на однодневный товарооборот

4.Торговый запас – это:
4.1.страховой запас

4.2.товары на складах оптовиков

4.3.товарные запасы в торговом зале, обеспечивающие бесперебойную продажу до очередного завоза

5. Средние товарные запасы рассчитываются по формуле:
5.1.средняя арифметическая

средняя хронологическая

средняя арифметическая взвешенная

6. Товарные запасы составили на 1 января 90 тыс.руб., на 1 февраля 115 тыс.руб., на 1 марта 106 тыс.руб., на 1 апреля 116 тыс.руб. Определить средний товарный запас.

5 вариант

1.Текущие товарные запасы обусловлены: 

1.1.необходимостью досрочного завоза в труднодоступные районы

1.2.создания запасов в определенные периоды года

1.3.бесперебойной продажи товаров

2.Показатель товарооборачиваемости в днях определяется делением:

2.1. товарооборота на число дней в квартале 

2.2. товарооборота на товарные запасы

2.3.средних товарных запасов на однодневный товарооборот

3.Оборачиваемость товаров в числе оборотов определяется делением:
3.1.товарооборота на товарооборачиваемость в днях

3.2.товарооборота на средний товарный запас

3.3.средних товарных запасов на  товарооборот

4.Торговый запас – это:

4.1.товары на складах розничных торговых предприятий

4.2.товарные запасы в торговом зале, обеспечивающие бесперебойную продажу до очередного завоза

4.3.страховой запас

5.Средние товарные запасы рассчитываются по формуле:
5.1.средняя арифметическая

5.2.средняя хронологическая

5.3.средняя квадратическая

6. Средние товарные запасы составили 60 тыс.руб. Товарооборот за месяц 185 тыс.руб. Определить товарооборачиваемость в днях.

Тесты по теме «Планирование деятельности РТП»

1 вариант

I. Какие бывают показатели планирования по содержанию:
1.1. количественные и качественные
1.2. стоимостные и натуральные
1.3. натуральные и условно-натуральные
2. Какие бывают показатели планировании в зависимости от формы выражения:
2.1. абсолютные и относительные
2.2. количественные и качественные
2.3.натуральные и условно-натуральные
3.Какие показатели относят к стоимостным:
3.1.РТО
3.2.торговая площадь
3.3.производительность труда
4. Какие показатели относят к качественным:
4.1. Рентабельность
4.2. РТО
4.3. торговая площадь
5.Какие различают планы по горизонту планирования:
5.1. долгосрочные
5.2. консервативные
5.3. технические
6.Какие различают планы по технологии:
6.1. консервативные
6.2. функциональные
6.3. среднесрочные
7.Назовите вид стратегического планирования:
7.1.в области персонала
7.2.метод экспертных оценок
7.3.стабильные
8. Назовите вид текущего планирования:
8.1. функциональные
8.2. стратегические
8.3. нормативные
9. Назовите один из принципов планирования:
9.1. достоверность
9.2. научность
9.3. определенность
10. Назовите один из методов планирования:  
10.1. инвестиционный
10.2. нормативный
10.3. функциональный
2 вариант
1. Какие бывают показатели планирования по содержанию:
1.1.   стоимостные и абсолютные
1.2.   условно-натуральные и относительные
1.3.   качественные и количественные
2. Какие бывают показатели планирования в зависимости от формы выражения
2.1. стоимостные и условно-натуральные
2.2. натуральные и качественные
3.3. абсолютные и относительные
3.Какие показатели относят к стоимостным:
3.1. ТЗ
3.2.численность работников
3.3. емкость складов
4.
Какие показатели относят к качественным:
4.1.
численность работников
4.2.
товарооборачиваемость
4.3.
емкость складов
5.Какие различают планы по горизонту планирования:
5.1.   среднесрочные
5.2.   консервативные
5.3.   адаптивные
6.Какие различают планы по технологии:
6.1. адаптивные
6.2. текущие
6.3 .стратегические
7.Назовите вид стратегического планирования:
7.1.проигрывания сценариев
7.2.функциональные 

7.3.в области финансов
8. Назовите вид текущего планирования:
8.1.единовременные
8.2. балансовые
8.3. оперативные
9. Назовите один из принципов планирования:
9.1. документальность
9.2. преемственность
9.3. адекватность
10. Назовите один из методов планирования:
10.1. оперативный
10.2. балансовый
10.3. функциональный
3 вариант
1. Какие бывают показатели планирования по содержанию: 

1.1.   абсолютные и условно-натуральные
1.2.   относительные и натуральные
1.3.   качественные и количественные
2. Какие бывают показатели планирования в зависимости от формы выражения:
2.1. условно-натуральные и количественные
2.2. количественные и качественные

3.3. абсолютные и относительные
3. Какие показатели относят к стоимостным:
3.1. прибыль
3.2. рентабельность
3.3. оснащенность оборудованием
4.
Какие показатели относят к качественным:
4.1.
ТЗ
4.2.
прибыль
4.3.
производительность труда
5. Какие различают планы по горизонту планирования:
5.1.   текущие
5.2.   стратегические
5.3.   функциональные
6. Какие различают планы по технологии:
6.1. технические
6.2. функциональные

6.3. стабильные
7. Назовите вид стратегического планирования:
7.1. стабильные

7.2.единовременные
7.3. мозгового штурма
8. Назовите вид текущего планирования:
8.1.стратегические
8.2. стабильные
8.3. перспективные
9. Назовите один из принципов планирования:
9.1. измеримость
9.2. взаимосвязанность
9.3. динамичность
10 Назовите один из методов планирования:
10.1. технико-экономический
10.2. статистический
10.3. расчетно-аналитический
4 вариант
1. Какие бывают показатели планирования по содержанию:
1.1. натуральные и стоимостные
1.2. абсолютные и натуральные
1.3. количественные и качественные
2. Какие бывают показатели планирования в зависимости от формы выражения:
2.1. количественные и стоимостные
2.2. качественные и стоимостные
3.3. абсолютные и относительные
3.Какие показатели относят к стоимостным:
3.1. издержки обращения
3.2. торговая площадь
3.3. производительность труда
4.
Какие показатели относят к качественным:
4.1.
Рентабельность
4.2.
ТЗ
4.3.
торговая площадь
5.Какие различают планы по горизонту планирования:
5.1.   оперативные
5.2.   функциональные
5.3.   адаптивные
6.Какие различают планы по технологии:
6.1. функциональные
6.2. консервативные
6.3. единовременные
7.Назовите вид стратегического планирования:
7.1. оперативные
7.2. в области маркетинга
7.3. комбинированная стратегия
8. Назовите вид текущего планирования:
8.1. среднесрочные
8.2. рядовые
8.3. функциональные
9. Назовите один из принципов планирования:
9.1. сбалансированность
9.2. определенность
9.3. адекватность
10. Назовите один из методов планирования:
10.1. экспертный
10.2. расчетно-аналитический
10.3. экономический
5 вариант
1. Какие бывают показатели планирования по содержанию:
1.1.  количественные и качественные
1.2.   стоимостные и натуральные
1.3.   относительные и абсолютные
2. Какие бывают показатели планирования в зависимости и от формы выражения:
2.1. натуральные и стоимостные
2.2. качественные и условно-натуральные
2.3. относительные и абсолютные
3. Какие показатели относят к стоимостным:
3.1.РТО
3.2. уровень издержек
3.3. производительность труда
4.
Какие показатели относят к качественным:
4.1.
уровень издержек
4.2.
доход
4.3.
торговая площадь
5. Какие различают планы по горизонту планирования:
5.1.   текущие
5.2.   консервативные

5.3.   функциональные
6. Какие различают планы по технологии:
6.1. единовременные
6.2. оперативные
6.3. адаптивные
7. Назовите вид стратегического планирования: 

7.1 . производственные 

7.2. функциональные

7.3. мозгового штурма
8. Назовите вид текущего планирования:
8.1. долгосрочные
8.2. стабильные
8.3. стратегические
9. Назовите один из принципов планирования:
9.1. достоверность
9.2. соответствие ресурсам 

9.3. измеримость
10. Назовите один из методов планирования:
10.1. экспертный
10.2. технико-экономический
10.3. балансовый
Тесты по теме «Основные и оборотные фонды»

1 вариант

1. Что относится к основным фондам:

1.1.объекты, стоимостью до 10 тыс.руб.

1.2.объекты, используемые более 12 месяцев и стоимостью от 100 ММОТ

1.3.объекты, стоимостью 100 ММОТ и используемые менее 12 месяцев

2. Основные фонды при зачислении на баланс предприятия в результате приобретения или строительства оцениваются:

2.1.по восстановительной стоимости

2.2.по первоначальной стоимости

2.3.по ликвидационной стоимости

3. Амортизация – это:

3.1.износ основных фондов

3.2.процесс перенесения стоимости основных фондов на реализуемые товары

3.3.расходы по содержанию основных фондов

4. Эффективность использования основных фондов характеризуют:

4.1.рентабельность и прибыль

4.2.фондоемкость и фондоотдача

4.3.фондовооруженность и фондообеспеченность

5. Как определяется фондоотдача:

5.1. 
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6. Первоначальная стоимость основных фондов – это:

6.1. стоимость основных фондов при их модернизации

6.2. разница между стоимостью приобретения основных фондов и их износом

6.3. определяется как сумма расходов на приобретение, доставку  и установку

7. Отношение среднегодовой стоимости основных фондов к товарообороту характеризует показатель:

7.1. Фо

7.2. Фе

7.3. Фв

8. Как определяется коэффициент физического износа:

8.1.
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9. Как определяется коэффициент морального износа 1:

9.1.
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10. Среднегодовая стоимость ОФ – 360 тыс.руб., РТО - 5400 руб. Определить Фо.

2 вариант

1. Что относится к основным фондам:

1.1. объекты, используемые более 12 месяцев и стоимостью от 100 ММОТ 

1.2. объекты, стоимостью до 10 тыс.руб.

1.3.объекты, стоимостью более 10 тыс.руб. и используемые до 12 месяцев

2.Основные фонды при зачислении на баланс предприятия в результате приобретения или строительства оцениваются:

2.1. по текущей стоимости

2.2. по первоначальной стоимости

1.2. по ликвидационной стоимости

3.Амортизация – это:

3.1. физический износ основных фондов

3.2. расходы по содержанию основных фондов

процесс перенесения стоимости основных фондов на реализуемые товары

4. Эффективность использования основных фондов характеризуют:

4.1.стоимость основных фондов

4.2. фондоемкость и фондоотдача

4.3.фондовооруженность и фондообеспеченность

5. Как определяется фондоотдача:

5.1. 
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6. Первоначальная стоимость основных фондов – это:

6.1. разница между остаточной и ликвидационной стоимостью

6.2. разница между стоимостью приобретения основных фондов и их износом

6.3. определяется как сумма расходов на приобретение, доставку  и установку

7. Отношение среднегодовой стоимости основных фондов к товарообороту характеризует показатель:

7.1. Фо

7.2. Фе

7.3. Фр

8. Как определяется коэффициент физического износа:

8.1.
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9. Как определяется коэффициент морального износа 1:

9.1.
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10. Среднегодовая стоимость ОФ – 360 тыс.руб., РТО - 2400 руб. Определить Фе.

3 вариант

1. Что относится к основным фондам:

1.1.объекты, стоимостью до 10 тыс.руб.

1.2. объекты, стоимостью 100 ММОТ и используемые менее 12 месяцев

1.3.объекты, используемые более 12 месяцев и стоимостью от 100 ММОТ

2. Основные фонды при зачислении на баланс предприятия в результате приобретения или строительства оцениваются:

2.1. по первоначальной стоимости

2.2. по остаточной стоимости

2.3.по ликвидационной стоимости

3.Амортизация – это:

3.1. моральный износ основных фондов

3.2.процесс перенесения стоимости основных фондов на реализуемые товары

3.3.расходы по содержанию основных фондов

4. Эффективность использования основных фондов характеризуют:

4.1.фондоемкость и фондоотдача

4.2. капитальные вложения

4.3.фондовооруженность и фондообеспеченность

3. Как определяется фондоотдача:

5.1. 
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6. Первоначальная стоимость основных фондов – это:

6.1. стоимость основных фондов при их ремонте

6.2. разница между стоимостью приобретения основных фондов и их износом

6.3. определяется как сумма расходов на приобретение, доставку  и установку

7. Отношение среднегодовой стоимости основных фондов к товарообороту характеризует показатель:

7.1. Фо

7.2. Фе

7.3. Фоб

8. Как определяется коэффициент физического износа:
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9. Как определяется коэффициент морального износа 1:

9.1. 
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10. Среднегодовая стоимость ОФ – 660 тыс.руб., численность работников -9. Определить Фв.

4 вариант

1. Что относится к основным фондам:

1.1.объекты, стоимостью до 10 тыс.руб.

1.2.объекты, используемые более 12 месяцев и стоимостью от 100 ММОТ

1.3.объекты, стоимостью 100 ММОТ и используемые  12 месяцев

2.Основные фонды при зачислении на баланс предприятия в результате приобретения или строительства оцениваются:

2.1.по восстановительной стоимости

2.2.по текущей стоимости

2.3.по первоначальной стоимости 

3.Амортизация – это:

3.1.процесс перенесения стоимости основных фондов на реализуемые товары 

3.2. физический и моральный износ основных фондов

3.3.расходы по содержанию основных фондов

4. Эффективность использования основных фондов характеризуют:

4.1. фондовооруженность и фондообеспеченность

4.2.  доходы и прибыль

4.3. фондоемкость и фондоотдача

5. Как определяется фондоотдача:
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6. Первоначальная стоимость основных фондов – это:

6.1. определяется как сумма расходов на приобретение, доставку  и установку 

6.2. разница между стоимостью приобретения основных фондов и их износом

6.3. стоимость основных фондов при их перевозке

7. Отношение среднегодовой стоимости основных фондов к товарообороту характеризует показатель:

7.1. Фе

7.2. Фп

7.3. Фв

8. Как определяется коэффициент физического износа:
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9. Как определяется коэффициент морального износа 1:

9.1.
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10. Фе – 0,08, РТО - 20000 руб. Определить среднегодовую стоимость основных фондов.

5 вариант

1. Что относится к основным фондам:

1.1объекты, стоимостью до 10 тыс.руб. и используемые  12 месяцев

1.2.объекты, используемые более 12 месяцев и стоимостью от 100 ММОТ

1.3.объекты, стоимостью 100 ММОТ и используемые менее 12 месяцев

2.Основные фонды при зачислении на баланс предприятия в результате приобретения или строительства оцениваются:

2.1.по остаточной стоимости

2.2.по первоначальной стоимости

2.3.по ликвидационной стоимости

3. Амортизация – это:

3.1. расходы по содержанию основных фондов 

3.2. процесс перенесения стоимости основных фондов на реализуемые товары

3.3. расходы на приобретение основных фондов

4.Эффективность использования основных фондов характеризуют:

4.1.рентабельность и прибыль

4.2.фондовооруженность и фондообеспеченность

4.3. фондоемкость и фондоотдача 

5. Как определяется фондоотдача:

5.1. 
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6. Первоначальная стоимость основных фондов – это:

6.1. стоимость основных фондов при их доставке

6.2. разница между стоимостью приобретения основных фондов и их износом

6.3. определяется как сумма расходов на приобретение, доставку  и установку

7. Отношение среднегодовой стоимости основных фондов к товарообороту характеризует показатель:

7.1. Фр

7.2. Фв

7.3. Фе

8. Как определяется коэффициент физического износа:
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9. Как определяется коэффициент морального износа 1:
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10. Прибыль 125 тыс.руб, среднегодовая стоимость основных фондов – 500 тыс.руб. Определить рентабельность основных фондов.

1 вариант

1. К оборотным средствам относят:

1.1. товары, денежные средства и прочие активы

1.2. здания, сооружения

1.3. транспортные средства

2. В соответствии с выполняемой функцией оборотные средства делятся на:

2.1. нормируемые и ненормируемые

2.2. оборотные фонды и фонды обращения

2.3. собственные и заемные

3. По источникам формирования оборотные средства делятся на :

3.1. нормируемые и ненормируемые

3.2. оборотные фонды и фонды обращения

3.3. собственные и заемные

4. Коэффициент оборачиваемости определяется:
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5. Продолжительность одного оборота оборотных средств:

5.1 
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6. Рентабельность оборотных средств определяется:
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7. Как определяется коэффициент загрузки оборотных средств:
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8. Что влияет на ускорение оборачиваемости оборотных средств:

8.1. прирост ТЗ

8.2. падение покупательского спроса

8.3. Рост РТО и снижение ТЗ

9. Что вызывает ускорение оборачиваемости оборотных средств:

9.1. прирост ТЗ

9.2. падение покупательского спроса

9.3. Рост РТО и снижение ТЗ

10.Оа = 870 тыс.руб, Тодн – 30 тыс руб. Определить Во

2 вариант

1. К оборотным средствам относят:

1.1. товары, денежные средства и прочие активы

1.2. уставный капитал

1.3. транспортные средства

2. В соответствии с выполняемой функцией оборотные средства делятся на:

2.1. нормируемые и ненормируемые

2.2. оборотные фонды и фонды обращения

2.3. незавершенное производство и расходы будущих периодов

3. По источникам формирования оборотные средства делятся на:

3.1.незавершенное производство и расходы будущих периодов

3.2. оборотные фонды и фонды обращения

3.3. собственные и заемные

4. Коэффициент оборачиваемости определяется:
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5. Продолжительность одного оборота оборотных средств:

5.1 
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6. Рентабельность оборотных средств определяется:
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7. Как определяется коэффициент загрузки оборотных средств:

7.1.
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8. Что влияет на ускорение оборачиваемости оборотных средств:

8.1.расширение товарного ассортимента

8.2. падение покупательского спроса

8.3. рост РТО и снижение ТЗ

9. Что вызывает ускорение оборачиваемости оборотных средств:

9.1. расширение товарного ассортимента

9.2. падение покупательского спроса

9.3. рост РТО и снижение ТЗ

10.Норма оборачиваемости Оа 30 дней, Оа = 870 руб., Тодн – 30 тыс.руб. Определить отклонение оборачиваемости оборотных средств от нормы.

3 вариант

1. К оборотным средствам относят:

1.1. товары, денежные средства и прочие активы

1.2. здания, сооружения

1.3. производственный и хозяйственный инвентарь

2. В соответствии с выполняемой функцией оборотные средства делятся на:

2.1. нормируемые и ненормируемые

2.2. оборотные фонды и фонды обращения

2.3. денежные средства и товарные запасы

3. По источникам формирования оборотные средства делятся на :

3.1. денежные средства и товарные запасы

3.2. оборотные фонды и фонды обращения

3.3. собственные и заемные

4. Коэффициент оборачиваемости определяется:
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[image: image240.wmf]Оа

ТО

Ко

=


4.2. 
[image: image241.wmf]Оа

ТО

Ко

=


4.3. 
[image: image242.wmf]ТО

Оа

Ко

D

=


5. Продолжительность одного оборота оборотных средств:

5.1 
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6. Рентабельность оборотных средств определяется:
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7. Как определяется коэффициент загрузки оборотных средств:

7.1.
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8. Что влияет на ускорение оборачиваемости оборотных средств:

8.1. увеличение суммы оборотных средств

8.2. падение покупательского спроса

8.3. рост РТО и снижение ТЗ

9. Что вызывает ускорение оборачиваемости оборотных средств:

9.1. прирост ТЗ

9.2. увеличение суммы оборотных средств

9.3. рост РТО и снижение ТЗ

10. Норма оборотных средств 30 дней,Оа = 810 тыс.руб., Тодн – 30 тыс.руб. Определить размер освобождения оборотных средств в 1 квартале

4 вариант

1. К оборотным средствам относят:

1.1. товары, денежные средства и прочие активы

1.2. торговое оборудование

1.3. транспортные средства

2. В соответствии с выполняемой функцией оборотные средства делятся на:

2.1. нормируемые и ненормируемые

2.2. оборотные фонды и фонды обращения

2.3. производственные запасы и товары в пути

3. По источникам формирования оборотные средства делятся на :

3.1. производственные запасы и запасы в пути

3.2. оборотные фонды и фонды обращения

3.3. собственные и заемные

4. Коэффициент оборачиваемости определяется:

4.1. 
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5. Продолжительность одного оборота оборотных средств:

5.1 
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6. Рентабельность оборотных средств определяется:
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7. Как определяется коэффициент загрузки оборотных средств:

7.1.
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8. Что влияет на ускорение оборачиваемости оборотных средств:

8.1. прирост прибыли

8.2. падение покупательского спроса

8.3. рост РТО и снижение ТЗ

9. Что вызывает ускорение оборачиваемости оборотных средств:

9.1. прирост ТЗ

9.2. прирост прибыли

9.3. рост РТО и снижение ТЗ

10.Оа = 870 тыс.руб, Тодн – 30 тыс руб. Определить Ко

5 вариант

1. К оборотным средствам относят:

1.1. товары, денежные средства и прочие активы

1.2. здания, сооружения

1.3. торговые и складские помещения

2. В соответствии с выполняемой функцией оборотные средства делятся на:

2.1. малоценные и быстроизнашивающиеся предметы

2.2. оборотные фонды и фонды обращения

2.3. собственные и заемные

3. По источникам формирования оборотные средства делятся на :

3.1. малоценные и быстроизнашивающиеся предметы

3.2. оборотные фонды и фонды обращения

3.3. собственные и заемные

4. Коэффициент оборачиваемости определяется:
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5. Продолжительность одного оборота оборотных средств:
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6. Рентабельность оборотных средств определяется:
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7. Как определяется коэффициент загрузки оборотных средств:
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8. Что влияет на ускорение оборачиваемости оборотных средств:

8.1. прирост  фондоотдачи

8.2. падение покупательского спроса

8.3. рост РТО и снижение ТЗ

9. Что вызывает ускорение оборачиваемости оборотных средств:

9.1. прирост  фондоотдачи

9.2. падение покупательского спроса

9.3. рост РТО и снижение ТЗ

10.Оа = 870 тыс.руб, Тодн – 30 тыс руб. Определить Ко и Кз
Тесты по теме «Издержки обращения в торговле»

1 вариант

1. Издержки обращения представляют собой:

1.1. авансирование средств в оборотные фонды

1.2. расходы на строительство

1.3. текущие затраты на реализацию товаров

2. К нормируемым расходам относят:

2.1. материальные затраты, затраты на оплату труда

2.2. оплата процентов по кредитам, представительские расходы, командировки

2.3. расходы на тару

3. Укажите факторы, влияющие на УИО, не зависящие от торгового предприятия:

3.1.состояние коммерческой работы

3.2. использование собственного капитала

3.3. изменение тарифов на услуги других организаций

4. Сколько статей предусмотрено в классификации ИО:

4.1. 13

4.2. 14

4.3. 12

5. Какие издержки относят к переменным:

5.1. зависимые от объема ТО

5.2. независимые от объема ТО

5.3. уровень которых изменяется с изменением объема ТО

6. Какие издержки относят к постоянным:

6.1. зависимые от объема ТО

6.2. независимые от объема ТО

6.3. уровень которых изменяется с изменением объема ТО

7. Как определяется абсолютная экономия:
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8. Как определяется относительная экономия:
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9. Как определяется влияние изменения объема ТО на ИО:
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10.ТОп – 200 тыс.руб., ТОф – 240 тыс.руб. План ИО – 16 тыс.руб, фактический уровень ИО– 7,5 %. Чему равно отклонение уровня издержек обращения.

2 вариант

1. Издержки обращения представляют собой:

1.1. авансирование средств в оборотные фонды

1.2. текущие затраты на реализацию товаров

1.3. расходы на приобретение оборудования

2. К нормируемым расходам относят:

2.1. расходы на кредиты, представительские расходы, командировки

2.2. расходы на электроэнергию, аренду 

2.3. расходы на тару

3. Укажите факторы, влияющие на УИО, не зависящие от торгового предприятия:

3.1. организация и оплата труда

3.2. использование собственного капитала

3.3. изменение тарифов на услуги других организаций

4. Сколько статей предусмотрено в классификации ИО:

4.1. 11

4.2. 14

4.3. 12

5. Какие издержки относят к переменным:

5.1. зависимые от объема ТО

5.2. расходы на тару

5.3. уровень которых изменяется с изменением объема ТО

6. Какие издержки относят к постоянным:

6.1. транспортные расходы

6.2. независимые от объема ТО

6.3. уровень которых изменяется с изменением объема ТО

7. Как определяется абсолютная экономия:
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8. Как определяется относительная экономия:
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9. Как определяется отклонение уровня ИО:
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10.ТОп – 200 тыс.руб., ТОф – 240 тыс.руб. План ИО – 16 тыс.руб, фактический уровень ИО – 7,5 %. Определить относительную экономию.

3 вариант

1. Издержки обращения представляют собой:

1.1. расходы на оплату дополнительных отпусков

1.2. расходы на строительство

1.3. текущие затраты на реализацию товаров

2. К нормируемым расходам относят:

2.1. материальные затраты, затраты на оплату труда

2.2. расходы на ремонт

2.3. проценты по кредитам, представительские расходы, командировки

3. Укажите факторы, влияющие на УИО,  зависящие от торгового предприятия:

3.1. изменение тарифов на услуги других организаций 

3.2. использование собственного капитала

3.3. представительские расходы

4. Сколько статей предусмотрено в классификации ИО:

4.1. 14

4.2. 13

4.3. 11

5. Какие издержки относят к переменным:

5.1. зависимые от объема ТО

5.2. расходы на ремонт

5.3. уровень которых изменяется с изменением объема ТО

6. Какие издержки относят к постоянным:

6.1. расходы на оплату труда

6.2. независимые от объема ТО

6.3. уровень которых изменяется с изменением объема ТО

7. Как определяется абсолютная экономия:
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8. Как определяется относительная экономия:
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9. Как определяется темп изменения уровня издержек обращения:
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10.ТОп – 200 тыс.руб., ТОф – 240 тыс.руб. План ИО – 16 тыс.руб, фактический уровень ИО – 7,5 %. Определить темп изменения УИО.

4 вариант

1. Издержки обращения представляют собой:

1.1. расходы на оплату путевок 

1.2. текущие затраты на реализацию товаров

1.3. авансирование средств в оборотные фонды

2. К нормируемым расходам относят:

2.1. материальные затраты, затраты на оплату труда

2.2. проценты по кредитам, представительские расходы, командировки

2.3. отчисления на социальные нужды

3. Укажите факторы, влияющие на УИО,  зависящие от торгового предприятия:

3.1.состояние коммерческой работы

3.2. проценты по кредитам

3.3. изменение тарифов на услуги других организаций

4. Сколько статей предусмотрено в классификации ИО:

4.1. 13

4.2. 14

4.3. 11

5. Какие издержки относят к переменным:

5.1. независимые от объема ТО 

5.2. расходы по потере товаров

5.3. уровень которых изменяется с изменением объема ТО

6. Какие издержки относят к постоянным:

6.1. уровень которых изменяется с изменением объема ТО

6.2. независимые от объема ТО

6.3. расходы по потере товаров 

7. Как определяется абсолютная экономия:
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8. Как определяется относительная экономия:
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9. Как определяется плановая сумма ИО:

9.1. 
[image: image309.wmf]УИОпер

ИОп

ИОп

100

+

=


9.2. 
[image: image310.wmf]100

УИОперхТОп

ИОпост

ИОп

+

=


9.3. 
[image: image311.wmf]100

ф

УИОпостхТО

ИОф

ИОп

+

=


10.ТОп – 200 тыс.руб., ТОф – 240 тыс.руб. План ИО – 16 тыс.руб, фактический уровень ИО – 7,5 %. Определить абсолютную экономию.

5 вариант

1. Издержки обращения представляют собой:

1.1. оплата временного хранения товаров

1.2. расходы на строительство

1.3. текущие затраты на реализацию товаров

2. К нормируемым расходам относят:

2.1. материальные затраты, затраты на оплату труда

2.2. проценты по кредитам, представительские расходы, командировки

2.3. прочие издержки

3. Укажите факторы, влияющие на УИО, не зависящие от торгового предприятия:

3.1.состояние коммерческой работы

3.2. цены на реализуемые товары

3.3. изменение тарифов на услуги других организаций

4. Сколько статей предусмотрено в классификации ИО:

4.1. 11

4.2. 14

4.3. 12

5. Какие издержки относят к переменным:

5.1. зависимые от объема ТО

5.2. расходы на аренду

5.3. уровень которых изменяется с изменением объема ТО

6. Какие издержки относят к постоянным:

6.1. расходы на хранение 

6.2. независимые от объема ТО

6.3. уровень которых изменяется с изменением объема ТО

7. Как определяется абсолютная экономия:
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8. Как определяется относительная экономия:
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9. Как определяется плановая сумма ИО:
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10.ТОп – 200 тыс.руб., ТОф – 240 тыс.руб. План ИО – 16 тыс.руб, фактический уровень ИО – 7,5 %. Определить влияние изменения ТО на ИО.

Тесты по теме «Доходы и прибыль»

1 вариант

1. Валовой доход – это:

1.1. доходы от реализации и внереализационные доходы

1.2. разница между РТО и ЧД

1.3. разница между РТО и П

2. Основной источник образования дохода от реализации товаров:

2.1. вся выручка от продажи товаров

2.2. амортизационные отчисления

2.3. торговые надбавки

3. Размер торговых надбавок устанавливается:

3.1. торговым предприятием

3.2. министерством финансов

3.3. правительством РФ

4. В процентах к чему устанавливается торговая надбавка:

4.1. к оптовой цене товара

4.2. к розничной цене товара

4.3. к издержкам обращения

5. Как определяется уровень валового дохода:
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6. Как определить влияние изменения объема ТО на сумму ВД:
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7. Как определить влияние изменения УВД на сумму ВД:
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8. Минимальный размер ВД должен компенсировать:

8.1. постоянные издержки

8.2. переменные издержки

8.3. постоянные и переменные издержки

9. Какой фактор не влияет на увеличение суммы ВД:

9.1. рост уровня ВД

9.2. снижение в ТО доли продовольственных товаров

9.3. рост размера ТН

10. Всего продано 200 единиц товара. Закупочная цена – 50 руб, розничная – 65 руб. Определить сумму валового дохода.

2 вариант

1. Валовой доход – это:

1.1. разница между РТО и ЧП

1.2. разница между РТО и ЧД

1.3. доходы от реализации и внереализационные доходы 

2. Основной источник образования дохода от реализации товаров:

2.1. вся выручка от продажи товаров

2.2. доходы от реализации основных средств

2.3. торговые надбавки

3. Размер торговых надбавок устанавливается:

3.1. налоговой инспекцией

3.2. торговым предприятием

3.3. правительством РФ

4. В процентах к чему устанавливается торговая надбавка:

4.1. к оптовой цене товара

4.2. к розничной цене товара

4.3. к прибыли

5. Как определяется уровень валового дохода:
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6. Как определить влияние изменения объема ТО на сумму ВД:
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7. Как определить влияние изменения УВД на сумму ВД:

7.1. 
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8. Минимальный размер ВД должен компенсировать:

8.1. переменные издержки

8.2. постоянные издержки

8.3. общие издержки

9. Какой фактор не влияет на увеличение суммы ВД:

9.1. рост уровня ВД

9.2. снижение в ТО доли продовольственных товаров

9.3. рост объема товарооборота

10.  Закупочная цена товара – 48 руб, розничная – 60 руб. Определить ТН в % к цене закупки.

3 вариант

1. Валовой доход – это:

1.1. доходы от реализации и внереализационные доходы

1.2. разница между РТО и ЧД

1.3. разница между РТО и стоимостью ТЗ

2. Основной источник образования дохода от реализации товаров:

2.1. торговые надбавки

2.2. внереализационные доходы

2.3. вся выручка от продажи товаров

3. Размер торговых надбавок устанавливается:

3.1. торговым предприятием

3.2. министерством финансов

3.3. администрациями районов и городов

4. В процентах к чему устанавливается торговая надбавка:

4.1. к РТО 

4.2. к розничной цене товара

4.3. к оптовой цене товара

5. Как определяется уровень валового дохода:
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6. Как определить влияние изменения объема ТО на сумму ВД:
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7. Как определить влияние изменения УВД на сумму ВД:
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8. Минимальный размер ВД должен компенсировать:

8.1. получение прибыли

8.2. переменные издержки

8.3. постоянные и переменные издержки

9. Какой фактор не влияет на увеличение суммы ВД:

9.1. рост в ТО доли продовольственных товаров

9.2. снижение в ТО доли продовольственных товаров

9.3. рост уровня ВД

10. Всего продано 400 единиц товара. Закупочная цена – 50 руб, розничная – 65 руб. Определить уровень валового дохода.

4 вариант

1. Валовой доход – это:

1.1. доходы от реализации и внереализационные доходы

1.2. разница между РТО и расходами на ЗП

1.3. разница между РТО и П

2. Основной источник образования дохода от реализации товаров:

2.1. вся выручка от продажи товаров

2.2. торговые надбавки

2.3. доходы от участия в деятельности других предприятий

3. Размер торговых надбавок устанавливается:

3.1. торговым предприятием

3.2. вышестоящими торговыми организациями

3.3. правительством РФ

4. В процентах к чему устанавливается торговая надбавка:

4.1. к оптовой цене товара

4.2. к розничной цене товара

4.3. к валовому доходу

5. Как определяется уровень валового дохода:
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6. Как определить влияние изменения объема ТО на сумму ВД:

6.1. 
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7. Как определить влияние изменения УВД на сумму ВД:
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8. Минимальный размер ВД должен компенсировать:

8.1. постоянные издержки

8.2. переменные издержки

8.3. постоянные издержки и получение прибыли

9. Какой фактор не влияет на увеличение суммы ВД:

9.1. рост размера ТН

9.2. снижение в ТО доли непродовольственных товаров

9.3. рост уровня ВД

10. Торговая надбавка к оптовой цене товара составляет 25%, ТО – 600 тыс.руб. Определить сумму валового дохода.

5 вариант

1. Валовой доход – это:

1.1. доходы от реализации и внереализационные доходы

1.2. разница между РТО и ЧД

1.3. доходы от иной деятельности ТП

2. Основной источник образования дохода от реализации товаров:

2.1. вся выручка от продажи товаров

2.2. торговые надбавки 

2.3. доходы от реализации иного имущества

3. Размер торговых надбавок устанавливается:

3.1. министерством по налогам и сборам

3.2. министерством финансов

3.3. торговым предприятием 

4. В процентах к чему устанавливается торговая надбавка:

4.1. к расходам на реализацию

4.2. к розничной цене товара

4.3. к оптовой цене товара

5. Как определяется уровень валового дохода:
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6. Как определить влияние изменения объема ТО на сумму ВД:

6.1. 
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7. Как определить влияние изменения УВД на сумму ВД:
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8. Минимальный размер ВД должен компенсировать:

8.1. переменные издержки и получение прибыли

8.2. переменные издержки

8.3. постоянные издержки

9. Какой фактор не влияет на увеличение суммы ВД:

9.1. рост уровня ВД

9.2. снижение в ТО доли продовольственных товаров

9.3. рост прибыли

10. Товарооборот составил 550 тыс.руб. Уровень валового дохода 16 %. Определить сумму валового дохода.

1вариант 

1. Как определяется прибыль от реализации:

разность между выручкой и ИО

разность между ВД и ИО

разность между розничной и оптовой ценой товара

2. В каком случае торговое предприятие имеет прибыль от реализации:

реализованные ТН превышают ИО

доходы от реализации равны ИО

ИО превышают доходы от реализации

3. В каком случае торговое предприятие имеет убыток от реализации:

реализованные ТН превышают ИО

доходы от реализации равны ИО

ИО превышают доходы от реализации

4. Как определить валовую прибыль:

как разницу между ТН и ИО

как разницу между ТО и ИО

как сумму прибылей от реализации товаров, основных средств и прибыли от  внереализационных операций

5. Как определяется чистая прибыль:

как разница между ВД и ИО

как разница между балансовой прибылью и прибылью от реализации

как разница между валовой прибылью и платежами в бюджет

6. Как определить рентабельность товарооборота:
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7. Что из перечисленного не является рентабельностью:

7.1. отношение ЧП к ВД

7.2. отношение П к ТО

7.3. отношение П к ВД

8. Как определяется влияние изменения объема ТО на размер прибыли:
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9. Как определяется влияние изменения УИО на размер прибыли:

9.1. 
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10. ТО – 500 тыс.руб, УВД – 20%, ИО – 60 тыс.руб. Определить прибыль.

2 вариант 

1.Как определяется прибыль от реализации:

1.1.разность между ИО и ВД

1.2.разность между ВД и ИО

1.3.разность между розничной и оптовой ценой товара

2. В каком случае торговое предприятие имеет прибыль от реализации:

2.1.реализованные ТН превышают ИО

2.2.доходы от реализации превышают затраты на реализацию

2.3.ИО превышают доходы от реализации

3.В каком случае торговое предприятие имеет убыток от реализации:

3.1 реализованные ТН превышают затраты на реализацию

3.2. доходы от реализации равны ИО

3.3. ИО превышают доходы от реализации

4.Как определить валовую прибыль:

4.1. как сумму прибылей от реализации товаров, основных средств и прибыли от внереализационных операций

4.2.как разницу между ТН и ИО

4.3.как разницу между ИО и ТО

5. Как определяется чистая прибыль:

5.1. как разница между ВД и ВП

5.2. как разница между балансовой прибылью и прибылью от реализации

5.3. как разница между валовой прибылью и платежами в бюджет

6. Как определить рентабельность товарооборота:
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7. Что из перечисленного не является рентабельностью:

7.1. отношение ЧП к ВД

7.2. отношение П к стоимости ОС

7.3. отношение П к ВД

8. Как определяется влияние изменения объема ТО на размер прибыли:
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9. Как определяется влияние изменения УИО на размер прибыли:
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10. ВД – 20 тыс.руб., УВД – 10%, сумма ИО – 10 тыс.руб. Определить рентабельность.

3 вариант 

1. Как определяется прибыль от реализации:

1.1.разность между издержками обращения и выручкой

1.2.разность между ВД и ИО

1.3.разность между розничной и оптовой ценой товара

2. В каком случае торговое предприятие имеет прибыль от реализации:

2.1.реализованные ТН превышают ИО

2.2.доходы от реализации равны ИО

2.3.ИО превышают доходы от реализации

3. В каком случае торговое предприятие имеет убыток от реализации:

3.1. доходы от реализации равны затратам

3.2. реализованные ТН превышают ИО 

3.3.ИО превышают доходы от реализации

4. Как определить валовую прибыль:

4.1.как разницу между ТН и ИО

4.2.как сумму прибылей от реализации товаров, основных средств и прибыли от внереализационных операций

4.3. как разницу между балансовой прибылью и прибылью от реализации

5. Как определяется чистая прибыль:

5.1.как разница между ИО и валовой прибылью

5.2.как разница между балансовой прибылью и прибылью от реализации

5.3. как разница между валовой прибылью и платежами в бюджет

6. Как определить рентабельность товарооборота:
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7. Что из перечисленного не является рентабельностью:

7.1. отношение П к ВД

7.2. отношение П к стоимости оборотных средств

7.3. отношение ЧП к ВД

8. Как определяется влияние изменения объема ТО на размер прибыли:
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9. Как определяется влияние изменения УИО на размер прибыли:
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10. ВД – 50 тыс.руб., его уровень – 20 %, налоговые платежи 12 тыс.руб., сумма ИО – 28 тыс.руб. Определить рентабельность.

4 вариант 

1. Как определяется прибыль от реализации:

1.1. разность между ВД и ИО 

1.2. разность между чистым доходом и выручкой

1.3. разность между розничной и оптовой ценой товара

2. В каком случае торговое предприятие имеет прибыль от реализации:

2.1.доходы от реализации меньше затрат

2.2 . ИО превышают доходы от реализации 

2.3. реализованные ТН превышают ИО

3. В каком случае торговое предприятие имеет убыток от реализации:

3.1.реализованные ТН превышают ИО

3.2.доходы от реализации равны ИО

3.3. ИО превышают доходы от реализации

4. Как определить валовую прибыль:

4.1.как разницу между ТН и ИО

4.2.как разницу между ВД и ИО

4.3. как сумму прибылей от реализации товаров, основных средств и прибыли от внереализационных операций

5. Как определяется чистая прибыль:

5.1.как разница между ВД и ИО

5.2.как разница между балансовой прибылью и прибылью от реализации

5.3. как разница между валовой прибылью и платежами в бюджет

6. Как определить рентабельность товарооборота:
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7. Что из перечисленного не является рентабельностью:

7.1. отношение ЧП к ВД

7.2. отношение П к численности работников

7.3. отношение П к ВД

8. Как определяется влияние изменения объема ТО на размер прибыли:
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9. Как определяется влияние изменения УИО на размер прибыли:
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10. Магазин продал кассовый аппарат по цене 6 тыс.руб. Его остаточная стоимость 4 тыс.руб. Расходы на реализацию 0,2 тыс.руб. Определить прибыль.

5 вариант 

1.Как определяется прибыль от реализации:

1.1разность между выручкой и ВД

1.2.разность между ВД и ИО

1.3. разность между розничной и оптовой ценой товара

2. В каком случае торговое предприятие имеет прибыль от реализации:

2.1.реализованные ТН превышают ИО

2.2.доходы равны затратам

2.3. ИО превышают доходы от реализации

3. В каком случае торговое предприятие имеет убыток от реализации:

3.1. ИО превышают доходы от реализации

3.2.доходы от реализации равны расходам 

3.3.реализованные ТН превышают ИО

4. Как определить валовую прибыль:

4.1.как разницу между ТН и ИО

4.2.как сумму прибыли от внереализационных операций

4.3. как сумму прибылей от реализации товаров, основных средств и прибыли от внереализационных операций

5. Как определяется чистая прибыль:

5.1. как разница между валовой прибылью и платежами в бюджет 

5.2.как разница между балансовой прибылью и прибылью от реализации основных средств

5.3. как разница между ВД и ИО

6. Как определить рентабельность товарооборота:
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7. Что из перечисленного не является рентабельностью:

7.1. отношение П к ТО

7.2. отношение ЧП к ВД 

7.3. отношение П к торговой площади

8. Как определяется влияние изменения объема ТО на размер прибыли:
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9. Как определяется влияние изменения УИО на размер прибыли:

9.1. 
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10. ВД – 50 тыс.руб., его уровень – 10%, сумма ИО – 10 тыс.руб. Определить рентабельность.

Тесты по теме «Организация труда и заработной платы в торговле»

1 вариант

1. Какая система предусматривает оплату по неизменным расценкам:

1.1. простая повременная

1.2. повременно-премиальная

1.3. прямая сдельная

2. Какая система предусматривает оплату в соответствии с установленным окладом и проработанным временем:

2.1. простая повременная

2.2. повременно-премиальная

2.3. прямая сдельная

3. Производительность труда в торговле определяется:
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4. Что представляет собой фонд оплаты труда:

4.1. ФОТ равен ФЗП

4.2. В ФОТ включают расходы по статье «Затраты на оплату труда»

4.3. ФОТ включает в себя ФЗП, выплаты социального характера.

5. Какие виды расценок используются при сдельной оплате:

5.1. на заданный объем товарооборота и процент выполнения плана 

5.2. согласно КТУ

5.3. в зависимости от объема деятельности торгового предприятия

6.Как определяется явочная численность работников
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7. Как определяется среднесписочная численность работников:
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8. Что такое норма времени, и из каких элементов она состоит

9. Напишите определение нормы выработки

10. Определите ПТ, если РТО за квартал составил 1800 тыс.руб, численность работников – 30 человек.

2 вариант

1. Какая система предусматривает оплату по неизменным расценкам:

1.1. простая повременная

1.2. сдельно-премиальная

1.3. прямая сдельная

2. Какая система предусматривает оплату в соответствии с установленным окладом и проработанным временем:

2.1. простая повременная

2.2. сдельно-премиальная

2.3. прямая сдельная

3. Производительность труда в торговле определяется:
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4. Что представляет собой фонд оплаты труда:

4.1. ФОТ включает оплату за отработанное время

4.2. В ФОТ включают расходы по статье «Затраты на оплату труда»

4.3. ФОТ включает в себя ФЗП, выплаты социального характера.

5. Какие виды расценок используются при сдельной оплате:

5.1. на заданный объем товарооборота и процент выполнения плана 

5.2. в зависимости от конечного результата деятельности предприятия

5.3. в зависимости от объема деятельности торгового предприятия

6.Как определяется явочная численность работников
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7. Как определяется среднесписочная численность работников:

7.1. 
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8. Назовите основные группы персонала торгового предприятия:

9. Напишите определение нормы выработки

10. Определите ПТ, если РТО  составил 2520 тыс.руб, численность работников – 22 человека, при плане РТО 2240 тыс.руб. и численности работников 20 человек.

3 вариант

1. Какая система предусматривает оплату по неизменным расценкам:

1.1. аккордная 

1.2. простая повременная

1.3. прямая сдельная

2. Какая система предусматривает оплату в соответствии с установленным окладом и проработанным временем:

2.1. простая повременная

2.2. прямая сдельная

2.3. аккордная

3. Производительность труда в торговле определяется:
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4. Что представляет собой фонд оплаты труда:

4.1. ФОТ равен ФЗП

4.2. В ФОТ включают расходы по оплате отпусков

4.3. ФОТ включает в себя ФЗП, выплаты социального характера

5. Какие виды расценок используются при сдельной оплате:

5.1. согласно КТУ

5.2. на заданный объем товарооборота и процент выполнения плана

5.3. в зависимости от валового дохода

6.Как определяется явочная численность работников
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7. Как определяется среднесписочная численность работников:
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8. Как определяется потребность в торгово-оперативном персонале:

9. Напишите определение нормы выработки

10. На сколько увеличился объем РТО, если ПТ в прошлом году составила 120 тыс.руб, в отчетном 135 тыс.руб. Чр в отчетном году – 20 человек.

4 вариант

1. Какая система предусматривает оплату по неизменным расценкам:

1.1. прямая сдельная

1.2. прогрессивная

1.3. простая повременная

2. Какая система предусматривает оплату в соответствии с установленным окладом и проработанным временем:

2.1. прогрессивная 

2.2. простая повременная

2.3. прямая сдельная

3. Производительность труда в торговле определяется:
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4. Что представляет собой фонд оплаты труда:

4.1. В ФОТ включают единовременные поощрительные выплаты

4.2. ФОТ равен ФЗП 

4.3. ФОТ включает в себя ФЗП, выплаты социального характера.

5. Какие виды расценок используются при сдельной оплате:

5.1. за фактически отработанное время

5.2. на заданный объем товарооборота и процент выполнения плана

5.3. в зависимости от объема деятельности торгового предприятия

6.Как определяется явочная численность работников
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7. Как определяется среднесписочная численность работников:
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8. Из каких элементов состоит тарифная система оплаты труда:

9. Напишите определение нормы выработки

10. Определить влияние на товарооборот численности работников, если Чр в прошлом году составила 20 человек, в отчетном – 18 человек, ПТ в прошлом году – 168 тыс.руб.

5 вариант

1. Какая система предусматривает оплату по неизменным расценкам:

1.1. простая повременная

1.2. прямая сдельная

1.3. аккордно-премиальная 

2. Какая система предусматривает оплату в соответствии с установленным окладом и проработанным временем:

2.1. аккордно-премиальная 

2.2. простая повременная

2.3. прямая сдельная

3. Производительность труда в торговле определяется:
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4. Что представляет собой фонд оплаты труда:

4.1. ФОТ включает в себя ФЗП, выплаты социального характера

4.2. В ФОТ включают стоимость продукции, выданной в виде натуральной оплаты

4.3. ФОТ равен ФЗП

5. Какие виды расценок используются при сдельной оплате:

5.1. в зависимости от количества отработанных чел.-час.

5.2. на заданный объем товарооборота и процент выполнения плана 

5.3. в зависимости от объема деятельности торгового предприятия

6.Как определяется явочная численность работников
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7. Как определяется среднесписочная численность работников:
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8. Как определяется чистая продукция:

9. Напишите определение нормы выработки

10. Определите среднесписочную численность работников, если явочная численность – 15 человек, магазин  работает в течение года без выходных, Тпф – 225 дней.

Тесты по теме «Экономический анализ хозяйственно-финансовой 

деятельности предприятий торговли»

1 вариант

1. Собственный капитал предприятия включает:

1.1.уставный фонд

1.2. товарный кредит

1.3. кредиторскую задолженность

2. Платежеспособность предприятия означает:

2.1.способность предприятия регулярно и своевременно погашать свои финансовые обязательства

2.2.способность привлечения дополнительных средств

2.3.способность превращать активы в денежные средства

3. Коэффициент абсолютной ликвидности определяется как отношение:

3.1. дебиторской задолженности к краткосрочной задолженности

3.2. денежных средств и краткосрочных финансовых вложений к краткосрочной задолженности

3.3. денежных средств, краткосрочных финансовых вложений и дебиторской задолженности к краткосрочной задолженности

4. Коэффициент текущей ликвидности определяется отношением:

4.1.оборотных активов к краткосрочной задолженности

4.2.оборотных активов за минусом расходов будущих периодов к краткосрочной задолженности

4.3.отношением денежных средств и дебиторской задолженности к краткосрочной задолженности

5. В каком случае повышается кредитоспособность предприятия:
5.1. рост показателя отношения товарооборота к чистым текущим активам при условии безубыточности продаж

5.2.снижения показателя отношения товарооборота к собственным средствам

5.3. роста показателя отношения дебиторской задолженности к товарообороту

6. Какой показатель отражает финансовую устойчивость предприятия:
6.1.отношение долгосрочных финансовых обязательств к краткосрочным

6.2.отношение дебиторской задолженности к товарообороту

6.3. отношение собственных средств к заемным

2 вариант

1.Собственный капитал предприятия включает:

1.1.уставный фонд

1.2. целевые финансовые фонды

1.3. кредиторскую задолженность

2. Платежеспособность предприятия означает:

2.1.способность предприятия регулярно и своевременно погашать свои финансовые обязательства

2.2. способность превращать активы в денежные средства

2.3. способность привлечения заемных средств 

3. Коэффициент абсолютной ликвидности определяется как отношение:

3.1. краткосрочной задолженности к дебиторской задолженности

3.2. денежных средств, краткосрочных финансовых вложений и дебиторской задолженности к краткосрочной задолженности 

3.3. денежных средств и краткосрочных финансовых вложений к краткосрочной задолженности

4. Коэффициент текущей ликвидности определяется отношением:

4.1.оборотных активов к краткосрочной задолженности

4.2.чистых активов за минусом расходов будущих периодов к краткосрочной задолженности

4.3.отношением денежных средств и краткосрочных финансовых вложений к краткосрочной задолженности

5. В каком случае повышается кредитоспособность предприятия:
5.1. рост показателя отношения товарооборота к чистым текущим активам при условии безубыточности продаж

5.2.роста показателя отношения товарооборота к собственным средствам

5.3. роста показателя отношения дебиторской задолженности к товарообороту

6. Какой показатель отражает финансовую устойчивость предприятия:
6.1. отношение собственных средств к заемным 

6.2.отношение кредиторской задолженности к товарообороту

6.3. отношение долгосрочных финансовых обязательств к краткосрочным

3 вариант

2. Собственный капитал предприятия включает:

1.1.уставный фонд

1.2. денежные средства

1.3. кредиторскую задолженность

2. Платежеспособность предприятия означает:

2.1.способность предприятия регулярно и своевременно погашать свои финансовые обязательства

2.2.способность привлечения дополнительных средств

2.3.способность превращать активы в дополнительные средства

3. Коэффициент абсолютной ликвидности определяется как отношение:

3.1. денежных средств и краткосрочных финансовых вложений к краткосрочной задолженности 

3.2. дебиторской задолженности к краткосрочной задолженности

3.3. денежных средств и дебиторской задолженности к краткосрочной задолженности

4. Коэффициент текущей ликвидности определяется отношением:

4.1.оборотных активов к краткосрочной задолженности

4.2.оборотных активов к долгосрочной задолженности

4.3. оборотных активов за минусом расходов будущих периодов к краткосрочной задолженности

5. В каком случае повышается кредитоспособность предприятия:
5.1. роста показателя отношения дебиторской задолженности к товарообороту 

5.2.снижения показателя отношения товарооборота к собственным средствам

5.3. рост показателя отношения товарооборота к чистым текущим активам при условии безубыточности продаж

6. Какой показатель отражает финансовую устойчивость предприятия:
6.1.отношение долгосрочных финансовых обязательств к краткосрочным

6.2. отношение собственных средств к заемным 

6.3. отношение товарооборота к дебиторской задолженности  

4 вариант

1.Собственный капитал предприятия включает:

1.1.уставный фонд

1.2. чистые активы

1.3. кредиторскую задолженность

2. Платежеспособность предприятия означает:

2.1.способность предприятия регулярно и своевременно погашать свои финансовые обязательства

2.2. способность превращать чистые активы в денежные средства

2.3. способность привлечения дополнительных средств 

3. Коэффициент абсолютной ликвидности определяется как отношение:

3.1. денежных средств и краткосрочных финансовых вложений к краткосрочной задолженности 

3.2. дебиторской задолженности к краткосрочной задолженности

3.3. денежных средств, краткосрочных финансовых вложений и дебиторской задолженности к краткосрочной задолженности

4. Коэффициент текущей ликвидности определяется отношением:

4.1. оборотных активов за минусом расходов будущих периодов к краткосрочной задолженности 

4.2. оборотных активов к краткосрочной задолженности

4.3. чистых активов к дебиторской задолженности

5. В каком случае повышается кредитоспособность предприятия:
5.1. рост показателя отношения товарооборота к чистым текущим активам при условии безубыточности продаж

5.2. снижения показателя отношения дебиторской задолженности к товарообороту

5.3. снижения показателя отношения товарооборота к собственным средствам 

6. Какой показатель отражает финансовую устойчивость предприятия:
6.1. отношение дебиторской задолженности к товарообороту 

6.2. отношение долгосрочных финансовых обязательств к краткосрочным

6.3. отношение собственных средств к заемным

5 вариант

1.Собственный капитал предприятия включает:

1.1.собственные средства

1.2. уставный фонд

1.3. кредиторскую задолженность

2. Платежеспособность предприятия означает:

2.1.способность предприятия регулярно и своевременно погашать свои финансовые обязательства

2.2. способность превращать активы в денежные средства 

2.3. способность привлечения дополнительных средств

3. Коэффициент абсолютной ликвидности определяется как отношение:

3.1. дебиторской задолженности к краткосрочной задолженности

3.2. денежных средств и краткосрочных финансовых вложений к краткосрочной задолженности

3.3. денежных средств, краткосрочных финансовых вложений и дебиторской задолженности к краткосрочной задолженности

4. Коэффициент текущей ликвидности определяется отношением:

4.1.оборотных активов к краткосрочной задолженности

4.2.оборотных активов к краткосрочной задолженности за минусом расходов

5. В каком случае повышается кредитоспособность предприятия:
5.1. рост показателя отношения товарооборота к чистым текущим активам при условии безубыточности продаж

5.2. роста показателя отношения дебиторской задолженности к товарообороту 

5.3. снижения показателя отношения товарооборота к собственному капиталу

6. Какой показатель отражает финансовую устойчивость предприятия:
6.1. отношение собственных средств к заемным

6.2.отношение дебиторской задолженности к товарообороту

6.3. отношение долгосрочных финансовых обязательств к краткосрочным

Заключение

Переход к рынку обусловил кардинальные измене​ния во всех сферах экономики, в том числе и в торгов​ле. По мере углубления рыночных отношений роль торговли возрастает. Усиливается влияние торговли и на эффективность общественного производства благодаря улучшению ее экономических показателей, что способствует улучшению показателей деятельности в других отраслях экономики и повыше​нию уровня жизни населения.
Во-первых, в стоимости реализованных торговлей то​варов народного потребления находят воплощение ко​нечные результаты деятельности многих отраслей про​мышленности, сельского хозяйства, инфраструктуры. Только после того как созданный продукт пройдет сфе​ру обращения и поступит в потребление, он получает общественное признание, что обеспечивает возмещение материальных издержек производства, формиро​вание накоплений, выплату заработной платы работни​кам материального производства и т.д.
Всякая задержка в реализации товаров населению замедляет процесс воспроизводства, что, в конечном счете, снижает его эффективность. Замедление оборачи​ваемости и увеличение  товарных запасов в торговле свыше оптимальных размеров вызыва​ет дополнительные затраты на хранение товаров. Таким образом, торговля обеспечивает непрерывность и эффективность расши​ренного воспроизводства.
Во-вторых, в торговле сосредоточены значительные материальные, трудовые и денежные ресурсы, посто​янно увеличивается численность работников и основ​ных фондов отрасли.
Затраты, связанные с реализацией произведенного общественного продукта, прямо отражаются на эффек​тивности всего общественного производства, посколь​ку покрываются за счет чистого дохода и являются вы​четом из него. Чем больше средств расходуется на эти цели, тем меньше часть чистого дохода общества, на​правляемая на развитие производства
В-третьих, торговля как составная часть единого хо​зяйственного комплекса страны участвует в создании валового внутреннего продукта и национального дохо​да, а также в их реализации. Следовательно, влияет на эффективность общественного производства.
В-четвертых, торговля воздействует на эффектив​ность общественного воспроизводства, способствуя со​зданию условий для воспроизводства рабочей силы. Каждая отрасль действует бесперебойно, только если бесперебойно поступают предметы потребления для ра​ботников этой отрасли.
Естественно, обеспечение населения предметами потребления в первую очередь зависит от производ​ства. Однако в решении вопросов объема продаж това​ров, их ассортимента, видов, спроса ведущую роль иг​рает торговля.
Таким образом, торговля оказывает все возрастаю​щее влияние на повышение эффективности обществен​ного производства. 

Поэтому в данном практикуме рассмотрены вопросы функционирования торговых предприятий, показатели эффективности их деятельности, основные методы планирования и анализа различных показателей. Полученные в результате изучения дисциплины знания формируют определенное экономическое мышление и основные подходы будущих специалистов, которые будут дополнены ими в практической деятельности.

Для дополнительного изучения можно рекомендовать следующие периодические издания: Новости торговли, Торговое оборудование, Современная торговля, Коммерческие вести, Экономика и жизнь, Торговая газета.
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Приложение
Темы для самостоятельного изучения
Тема 1. Научно-технический прогресс в торговле - 4 часа.
1. Современные методы продажи товаров

2. Системы дисконтирования 

3. Внемагазинные формы обслуживания покупателей

4. Современное торгово-технологическое оборудование

Тема 2. Процесс товародвижения – 4 часа.
1. Понятие и сущность товародвижения

2. Факторы, влияющие на процесс товародвижения

3. Пути рационализации (оптимизации) товародвижения

Тема 3. Оперативные процессы в РТП - 4 часа.
1. Организация товароснабжения РТП
2. Организация торгово-технологического процесса и обслуживания покупателей

3. Управление торгово-технологическим процессом  в РТП
Вопросы к зачету 

1. Сущность, виды и функции рынка
2. Виды рыночных структур

3. Основные элементы и объекты рынка

4. Место торговли в современной экономике

5. Особенности предприятий торговли

6. Организационно-правовые формы торговых предприятий

7. Сущность и функции оптовой торговли

8. Классификация оптовых предприятий

9. Основные виды оптовиков 
10. Основные виды посредников

11. Современные методы функционирования оптовой торговли

12. Товарные биржи, виды биржевых сделок

13. Аукционы, конкурентные торги

14. Торговые дома, оптовые ярмарки

15. Сущность процесса товародвижения и факторы, влияющие на него

16. Сущность и функции РТП

17. Классификация РТП по различным признакам

18. Понятие вида и типа РТП

19. РТО: состав и структура

20. Планирование РТО по общему объему
21. Планирование РТО во временном разрезе и по структуре

22. Сущность и виды товарных запасов

23. Обеспечение товарными запасами предприятий торговли

24. Планирование товарных запасов

25. Показатели функционирования предприятий торговли

Вопросы к экзамену
1. Рыночные отношения на современном этапе

2. Место торговли в современной экономике

3. Предмет и методы дисциплины

4. Признаки предприятия

5. Особенности функционирования торговых предприятий

6. Классификация торговых предприятий по формам собственности и методу обслуживания

7. Организационно-правовые формы торговых предприятий

8. Понятие и сущность товародвижения

9. Производственные и транспортные факторы товародвижения

10. Социальные и торговые факторы товародвижения

11. Понятие звенности товародвижения

12. Пути рационализации товародвижения

13. Понятие и функции оптовой торговли

14. Посредники в торговле

15. Деление оптовых предприятий по широте и глубине ассортимента

16. Оптовики с неполным циклом обслуживания

17. Конкурентные торги и аукционы

18. Товарные биржи, виды биржевых сделок

19. Оптовые ярмарки, торговые дома

20. Лизинг

21. Франчайзинг

22. Фэкторинг

23. Схема классификации РТП

24. Деление РТП по полноте предоставляемых услуг

25. Деление РТП по масштабу деятельности и стационарности

26. Передвижная и разносная торговля

27. Деление РТП по товарной специализации

28. Принципы размещения торговой сети в городской местности

29. Размещение торговой сети в сельской местности

30. Понятие торговой сети, виды РТС

31. Показатели функционирования розничной торговли

32. Понятие вида и типа РТП. Традиционные РТП

33. Магазины-дискаунты, магазины-склады

34. Магазины-бензоколонки, ночные магазины

35. Магазины-демзалы, бутики, магазины «секонд-хенд»

36. Гипермаркеты, торговые автоматы

37. Торгово-развлекательные комплексы

38. Сущность и показатели планирования

39. Методы стратегического планирования

40. Текущее планирование

41. Методы планирования в РТП

42. Классификация планов 

43. Понятие и состав РТО

44. Классификация РТО

45. Анализ РТО, его особенности и основные направления

46. Факторный анализ РТО

47. Планирование РТО по общему объему

48. Планирование РТО во временном разрезе и по структуре

49. Понятие и сущность товарных запасов

50. Виды товарных запасов

51. Способы расчета товарных запасов

52. Понятие и расчет норматива товарных запасов

53. Понятие и состав основных фондов

54. Износ и амортизация основных фондов

55. Показатели наличия, состояния и движения основных фондов

56. Показатели эффективности использования основных фондов

57. Оборотные фонды и оборотные средства

58. Издержки обращения и производства в торговле

59. Классификация издержек обращения

60. Анализ издержек в торговле, его специфика

61. Источники получения доходов в торговле

62. Понятие прибыли, ее виды, схема образования прибыли

63. Анализ прибыли и валового дохода

64. Планирование прибыли

65. Труд и заработная плата в торговле, содержание и специфика

66. Повременная система оплаты труда

67. Сдельная система оплаты труда

68. Гибкая система оплаты труда

69. Основные показатели трудовой деятельности торговых работников

70. Организация товароснабжения РТП и его показатели

71. Организация торгово-технологического процесса

72. Московская торговля

73. Современные тенденции в оптовой и розничной торговле

74. Региональные рынки
Тематический план лекций для студентов 3-го курса очной формы обучения
	№ п/п
	Тема
	Количество часов

	1.
	Рынок и торговля
1. Условия формирования и развития рынка
2.   Сущность, функции, элементы рынка

3. Место торговли в современной экономике

4. Предмет и значение дисциплины «Экономика и организация предприятий», методы дисциплины
	2 часа

	2.
	Предприятие как хозяйствующий
субъект рыночной экономики
1.  Предприятие – основное звено экономики, внутренняя и внешняя среда.
2.   Признаки  предприятия
3.  Особенности торговых предприятий
4. Классификация торговых предприятий
	2 часа

	3.
	Оптовая торговля
1. Понятие и функции оптовой торговли

2.  Основные виды оптовиков

3.  Основные виды посредников

4. Организаторы оптового товарооборота

5. Оптовый товарооборот
	2 часа

	4.
	Современные методы функционирования оптовой  торговли

1.   Лизинг
2.   Фэкторинг

3.   Франчайзинг
	2 часа

	5.
	Розничная торговля
1.Классификация РТП по различным признакам
2. Размещение торговых предприятий в городской и сельской местности
3. Современные виды РТП
	2 часа

	6.
	Розничный товарооборот
1.  Понятие и состав РТО
2.  Классификация РТО
3.  Факторы, влияющие на развитие РТО
	2 часа

	7.
	Розничный товарооборот

1.Анализ РТО

2.Планирование РТО
	2 часа

	8.
	Товарные запасы

1. Сущность и классификация  товарных запасов
2. Показатели и основные элементы товарного запаса
3. Анализ и планирование (нормирование) товарных запасов
	2 часа

	9.
	Планирование деятельности торгового предприятия

1. Сущность и показатели планирования

2. Принципы планирования

3. Стратегическое планирование

4. Текущее планирование

5. Методы планирования на торговом предприятии
	2 часа

	итого
	9 лекций
	18 часов


Тематический план лекций для студентов
4-го курса очной формы обучения
	№ п/п
	Тема
	Количество часов

	1.
	Основные фонды
1. Понятие и состав основных фондов

2.  Оценка основных фондов

3. Износ и амортизация основных  фондов

4. Показатели эффективности использования основных фондов
	2 часа

	2.
	Оборотные фонды и оборотные средства
1.  Понятие и состав оборотных    фондов
2.Источники формирования оборотных средств
3. Показатели эффективности использования оборотных средств
	2 часа

	3.
	Издержки обращения торгового
предприятия

1.Понятие и состав издержек обращения

2.Классификация издержек обращения

3.Анализ издержек обращения, его специфика

4.Планирование издержек обращения
	2 часа

	4.
	Доходы торгового  предприятия
1. Источники получения доходов в торговле

2. Анализ валового дохода

3. Планирование валового дохода
	2 часа

	5.
	Прибыль торгового предприятия

1. Понятие прибыли, ее виды

2. Анализ прибыли торгового предприятия
3.  Планирование прибыли

4.Рентабельность деятельности торговых предприятий
	2 часа

	6.
	Организация труда и заработной платы в торговле
1. Системы оплаты труда в торговле

2. Организация заработной платы

3. Основные показатели трудовой деятельности торговых работников
	2 часа

	7.
	Современные тенденции развития торговли
1. Современные тенденции в розничной и оптовой торговле

2. Особенности московской торговли

3.   Региональные рынки
	2 часа

	8.
	Экономический анализ хозяйственной  деятельности торговых предприятий
1. Основные задачи анализа хозяйственной деятельности
2.  Информационное обеспечение и этапы анализа хозяйственной деятельности

3.  Система показателей комплексного анализа хозяйственной деятельности
	2 часа

	9.
	Финансовые ресурсы предприятия

1.Показатели платежеспособности предприятия

2.Показатели кредитоспособности предприятия

3.Показатели финансовой устойчивости предприятия
	2 часа

	итого
	9 лекций
	18 часов


Тематический план лекций для студентов заочной формы обучения
	№ п/п
	Тема
	Количество часов

	1.
	Рынок и торговля

1. Условия формирования и развития рынка

2. Сущность, функции, элементы рынка

3. Место торговли в современной экономике, функции торговли

4. Предмет и значение дисциплины «Экономика и организация предприятий», методы дисциплины
	2 часа

	2.
	Оптовая и розничная торговля
1.  Виды оптовиков и посредников

2.   Современные виды РТП

3.   Принципы планирования

4.   Оборотные средства и источники их формирования
	2 часа

	итого
	
	4 часа


Тематический план практических занятий для 
студентов   3-го курса очной формы обучения
	№ п/п
	Тема
	Количество часов

	1.
	Тема 1.  Рынок и торговля
Занятие 1. Сущность, виды и функции рынка, решение задач
	4 часа
2 часа

	2.
	Занятие 2. Торговое предприятие как хозяйствующий субъект рыночной экономики, решение задач
	2 часа

	3.
	Тема 2. Оптовая торговля
Занятие 3. Сущность и функции оптовой торговли, классификация оптовых предприятий
	6 часов
2 часа

	4.
	Занятие 4. Основные виды оптовиков и посредников
	2 часа

	5.
	Занятие 5. Решение задач по расчету оптового товарооборота и коэффициента звенности товародвижения
	2 часа

	6.
	Тема 3. Розничная торговля
Занятие 6. Сущность и функции РТП, классификация РТП.
	6 часов
2 часа

	7.
	Занятие 7. Розничный товарооборот: состав и структура, решение задач
	2 часа

	8.
	Занятие 8.Решение задач по расчету РТО, факторный анализ РТО
	2 часа

	9.
	Тема 4. Товарные запасы

Занятие 9. Сущность и виды товарных запасов. Решение задач
	4 часа
2 часа

	Итого
	9 занятий
	18 часов


Тематический план практических занятий для 
студентов 4-го курса очной формы обучения
	№ п/п
	Тема
	Количество часов

	1.
	Занятие 10. Способы расчета товарных запасов. Решение задач
	2 часа

	2.
	Тема 5. Планирование деятельности торгового предприятия

Занятие 11. Виды планов и методы планирования
	2 часа

	3.
	Тема 6. Основные и оборотные фонды

Занятие 12. Решение задач по расчету показателей состояния, движения и эффективности использования основных и оборотных фондов
	2 часа

	4.
	Тема 7. Издержки обращения в торговле

Занятие 13. Анализ и планирование издержек обращения. Решение задач
	4 часа
2 часа

	5.
	Занятие 14. Решение задач по теме «Издержки обращения»
	2 часа

	6.
	Тема 8. Доходы и прибыль

Занятие 15. Анализ и планирование валового дохода и прибыли
	4 часа
2 часа

	7.
	Занятие 16. Решение задач по теме «Доходы и прибыль»
	2 часа

	8.
	Тема 9. Организация труда и заработной платы в торговле

Занятие 17. Системы оплаты труда, решение задач
	2 часа

	9.
	Тема 10. Экономический анализ хозяйственно-финансовой деятельности предприятий торговли
Занятие 18. Решение задач
	2 часа

	Итого
	9 занятий
	18 часов


Тематический план практических занятий для
студентов заочной формы обучения
	№ п/п
	Тема
	Количество часов

	1.
	Тема 1. Оптовая торговля

Занятие 1. Расчет оптового товарооборота и коэффициента звенности товародвижения
	2 часа

	2.
	Тема 2. Розничная торговля

Занятие 2. Расчет покупательных фондов населения, емкости рынка, факторный анализ розничного товарооборота
	2 часа

	3.
	Тема 3. Товарные запасы

Занятие 3. Расчет товарных запасов и норматива товарных запасов
	2 часа

	4.
	Тема 4. Издержки обращения

Занятие 4. Расчет и планирование издержек обращения
	2 часа

	5.
	Тема 5. Доходы и прибыль
Занятие 5. Расчет доходов и прибыли торгового предприятия
	2 часа

	Итого
	5 занятий
	10 часов


PAGE  
2

_1205080878.unknown

_1243173764.unknown

_1243514620.unknown

_1253909343.unknown

_1253910910.unknown

_1254507040.unknown

_1254507228.unknown

_1254507427.unknown

_1254507574.unknown

_1254507658.unknown

_1254507681.unknown

_1254507483.unknown

_1254507352.unknown

_1254507194.unknown

_1254507202.unknown

_1254507066.unknown

_1253911179.unknown

_1254506989.unknown

_1253911132.unknown

_1253910478.unknown

_1253910597.unknown

_1253910850.unknown

_1253910527.unknown

_1253909587.unknown

_1253909727.unknown

_1253909400.unknown

_1245069664.unknown

_1245069881.unknown

_1245084838.unknown

_1245084917.unknown

_1245085629.unknown

_1245085961.unknown

_1245086363.unknown

_1245086622.unknown

_1245086656.unknown

_1245086335.unknown

_1245085923.unknown

_1245085018.unknown

_1245085576.unknown

_1245084986.unknown

_1245084863.unknown

_1245071370.unknown

_1245073293.unknown

_1245073504.unknown

_1245074580.unknown

_1245081871.unknown

_1245083126.unknown

_1245084731.unknown

_1245084768.unknown

_1245084806.unknown

_1245084702.unknown

_1245083157.unknown

_1245082699.unknown

_1245083032.unknown

_1245082668.unknown

_1245081662.unknown

_1245081808.unknown

_1245074613.unknown

_1245074524.unknown

_1245073406.unknown

_1245073456.unknown

_1245072988.unknown

_1245073200.unknown

_1245073253.unknown

_1245073025.unknown

_1245071818.unknown

_1245071860.unknown

_1245072947.unknown

_1245071423.unknown

_1245071775.unknown

_1245071390.unknown

_1245070606.unknown

_1245070989.unknown

_1245071044.unknown

_1245071070.unknown

_1245071007.unknown

_1245070632.unknown

_1245070668.unknown

_1245069786.unknown

_1245069836.unknown

_1245064048.unknown

_1245069489.unknown

_1245069553.unknown

_1245069620.unknown

_1245064559.unknown

_1245064640.unknown

_1245065923.unknown

_1245067594.unknown

_1245069399.unknown

_1245069470.unknown

_1245067774.unknown

_1245068516.unknown

_1245068564.unknown

_1245068396.unknown

_1245067719.unknown

_1245066520.unknown

_1245066594.unknown

_1245066424.unknown

_1245065724.unknown

_1245065847.unknown

_1245065506.unknown

_1245064599.unknown

_1245064502.unknown

_1245064429.unknown

_1245064482.unknown

_1243518214.unknown

_1243518885.unknown

_1245063988.unknown

_1245064018.unknown

_1243518900.unknown

_1243518636.unknown

_1243518827.unknown

_1243518845.unknown

_1243518664.unknown

_1243518569.unknown

_1243518615.unknown

_1243518235.unknown

_1243517480.unknown

_1243517676.unknown

_1243518122.unknown

_1243518171.unknown

_1243517710.unknown

_1243517528.unknown

_1243517626.unknown

_1243516587.unknown

_1243516628.unknown

_1243516490.unknown

_1243516536.unknown

_1243516400.unknown

_1243516451.unknown

_1243175850.unknown

_1243514349.unknown

_1243514467.unknown

_1243514524.unknown

_1243514588.unknown

_1243514437.unknown

_1243176608.unknown

_1243176476.unknown

_1243176558.unknown

_1243176573.unknown

_1243176545.unknown

_1243175899.unknown

_1243176384.unknown

_1243176440.unknown

_1243175882.unknown

_1243174977.unknown

_1243175624.unknown

_1243175829.unknown

_1243175843.unknown

_1243175752.unknown

_1243175139.unknown

_1243175148.unknown

_1243175026.unknown

_1243175117.unknown

_1243173994.unknown

_1243174216.unknown

_1243174916.unknown

_1243174141.unknown

_1243173795.unknown

_1243173814.unknown

_1243173780.unknown

_1205095729.unknown

_1205169500.unknown

_1243173547.unknown

_1243173732.unknown

_1243173749.unknown

_1243173593.unknown

_1243173607.unknown

_1243172771.unknown

_1243173530.unknown

_1205169672.unknown

_1243170867.unknown

_1243171128.unknown

_1243171085.unknown

_1205169769.unknown

_1205169624.unknown

_1205096657.unknown

_1205097066.unknown

_1205097171.unknown

_1205096708.unknown

_1205096163.unknown

_1205096300.unknown

_1205096047.unknown

_1205089665.unknown

_1205092392.unknown

_1205093935.unknown

_1205094617.unknown

_1205095110.unknown

_1205094052.unknown

_1205093281.unknown

_1205093479.unknown

_1205091992.unknown

_1205092110.unknown

_1205090964.unknown

_1205091788.unknown

_1205090812.unknown

_1205090080.unknown

_1205083063.unknown

_1205083790.unknown

_1205084449.unknown

_1205084955.unknown

_1205085021.unknown

_1205085089.unknown

_1205084692.unknown

_1205084223.unknown

_1205084392.unknown

_1205084094.unknown

_1205083473.unknown

_1205083552.unknown

_1205083330.unknown

_1205082179.unknown

_1205082347.unknown

_1205082733.unknown

_1205082315.unknown

_1205081300.unknown

_1205081396.unknown

_1205081065.unknown

_1204993744.unknown

_1204999637.unknown

_1205077529.unknown

_1205080076.unknown

_1205080296.unknown

_1205080312.unknown

_1205080210.unknown

_1205079096.unknown

_1205079279.unknown

_1205078537.unknown

_1205078776.unknown

_1205077653.unknown

_1205076986.unknown

_1205077402.unknown

_1205077490.unknown

_1205077304.unknown

_1205076744.unknown

_1205076893.unknown

_1205076543.unknown

_1204996314.unknown

_1204998035.unknown

_1204998386.unknown

_1204999215.unknown

_1204998342.unknown

_1204996904.unknown

_1204997852.unknown

_1204996540.unknown

_1204994927.unknown

_1204995786.unknown

_1204996034.unknown

_1204995732.unknown

_1204994551.unknown

_1204994700.unknown

_1204994187.unknown

_1204994322.unknown

_1204985925.unknown

_1204992591.unknown

_1204993020.unknown

_1204993491.unknown

_1204993578.unknown

_1204993306.unknown

_1204992907.unknown

_1204992992.unknown

_1204992809.unknown

_1204992049.unknown

_1204992269.unknown

_1204992390.unknown

_1204992180.unknown

_1204986382.unknown

_1204990942.unknown

_1204986182.unknown

_1204477602.unknown

_1204650579.unknown

_1204984764.unknown

_1204984984.unknown

_1204985503.unknown

_1204984892.unknown

_1204651565.unknown

_1204984572.unknown

_1204651031.unknown

_1204485342.unknown

_1204566095.unknown

_1204579504.unknown

_1204650117.unknown

_1204579333.unknown

_1204485810.unknown

_1204565372.unknown

_1204565551.unknown

_1204486125.unknown

_1204564984.unknown

_1204486164.unknown

_1204486063.unknown

_1204485636.unknown

_1204485758.unknown

_1204485404.unknown

_1204484635.unknown

_1204485156.unknown

_1204485299.unknown

_1204484882.unknown

_1204484471.unknown

_1204484595.unknown

_1204477682.unknown

_1204476644.unknown

_1204477162.unknown

_1204477481.unknown

_1204477546.unknown

_1204477277.unknown

_1204476758.unknown

_1204477072.unknown

_1204476704.unknown

_1204476170.unknown

_1204476253.unknown

_1204475320.unknown

_1204475576.unknown

_1204476063.unknown

_1204476120.unknown

_1204475373.unknown

_1204474936.unknown

